
ЗВІТ

про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-червень 2017 року

Протягом січня-червня 2017 року Держекоінспекцією проведено всього 504 перевірки (у тому числі 408 планових та 96 позапланових) з них 5 перевірок об'єктів, занесених до «Переліку…» (позапланово перевірявся НГВУ «Охтирканафтогаз» у зв’язку із аварійними випадками), складено 440 протоколів про адміністративні правопорушення на загальну суму 90,749 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 86,822 тис. грн. 28 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи, винесено 1 попередження. Відсоток стягнення штрафів становить 96%.

За січень-червень 2017 року до правоохоронних органів передано матеріали по 13 справам стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 7 – з ознаками кримінального правопорушення. За екологічні збитки пред’явлено 76 претензій на загальну суму 3428,977 тис. грн. Стягнуто 52 позови/претензії на загальну суму 488,471 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених), що становить 14% від загальної суми  пред’явлених у 2017 році претензій/позовів. Всього протягом звітного періоду нараховано збитки за екологічні правопорушення, які завдали державі шкоди, на загальну суму 3456,877 тис. грн., у т.ч. нанесених невстановленими особами – 27,900 тис. грн. 

Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 85 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів в т. ч. у галузі охорони поверхневих вод 19 перевірок та у галузі охорони підземних вод - 66. За результатами проведених перевірок 39 - осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 3,791 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 11 осіб на суму 1,003 тис. грн., підземних вод – 28 осіб на суму 2,788 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені наступні правопорушення:

· Самовільне водокористування, а саме скид зворотних вод за відсутності дозволу на спеціальне водокористування та нормативів ГДС (ФОП Шкарупа О.В. с. Сад);

· Скид зворотних вод з перевищенням встановлених нормативів граничнодопустимого скидання (КП «Недригайлівводосервіс», КП «Буринь-теплосервіс», ДП «Водоочистка» ТОВ «Водоторгприлад», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради);

· Самовільне водокористування (ТОВ НВО «Червоний металіст» м. Конотоп, ТОВ ВКФ «Клото»,ФГ «Жданько»);

· Порушення правил ведення первинного обліку (ТОВ ВКФ «Клото» Садівниче товариство «Олдиш 82»);

· Порушення правил використання водогосподарських споруд (ТОВ «Ромни-Кондитер» м. Ромни, КП «Водоканал Білопілля»);

· Скид поверхневих зливових вод на рельєф місцевості (ТОВ «Ромни-Кондитер» м. Ромни, ТОВ «Фавор»);

За результатами проведених заходів розраховано збитки за самовільне водокористування на суму 237,251 тис. грн. (ТОВ НВО «Червоний металіст» м. Конотоп – 230,455 тис. грн.; ТОВ ВКФ «Клото» на суму 6,251 тис. грн., ФГ Жданько В.Д на суму 0,545 тис. грн.). Стягнуто збитків на суму 11,648 грн. по 4 суб’єктах з урахуванням раніше розрахованих збитків.

ФОП Шкарупа О.В. с. Сад – збитки не розраховані в зв'язку з набранням чинності розпорядження Кабінету Міністрів України від 20.01.2016 № 94-р «Про визнання такими, що втратили чинність, та такими, що не застосовуються на території України, актів санітарного законодавства». 

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені наступні правопорушення:

· Самовільне водокористування (ТОВ НВО «Червоний металіст», КП «Електроавтотранс» СМР, ПП «Червонослобідське-2»); встановлено період забору води без дозволу на спеціальне водокористування (ПП «Майське», ПСП «Надія», ТОВ АФ «Довіра – 2008», ПП «Павлівське»); 

· Порушення правил ведення первинного обліку (ТОВ «Суми-технокорм», ПП «Майське», ПСП «Надія», ПП «Павлівське», ПП «Червонослобідське-2», ДП ДГ «Іскра», ФГ «Батьківщина», ТОВ АФ «Хоружівка», ДП ДГ «Іскра»);

· Відсутність огорожі зони санітарної охорони артезіанських свердловин (ФОП Бабич С.А., ТОВ «Путивльський райсількомунгосп», ПСП  «Надія», ТОВ АФ «Довіра – 2008», ПСП АФ «Піонер», ПСП «Діана», ПП «Аква Майстер», СФГ «Віталія», ФГ «Авдєєв» ПП «Червонослобідське-2», ДПДГ «Іскра», ФГ «Батьківщина» (частково), ТОВ «Варіант С» (частково), ФГ «Леонов» (частково), ТОВ АФ «Хоружівка» (частково), ДПДГ «Іскра»);

· Не встановлені засоби вимірювання об’єму видобутих підземних вод на артезіанській свердловині (СТОВ АФ «Промінь», ПП «Павлівське» ФГ «Авдєєв», ПП «Червонослобідське-2», ДПДГ «Іскра»);

· Відсутність ліцензії на централізоване питне водопостачання (ДПДГ «Іскра).

За результатами проведених заходів, а також з урахуванням попереднього періоду розраховано збитки за самовільне водокористування на суму 589,473 тис. грн. (КП «Електроавтотранс» СМР м. Суми – 0,519 тис. грн., ТОВ НВО «Червоний металіст» м. Конотоп – 163,698 тис. грн.; Регіональній філії «Південно-західна залізниця» ПАТ «Українська залізниця» - 28,633 тис. грн. та 10,138 тис. грн., КП «Середино-Будська ЖРЕД» на суму 377,292 тис. грн., ТОВ «Агрофірма «Довіра-2008» – 2,734 тис. грн., ПП «Майське» - 6,459 тис. грн.). Стягнуто збитків на суму 38,896 тис. грн. по 8 суб’єктах з урахуванням раніше розрахованих збитків.

3 матеріали з ознаками кримінальних правопорушень передані до правоохоронних органів: до Конотопської місцевої прокуратури - збитки за самовільне користування підземними та поверхневими водами ТОВ НВО «Червоний металіст» на суми 163,698 та 230,455 тис. грн.; до Шосткинської міської прокуратури - збитки за самовільне користування підземними водами КП «Середино-Будська ЖРЕД» - на суму 377,292 тис. грн.

Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 98 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 71 особу притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 10,081 тис. грн.

В ході проведених перевірок виявлено наступні основні порушення та вжиті відповідні заходи: 

· Відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами (ПАТ «Сумбуд», ФОП Шкарупа О.В., ТОВ «Глухівський елеватор», ТОВ «Хімік», ПАТ «Суми авто», ТОВ НВП «Нотекс», КП «Комбінат благоустрою», КП «Чисте місто», ПП «Майське», ПВКП «Терра», ТОВ «Домінанта» ТОВ «Керамейя», ТОВ «Білопільський машинобудівний завод», КП «Буринь-теплосервіс», ПрАТ «Альфасистембуд», ТОВ «Фавор» (викид формальдегіду),  ПСП «Надія», ТОВ «Сумський машинобудівний завод», ПСП «Піонер», ТОВ «Ремавтокомплект-сервіс», ПП «Червонослобідське-2», ПСП «Діана», ТОВ АФ «Низи», ПП «Аква Майстер», ФГ «Батьківщина», ДП ДГ «Іскра», ФГ «Леонов», ТОВ АФ «Хоружівка», ВСК «Зоря»); встановлено період роботи підприємства без дозволу на викиди (ТОВ «Ромни-кондитер»);

У січні – червні 2017 р. за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря пред’явлено 5 претензій на загальну суму 265,492 тис.  грн., в т. ч. за викиди забруднюючих речовин, на які відсутній дозвіл на викиди - 252,117 тис. грн. (ТОВ «Фармхім» - 1,041 тис. грн., ТОВ «Ромни-кондитер» - 1,003 тис. грн., ТОВ «Росагроінвест» - 32,084 тис. грн. ПАТ «Сумський завод продтоварів» -217,989 тис. грн. – матеріали передані до прокуратури м. Суми) та за викиди забруднюючих речовин, які перевищують затверджені граничнодопустимі викиди, установлені дозволом на викиди - 13,375 тис. грн. (ТОВ «Гуала Кложерс Україна»).

Стягнуто збитки на загальну суму 113,757 тис. грн. по 6 суб’єктам господарювання з урахуванням розрахованих та пред’явлених у попередні періоди. 
· Недодержання умов дозволу на викиди – не проведений контроль встановлених нормативів граничнодопустимих викидів (Філія ПАТ «ДПКЗУ «Буринський елеватор», ДП «Сумська біологічна фабрика», ТОВ «Ромни-кондитер», ДП «Середино-Будський агролісгосп», КП «Лебединтеплоенерго», ПрАТ «Тепличний комбінат»);

· Перевищення встановлених нормативів граничнодопустимих викидів (ТОВ «Гуала Кложерс Україна», ТОВ «Фавор»);

· Порушення правил експлуатації установок очистки газу (ТОВ «Укрнафтозапчастина», ТОВ «Локнянське БСР», ТОВ «Глухівський елеватор», Філія ПАТ «ДПКЗУ «Буринський елеватор», ПАТ «Вирівське хлібоприймальне підприємство», ТОВ «Гуала Кложерс Україна», ТОВ «Домінанта», ТОВ «Керамейя», ТОВ «Фавор», АТ «Сумський завод Насосенергомаш», ПрАТ «Тепличний комбінат»).


За невиконання приписів у галузі охорони атмосферного повітря до адміністративної відповідальності притягнено 9 осіб на суму 2601 грн.

Контроль за використанням і охороною земель

У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 96 перевірок. За результатами проведених перевірок 9 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 4,590 тис. грн. За екологічні збитки пред’явлено 8 претензій на загальну суму 540,317 тис. грн. Стягнуто 6 позовів/претензій на загальну суму 270,765 тис. грн.  за результатами проведених перевірок 3 матеріали передано до правоохоронних органів. З урахуванням перевірок, проведених у попередні періоди, розраховано збитки на суму: ДП «Охтирське лісове господарство» – 1008  грн. Також Інспекцією розраховано збитки за забруднення земель хімічними речовинами, що сталось внаслідок порушень вимог при здійсненні фасування мінеральних добрив ТОВ «Росагроінвест» (Ямпільський район) на суму 266,288 тис. грн.

Крім того, за звітний період проведено 15 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду, за виявлені порушення до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму штрафу 0,255 тис. грн.

Виявлено невиконання природоохоронного режиму використання земель, а саме: відсутня огорожа зон суворого режиму водних свердловин при перевірці ФОП Шкарупа О.В.

В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено крапельне забруднення земель нафтопродуктами: ТОВ «Довіра-2008», Філія «Маршали» ТОВ «Агрополіс».

По факту 3 аварійних забруднень земельних ділянок внаслідок розгерметизації нафтогазозбірних колекторів нараховано збитки та пред’явлено НГВУ «Охтирканафтогаз» 3 претензії на загальну суму 265,025 тис. грн. (відшкодовані у повному обсязі). 

Контроль за поводженням з відходами
За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено 136 перевірок, в т.ч. поводження з промисловими відходами – 94, з побутовими – 29, з пестицидами та агрохімікатами – 13. За результатами проведених перевірок в сфері поводження з промисловими відходами до адміністративної відповідальності притягнуто 145 особи на суму 41,602 тис. грн.; 18 осіб в сфері поводження з побутовими відходами на суму 6,035 тис. грн.; 10 особи в сфері поводження з пестицидами та агрохімікатами на суму 1,683 тис. грн. Всього складено 173 протоколи на загальну суму штрафів 49,320 тис. грн., стягнуто 48,657 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в січні-червні 2017 р. виявлені основні порушення у сфері охорони земельних ресурсів: 

· не ведеться облік утворюваних відходів за формою 1-Вт «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари (ДП «Аква-Сервіс» ПП «Еліпс», ТОВ «Суми технокорм», ДП «Сумська біологічна фабрика», ПП «Майське», ФОП «Шкарупа», ПАТ «Сумбуд», ПрАТ «Суми-Авто», КП «Чисте місто» РМР, ТОВ «Домінанта», ФГ «Авдєєв», КП «Недригайлівводосервіс», ПП «Павлівське», Філія «Курмани» ТОВ «Агрополіс», Філія «Маршали» ТОВ «Агрополіс», ТОВ «Довіра-2008», ТОВ «Ремавтокомплект сервіс», ФГ «Леонов», ТОВ АФ «Хоружівка», ВСК «Зоря», ФГ «Жданько», ФГ «Батьківщина», ДП ДГ «Іскра», ПСП «Піонер», ПСП «Діана», ТОВ «За мир»);

· не складена державна статистична звітність 1-відходи (ДП «Аква-Сервіс» ПП «Еліпс», ТОВ «За мир»);

· недостовірно складена державна статистична звітність 1-відходи (ДП «Сумська біологічна фабрика», ДП «Верп» ТОВ «Водоторгприлад», КП «Буринь-теплосервіс», ДП «Водоочистка» ТОВ «Водоторгприлад», КП «Недригайлівводосервіс»);

· недостовірно розрахований показник загального утворення відходів (Пзув) (ДП «Сумська біологічна фабрика»);

· не розраховано показник загального утворення відходів (Пзув) (ТОВ «Сумитехнокорм», ФОП «Шкарупа», ПАТ «Сумбуд, КП «Чисте місто» РМР, ТОВ «Домінанта», ФГ «Авдєєв», КП «Недригайлівводосервіс», ПП «Павлівське», ТОВ «Довіра-2008», ТОВ «Ремавтокомплект сервіс», ФГ «Леонов», ТОВ АФ «Хоружівка», ВСК «Зоря», ДПДГ «Іскра», ПСП «Піонер», ПСП «Діана», ТОВ «За мир»);

· не складена декларація про утворення відходів (ТОВ «Суми технокорм», ДП «Сумська біологічна фабрика», ТОВ «Домінанта», ФОП «Шкарупа», ПАТ «Сумбуд», КП «Чисте місто» РМР, ФГ «Жданько»);

· декларація про утворення відходів не подана (Філія «Курмани» ТОВ «Агрополіс», Філія «Маршали» ТОВ «Агрополіс»,

· не проведена ревізія паспорту МВВ (ТОВ «Суми технокорм», ДП «Сумська біологічна фабрика», КП «Чисте місто» РМР, КП «Буринь-теплосервіс»);

· не проводяться моніторингові дослідження за впливом на навколишнє середовище в районі місця видалення відходів (ДП «Сумська біологічна фабрика»);

· не надано акти виконаних робіт по передачі відходів згідно укладених договорів (ТОВ «Суми технокорм», ДП «Сумська біологічна фабрика», ДП «Роменський лісгосп»);

· відсутній договір на утилізацію небезпечних відходів - люмінесцентні лампи (ПП «Майське»);

· порушено правила експлуатації полігонів побутових відходів (ДП «Верп» ТОВ «Водоторгприлад», КП «Чисте місто» РМР, КП «Буринь-теплосервіс», КП «Недригайлівводосервіс»).

· відсутні договори на передачу відходів 1-4 класу небезпеки (ТОВ «Домінанта», КП «Недригайлівводосервіс», ПП «Павлівське», ТОВ «Ремавтокомплект сервіс», ФГ «Леонов», ТОВ АФ «Хоружівка, ВСК «Зоря», ФГ «Жданько», ФГ «Батьківщина», ДПДГ «Іскра», ПСП «Піонер», ФГ «Авдєєв», ПСП «Діана», ТОВ «За мир») 

· не визначені та не паспортизовані місця тимчасового розміщення відходів (ТОВ «Домінанта», ПП «Павлівське», ТОВ «Ремавтокомплект сервіс, ФГ «Леонов», ТОВ АФ «Хоружівка», ВСК «Зоря», ФГ «Жданько», ДПДГ «Іскра», ПСП «Піонер», ФГ «Авдєєв», ПСП «Діана», ТОВ «За мир»)

· розміщення відходів у невстановлених місцях (ТОВ «Домінанта», ТОВ АФ «Хоружівка, ВСК «Зоря», ДПДГ «Іскра», ПСП «Діана») 

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси
За січень-червень 2017 року було всього проведено 32 перевірки, з них - 12 планових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства лісогосподарськими підприємствами: ДП «Білопільський агролісгосп», ДП «Сумське лісове господарство», ДП «Середино-Будський агролісгосп», ДП «Буринський агролісгосп», ДП «Роменське лісове господарство», ДП «Лебединське лісове господарство», ДП «Липоводолинський агролісгосп», ДП «Сумський агролісгосп», ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Великописарівський агролісгосп», ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Охтирський агролісгосп».

До перевірки ДП «Лебединський агролісгосп» та ДП «Путивльський агролісгосп» держінспектори не були допущені.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в січні-червні 2017 р. виявлені основні порушення: 

· порушення правил пожежної безпеки в лісах (ДП «Середино-Будський агролісгосп», ДП «Роменський лісгосп»);

· відсутність діляночних стовпів на лісосіках (ДП «Роменський лісгосп» , ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Краснопільський агролісгосп»);  

· неякісна очистка лісосік від порубкових решток (ДП «Краснопільський агролісгосп», ДП «Липоводолинський агролісгосп», ДП «Конотопський агролісгосп»);

· охорона лісу від самовільних рубок здійснюється недостатньо ( ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Буринський агролісгосп»);

· відсутність державних актів на право постійного користування земельними ділянками лісового фонду (ДП «Буринський агролісгосп», ДП «Конотопський агролісгосп»);

· проводиться розробка (розкряжовування та трелювання) санітарної рубки в період масового розмноження тварин (ДЛ «Великописарівський агролісгосп»);

· відсутні акти на передачу відходів спеціалізованим підприємствам (ДП «Роменське лісове господарство», ДП «Липоводолинський агролісгосп»);

· не отримано дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря (ДП «Липоводолинський агролісгосп», ДП «Краснопільський агролісгосп»).

Позапланово на виконання ухвал суду проведено 2 перевірки: Служби автомобільних доріг та ДП «Сумський облавтодор», 1 перевірка на звернення громадян - ДП «Роменський агролісгосп».

Всього складено 114 протоколів, притягнуто до адміністративної відповідальності 100 осіб на суму штрафів 14,518 тис. грн., з них стягнуто – 11,713 тис. грн., 12 протоколів передано до суду. У тому числі: 88 протоколів за порушення у сфері охорони і використання лісів на загальну суму штрафів 10,778 тис. грн., стягнуто 9,843 тис. грн.

За самовільні поруби було притягнуто до адміністративної відповідальності 13 осіб за статтею 65 КУпАП, накладено штрафів на суму 1,632 тис. грн., з них сплачено у добровільному порядку 0,952 тис. грн. 

За результатами проведення акції «Новорічна ялинка-2017» станом на 12 січня 2017 року з метою дотримання вимог природоохоронного законодавства в період підготовки до Нового 2017 року на території Сумської області було проведено 28 перевірок місць заготівлі та реалізації  хвойних насаджень. Перевірки проводились в Кролевецькому, Глухівському, Шосткинському, Путивльському, Ямпільському, Середино-Будському, Сумському, Тростянецькому, Недригайлівському районах та на території міста Суми. За виявлені факти самовільних порубів об’єктів рослинного світу складено 13 протоколів про адміністративні правопорушення за статтею 65 КУпАП на загальну суму штрафів 1360 грн. Державними інспекторами з ОНПС розраховані збитки завдані державі та пред’явлено 13 претензій на загальну суму 4618 грн. (відшкодовані).

Під час проведення планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства ДП «Сумська біологічна фабрика» виявлено залишки спалювання опалого листя та сухих гілок. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму 340 грн.

Під час перевірки ДП «Білопільський агролісгосп» та ДП «Буринський агролісгосп» встановлено  факт самовільних рубок дерев. Збитки, завдані лісу внаслідок самовільних рубок, склали 125,586 тис. грн. та 509,777 тис. грн. відповідно. Матеріали скеровані до Конотопської місцевої прокуратури як такі, що містять ознаки злочину. Також до органів нацполіції передано матеріали стосовно самовільно порубу лісу громадянином Губенко Ю.Л., чим завдано державі збитків на суму 2,183 тис. грн.

Всього за 6 місяців 2017 року нараховано збитків за незаконний поруб зелених насаджень на загальну суму 58,948 тис. грн. (у тому числі 27,900 тис. грн. – невстановленими особами), пред’явлено 15 претензій на суму 31,048 тис. грн., сплачено (з урахуванням раніше пред’явлених) 6 претензій на суму 7,655 тис. грн.

Збитки, заподіяні внаслідок незаконного порубу лісу склали 1731,435 тис. грн., які пред’явлені порушникам як претензії для добровільного відшкодування. З урахуванням раніше пред’явлених, сплачено 17 претензій на загальну суму 45,061 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2017 року було проведено 16 планових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання: Глухівська РО УТМР, Сумська РО УТМР, ДП МГ «Низи», ДП МГ «Суми», ТОВ СМГ «Лебідь», ТОВ «Мисливсько-рибальське господарство «Ліси Сумщини», Білопільська РО УТМР, Роменська РО УТМР, ТОВ «Свига» СМГ «Дубрава», СОГО МК «Сумщина», Липоводолинська РО УТМР, Лебединська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР

Всього державними інспекторами складено 9 протоколи про адміністративні правопорушення до адміністративної відповідальності притягнуто 21 осіб (у тому числі – за протоколами, складеними представниками УТМР), з них – 1 попередження, на загальну суму штрафів 7,344 тис. грн., з яких стягнуто 6,834 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

· не проведено відмежування територій відтворювальних ділянок межовими попереджувальними знаками: Сумська РО УТМР, ТОВ МРГ «Ліси Сумщини», Роменська РО УТМР; 

· не поновлені інформаційні знаки та аншлаги:  Сумська РО УТМР, ТОВ МРГ «Ліси Сумщини», Роменська РО УТМР;

· чисельність єгерського складу не відповідає вимогам: Сумська РО УТМР, Роменська РО УТМР.

За результатами перевірок надано приписи.

У 2017 році проводились заходи щодо посилення державного нагляду (контролю) в період масового розмноження диких тварин «Тиша в угіддях», в ході яких виявлено порушення: проведення робіт по розробці раніше розпочатих лісосік (трелювання та кряжування заготовленої продукції) – 7 випадків, влаштування феєрверків на території лісового фонду - 1 випадок,  до адміністративної відповідальності притягнуто 8 осіб, сума штрафів склала 3,570 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство
З питань додержання вимог природоохоронного законодавства по контролю за раціональним використанням, збереженням та відтворенням водних живих ресурсів були проведені перевірки на територіях з вільним доступом. За порушення правил рибальства до адміністративної відповідальності притягнуто 10 осіб на загальну суму штрафів 0,850 тис. грн. 9 протоколів передано для розгляду у судові органи. За незаконний вилов водних живих ресурсів пред’явлено 10 претензій на загальну суму 6,682 грн. Стягнуто з урахуванням раніше пред’явлених 5 претензій на суму 0,689 тис. грн.

Результати проведеної операції «Нерест»: під час проведення планових заходів у ході операції щодо посилення державного нагляду (контролю) за станом охорони, використання та відтворення  водних живих біоресурсів під час заборони на лов у весняно-літній нерестовий період  2017 року  проведено 25 рейдових перевірок на водних об’єктах області. При цьому на порушників природоохоронного законодавства складено 18 адміністративних протоколів на загальну суму 544,0 грн., з них передано до судових органів – 13. 

2 матеріали за ознаками кримінальних правопорушень передані до правоохоронних органів, вилучено знарядь незаконного лову водних живих ресурсів – 30. Загальна сума розрахованих збитків, завданих навколишньому природному середовищу склала   5, 342 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду
Було проведено 27 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

Так, перевірено НПП «Деснянсько-Старогутський», НПП «Гетьманський», об’єкти природно-заповідного фонду, що знаходяться у віданні ДП «Липоводолинський агролісгосп»: гідрологічні пам’ятки природи «Криниця біля с. Антоненкове» та «Криниця Д.Г.Голодного»; 

у віданні ДП «Лебединське лісове господарство»: гідрологічна пам’ятка природи державного значення «Озеро Шелехівське», гідрологічні заказники місцевого значення «Шелехівський», «Галине болото», «Ворожбянський», «Бобрицький», ботанічна пам’ятка природи місцевого значення «Дуби», заповідне урочище «Ділянка лісу»;

у віданні ДП «Сумське лісове господарство»: ботанічні заказники загальнодержавного значення «Банний яр», «Лунарієвий», орнітологічний заказник загальнодержавного значення «Журавлиний», ландшафтний заказник місцевого значення «Битицький»; 

у віданні ДП «Білопільський агролісгосп»: ландшафтний заказник загальнодержавного значення «Середньосеймський»;

у віданні ДП Конотопський агролісгосп»: ландшафтні заказники місцевого значення «Духанівський» та «Бочечанський», гідрологічна пам’ятка природи місцевого значення «Великосамбірська криниця», орнітологічні заказники місцевого значення «Озаричанський» та «Гайки», гідрологічний заказник місцевого значення «Грузчанський», парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва «Княгині Львової», пам’ятка природи місцевого значення «Кросна», РЛП «Сеймський»;

у віданні ДП «Роменське лісове господарство»: ботанічні заказники місцевого значення «Громадська дума», «Хмелівський», гідрологічні заказники місцевого значення «Верхньосульський» та «Борозенківський», гідрологічна пам’ятка природи місцевого значення «Джерело» та ботанічні пам’ятки природи місцевого значення «Дуб біля села Мокиївка» і «Цар-Дуб»;

 у віданні Миропільської територіальної громади: гідрологічний заказник місцевого значення «Олександрівський»; 

у віданні Чернеччинської сільської ради: ботанічна пам’ятка природи місцевого значення «Доброславівські дерева»;

у віданні Михайлівської сільської ради: геологічна пам’ятка природи місцевого значення «Відслонення пісків Полтавського ярусу»..

Основними порушеннями є невинесення меж об’єктів ПЗФ в натуру та не поновлені інформаційно-охоронні знаки. 

Під час проведення планових заходів в рамках операції «Першоцвіт-2017» в місцях збору та продажу дикоростучих ранньоквітучих рослин, в тому числі занесених до Червоної книги України, складено 9 протоколів, які передано для розгляду до судових органів. Збитки, нанесені навколишньому природному середовищу, склали 1,054 тис. грн. 

Загальна сума збитків, розрахованих за порушення на територіях природно-заповідного фонду складає 27,279 тис. грн. (пред’явлено порушникам 5 претензій). 

Екологічний та радіологічний контроль на державному кордоні

Загальна кількість вантажів, що пройшли екологічний контроль на автомобільних, залізничних пунктах пропуску, а також на постах екологічного контро​лю в зоні діяльності митниць призначення та відправлення  становить 5480 партій, 1186945 тонн. Крім того, було проведено радіологічний контроль 48191 партії, 5820925 тонн.

Загальна кількість транспортних засобів, які пройшли екологічний та радіологічний  контроль у пунктах пропуску через державний кордон та на внутрішніх постах екологічного контролю становить 66356 одиниць, залізничних вагонів – 85663 одиниць. 

Фактів переміщення через державний кордон України вантажів із порушенням природоохоронного законодавства у січні-червні 2017 р. не було.

Інструментально-лабораторний контроль

За 1 півріччя 2017 року було відібрано і проаналізовано 194 проби води, в яких виконано 1812 визначень. Проконтрольовано 31 водний об'єкт, в яких відібрано 112 проб води та виконано 811 визначень, проаналізовано 57 проб підземної води (із спостережувальних свердловин), в яких виконано 667 визначень. Перевірено 11 підприємств, на яких проконтрольовано 9 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 25 проб зворотної води, в яких виконано 334 визначення. На 8 випусках зворотних вод встановлено перевищення нормативів ГДС.
На 12 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 54 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 195 об'єднаних проб, виконано 1215 визначень.  На 3 підприємствах встановлено перевищення нормативів ГДВ.

За звітний період  проконтрольовано 28 об'єктів, на яких відібрано 120 проб ґрунту, виконано 543 визначення. На 16 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Протягом січня-червня 2017 року Держекоінспекцією у Сумській області проведено перевірки органів місцевого самоврядування: Сумської міської ради; Шосткинської міської ради; Роменської міської ради; в Сумському районі: Садівська с/р, Степанівська с/р, Косівщинська с/р, Бездрицька територіальна громада; Миколаївська територіальна громада Сумського району; в Лебединському районі: Василівська с/р, Михайлівська с/р; в Охтирському районі: Грунська с/р, Чернеччинська с/р; Липоводолинська селищна рада; Добрянська с/р Великописарівського району; Миропільська с/р Краснопільського району.

Також Інспекцією проведено планову перевірку виконання делегованих повноважень у сфері охорони навколишнього середовища Роменською міською радою та позапланову перевірку контролю виконання Роменською міською радою Рішення про тимчасову заборону (припинення) експлуатації полігону побутових відходів м. Ромни. За невиконання Рішення Інспекцією до адміністративної відповідальності притягнуто 2 особу на суму 1360 грн.
Окремо слід зазначити, що вкрай негативна ситуація в сфері поводження з відходами склалася в сільській місцевості. Майже всі сільські ради не мають проектів землеустрою, щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища. Більшість з них мають лише акти попереднього вибору земельних ділянок. Також відсутні схеми санітарного очищення, не здійснюються заходи з належного збирання, видалення та переробки відходів. 

Органами місцевого самоврядування неналежним чином проводиться робота з населенням з централізованого збирання та вивезення відходів, не проводиться роз’яснювальна робота по необхідності роздільного збирання відходів. Це призводить до  постійної появи стихійних сміттєзвалищ на території міст та сільських населених пунктів Сумської області.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

Протягом звітного періоду планові перевірки підприємств Сумської області, які віднесені до «Переліку 100…» не проводились.

Сумське лінійно виробниче управління магістральних газопроводів ПАТ «Укртрансгаз» - не допуск до перевірки.

Проведено 5 позапланових перевірок НГВУ «Охтирканафтогаз» у зв’язку із аварійними забрудненнями земельних ділянок:

1. Надзвичайна ситуація сталася в Охтирському районі (12 км на схід від м. Охтирка) 23.01.2017 о 13:30 внаслідок розгерметизації нафтогазозбірного колектора «ГЗУ-6 – вузол підключення в нафтопровід «ГЗУ-2,3,4,5,9 – КЗП Бугри» Ø 219х9 мм, внаслідок якої було забруднено земельну ділянку сільгосппризначення площею 8046 м2. Збитки склали 226,062 тис. грн. (відшкодовані).

2. Аварійний розлив нафтоводяної суміші стався 28.01.2017 о 13.00 на землях Кардашівської сільської ради Охтирського району внаслідок розгерметизації того ж нафтогазозбірного колектора ГЗУ-7, підключеного до нафтогазозбірного  колектору ГЗУ-6 - КЗП Бугруватівського родовища. Порив стався на відстані приблизно 1 км від місця попередньої розгерметизації. Внаслідок аварії нафтопродуктами та хлоридами забруднено земельну ділянку площею 1113,75 м2. Збитки склали 31,292 тис. грн. (відшкодовані).

3. Надзвичайна подія відбулась о 7.10 годині 02 лютого 2017 року в 12 км на схід від м. Охтирка на землях сільгосппризначення, які знаходяться у користуванні сільськогосподарського підприємства (територія Кардашівської сільської ради Охтирського району Сумської області). розлив нафтоводяної суміші стався внаслідок розгерметизації нафтозбірного колектора ГЗУ-3 – КЗП Бугруватівського родовища (вузол підключення ГЗУ-2 до нафтозбірного колектору ГЗУ-3 – КЗП) на площі 273 м2. Збитки становлять 7,670 тис. грн. (відшкодовані).

4. 29.05.2017 близько 6.20 години в с. Бугрувате Охтирського району НГВУ "Охтирканафтогаз" було виявлено розгерметизацію викидної лінії свердловини №107 – ГЗУ-2 Бугруватівського родовища із забрудненням ґрунту на площі 50 м2. Збитки будуть обраховані після отримання грошової оцінки земельної ділянки.

5. Аварія сталася в ніч з 14.06 по 15.06.2017 на землях Кардашівської сільської ради Охтирського району. Працівниками підприємства було виявлено розгерметизацію нафтогазозбірного колектора ГЗУ-6 – вузол підключення в нафтопровід ГЗУ-2,3,4,5,9 КЗП Бугри ЦВНГ-1, внаслідок чого було забруднено земельну ділянку площею 110 м2. Збитки будуть обраховані після отримання грошової оцінки земельної ділянки.
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