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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-березень 2021 року

Протягом січня-березня 2021 року Інспекцією проведено всього 349 перевірок (у тому числі 196 планових та 153 позапланових). За виявлені порушення складено 352 протоколи про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 347 осіб на загальну суму штрафів 93,636 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 91,834 тис. грн. 7 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 98 %.

За січень-березень 2021 року до правоохоронних органів передано 5 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 3 – з ознаками кримінального правопорушення. 
За екологічні збитки пред’явлено 30 претензій/позовів на загальну суму 44 563,877 тис. грн. Стягнуто 35 позовів/претензії на загальну суму 486,402 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 44 593,831 тис. грн., у тому числі 29,954 тис. грн. – збитки завдані невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 83 перевірки суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів, з них - у галузі охорони поверхневих вод – 21 перевірки (в т.ч. 1 з «Переліку 100…»), підземних вод – 62. За результатами проведених перевірок 69 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 7,769 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 25 осіб на суму – 2,669 тис. грн., підземних вод – 44 особи на суму – 5,1 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені правопорушення:

· скид з перевищенням встановлених нормативів ГДС: КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП ЖКГ «Липоводолинське», ДП «Водоочистка» ТОВ «Водоторгприлад», ТОВ «Водолій-БС», ТОВ «Буринський молокозавод»;

· самовільний скид забруднюючих речовин у водний об’єкт за відсутності дозволу на спеціальне водокористування та нормативів ГДС: ФОП Шкарупа О.В.;
· порушення правил експлуатації споруд попередньої очистки: АТ «Насосенергомаш», ТОВ «Кусум Фарм», ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ».
В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені правопорушення:

· Часткова або повна відсутність огорожі зон суворого режиму водних свердловин: КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Дубовичі»;
· Відсутні розроблені та затверджені проекти зон санітарної охорони водних свердловин: ТОВ «Вітчизна», ТОВ «Краснопільський ММК»;
· Порушення правил ведення первинного обліку забору та використання води: ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Хлібодар», ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ», ТОВ «Дубовичі», ФГ «Талісман-3»;
· Самовільне водокористування та користування надрами (підземні води): КП «Міськводоканал» СМР, ДП «ДГ «Іскра» ІСГ ПС НААН».
За результатами проведених перевірок в сфері охорони та раціонального використання підземних та поверхневих вод розраховано та пред’явлено 5 претензій на загальну суму 43372,051 тис. грн. Відшкодовано з урахуванням попередніх періодів 221,249 тис. грн.

До правоохоронних органів направлено 2 матеріали за ознаками кримінального правопорушення: КП «Міськводоканал» СМР розраховані збитки на суму 43347,645 тис. грн., ФГ «Талісман-3» за ознаками невиконання умов дозволу на спеціальне водокористування.
Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 71 перевірку суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 38 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 6,018 тис. грн. Складено всього 40 протоколів про адміністративні правопорушення, з яких 2 протоколи, складений за ст. 164 КУпАП, передано до судових органів. 
В ході проведених перевірок виявлено основні порушення:
 - суб’єкти господарської діяльності здійснюють діяльність за відсутності дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря: Шосткинська філія ВКП ТОВ «Торгсервіс», Роменська філія ВКП ТОВ «Торгсервіс», ТОВ «Десна», ТДВ «Глухівський хлібокомбінат», ТОВ «Водолій-БС»,  КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», СВГ «Урожай», ТОВ КП «Флора», ПП «Зажинок», СТОВ імені Шевченка, ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Краснопільський ММК», ТОВ «Дубовичі»;
- недодержання умов дозволу на викиди: 
· не проводиться контроль за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів: КП «Лебединтеплоенерго», АТ «НВАТ «ВНДІКОМПРЕСОРМАШ», ТДВ «Конотопм’ясо», ПП «Рось»;
· перевищення затверджених нормативів викидів забруднюючих речовин: ТОВ «Пенталак»; 
- порушення правил експлуатації споруд, устаткування та апаратури для очищення газопилового потоку від забруднюючих речовин: АТ «Сумський завод «Насосенергомаш», Науково-виробниче акціонерне товариство ВНДІкомпресормаш», ДП Завод ОБ та ВТ, СВГ «Урожай», ТОВ Агрофірма «Псьол», ПРАТ «Шосткинський ХПП».
Контроль за використанням і охороною земель

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 45 перевірок. За результатами проведених перевірок 14 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 5,372 тис. грн., з них сплачено 5,712 тис. грн. Розраховано збитки на суму 1,074 тис. грн. Стягнуто 3 позови/претензії на загальну суму – 1,829 тис. грн.
За звітний період проведено 10 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду, за результатами яких складено 2 протоколи на суму 0,595 тис. грн., сплачено -  3,400 тис. грн. Пред’явлено 2 претензії на загальну суму 1,939 тис. грн., стягнуто – 2 претензії на загальну суму – 1,939 тис. грн.   
В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено наступні правопорушення: 
· забруднення землі нафтопродуктами: ПАФ «Колос», ТОВ «Дубовичі»;
· непроведення рекультивації порушених земель:ПАТ «Сумський завод продовольчих товарів», ТОВ «ОМПК «Славія»;
· невжиття заходів по боротьбі з бур’янами: ТОВ «Альянс», ТОВ АФ «Псьол», ПрАТ «Техноресурс», СТОВ ім. Шевченка;
· невиконання природоохоронного режиму використання земель: ТОВ АФ «Псьол», СФГ «Урожай».

Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр проведено 2 перевірки. В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено:
· Невиконання припису щодо проведення рекультивації відпрацьованих площ кар’єру з видобутку пісковиків кварцитовидних: ТОВ «Глухівський кар’єр карцитів».
Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено – 115 перевірок, у т.ч. у сфері поводження з промисловими відходами – 84, з побутовими – 25, з пестицидами та агрохімікатами – 5, з хімічними речовинами – 1.
За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами до адміністративної відповідальності притягнуто всього 142 особи на суму штрафів 37,094 тис. грн., стягнуто – 35,938 тис. грн.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

· Відсутній або недостовірно ведеться первинний облік відходів за встановленою формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари» : ПАТ»ШЗХР», ВКП ТОВ «ТОРГСЕРВІС», "ЛЕБЕДИНТЕПЛОЕНЕРГО", КП "МІСЬКВОДОКАНАЛ" СУМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ, МПП "ПРАІД", ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", ТОВ"БРОКЕНЕРГІЯ", ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТОВ "ГЛУХІВСЬКИЙ ХЛІБОКОМБІНАТ", СФГ "УРОЖАЙ", ОХТИРСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "ОХТИРСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТОВ "ЦЕНТРАЛЬНИЙ РИНОК М. СУМИ", ПП "АГРОСВІТ", ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО АГРОФІРМА "НАДІЯ" ІНСТИТУТУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПІВНІЧНОГО СХОДУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ", ПП "РОСЬ", ТОВ КП "ФЛОРА", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ТОВ ХЛІБОДАР, ПАТ «Сумський завод продтоварів, ПАФ «Колос», ПУТИВЛЬСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО " ПУТИВЛЬСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП ", ТОВ "КРАСНОПІЛЬСЬКИЙ ММК", ТОВ "АЛЬЯНС";

· Невідповідність даних первинного обліку та статистичної звітності: АТ"СУМСЬКИЙ ЗАВОД НАСОСНОГО ТА ЕНЕРГЕТИЧНОГО МАШИНОБУДУВАННЯ "НАСОСЕНЕРГОМАШ", ПАТ "ШЗХР", ТДВ "КОНОТОПМ'ЯСО",  ТОВ"ОХТИРСЬКА МОЛОЧНА ПРОМИСЛОВА КОМПАНІЯ "СЛАВІЯ";

· Реєстрові карти об'єктів утворення, оброблення та утилізації відходів  складені не на кожне місце чи об’єкт (установку) утилізації відходів: ПАТ «ШЗХР», ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС"Не складені реєстрові картки ОУВ: ВКП ТОВ «ТОРГСЕРВІС», ТОВ КП "ФЛОРА";

· Не здійснюється моніторингові дослідження в районі місця видалення відходів: ПАТ «ШЗХР», ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО "ВОДООЧИСТКА" ТОВАРИСТВА З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ВОДОТОРГПРИЛАД", ТОВ "БУРИНСЬКИЙ МОЛОКОЗАВОД", ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС", ТОВ КП "ФЛОРА", ПАТ «Сумський завод продтоварів», ТОВ "КРАСНОПІЛЬСЬКИЙ ММК";

· Не застрахована відповідальність суб'єкта господарської діяльності, у власності або у користуванні якого є хоча б один об'єкт поводження з небезпечними відходами, за шкоду, яка може бути заподіяна аваріями на таких об'єктах життю, здоров'ю, майну фізичних та/або юридичних осіб: ПАТ «ШЗХР»;

· Не укладений договір страхування відповідальності експортера та особи, яка відповідає за утилізацію (видалення) небезпечних відходів, щодо відшкодування шкоди, яку може бути заподіяно здоров'ю людини, власності та навколишньому природному середовищу під час транскордонного перевезення та утилізації (видалення) небезпечних відходів : ПАТ «ШЗХР»;

· Не надається інформація до Держекоінспекції у Сумській області про стан поводження з відпрацьованими мастилами. (оливами): ВКП ТОВ «ТОРГСЕРВІС», "ЛЕБЕДИНТЕПЛОЕНЕРГО", ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", ТОВ "БУРИНСЬКИЙ МОЛОКОЗАВОД", ТОВ "СТАНДАРТ-2002", ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТДВ "КОНОТОПМ'ЯСО", ТОВ "ДЕСНА", ТОВ "ГЛУХІВСЬКИЙ ХЛІБОКОМБІНАТ", СФГ "УРОЖАЙ", ОХТИРСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "ОХТИРСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТОВ "ЦЕНТРАЛЬНИЙ РИНОК М. СУМИ", Філія ТОВ «ІМПУЛЬС», ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО АГРОФІРМА "НАДІЯ" ІНСТИТУТУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПІВНІЧНОГО СХОДУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ", ПП "РОСЬ", ТОВ КП "ФЛОРА", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ТОВ ХЛІБОДАР, ПАТ «Сумський завод продтоварів», СТОВ «ПОЛІССЯ», ПАФ «Колос», ТОВ "КРАСНОПІЛЬСЬКИЙ ММК", ТОВ "АЛЬЯНС", ТОВ "ПЕНТАЛАК";

· Не вживаються заходи щодо максимальної утилізації відходів, для утилізації яких в Україні існують відповідні технології: ВКП ТОВ «ТОРГСЕРВІС», ПАТ НВАТ "ВНДІКОМПРЕСОРМАШ", ТОВ КП "ФЛОРА";

· Не розрахований Показник загального утворення відходів (Пзув) за підсумками роботи підприємства, що унеможливлює визначення необхідності складання реєстрових карт або декларації про відходи : ВКП ТОВ «ТОРГСЕРВІС», МПП "ПРАІД", ПАТ НВАТ "ВНДІКОМПРЕСОРМАШ", ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", ТОВ "БУРИНСЬКИЙ МОЛОКОЗАВОД", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТОВ "ГЛУХІВСЬКИЙ ХЛІБОКОМБІНАТ", СФГ "УРОЖАЙ", ОХТИРСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "ОХТИРСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", КП ТРОСТЯНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ "ТРОСТЯНЕЦЬКОМУНСЕРВІС", ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО АГРОФІРМА "НАДІЯ" ІНСТИТУТУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПІВНІЧНОГО СХОДУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ", ПП "РОСЬ", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ТОВ ХЛІБОДАР, ПАФ «Колос», ТОВ "КРАСНОПІЛЬСЬКИЙ ММК", ТОВ "АЛЬЯНС"
· Відсутній паспорт місця видалення відходів: ТОВ "БУРИНСЬКИЙ МОЛОКОЗАВОД", ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС", КП ТРОСТЯНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ "ТРОСТЯНЕЦЬКОМУНСЕРВІС", ПАТ «Сумський завод продтоварів», КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНЕ ГОСПОДАРСТВО "ЛИПОВОДОЛИНСЬКЕ", ТОВ "КРАСНОПІЛЬСЬКИЙ ММК";

· Захоронення неперероблених /необроблених відходів : ТОВ КП "ФЛОРА";

· Порушення правил експлуатації полігонів твердих побутових відходів: ТОВ "ВОДОЛІЙ-БС", ТОВ КП "ФЛОРА";

· Не визначено склад і властивості відходів, що утворюються, а також ступінь небезпечності відходів для навколишнього природного середовища та здоров’я людини: "ЛЕБЕДИНТЕПЛОЕНЕРГО", МПП "ПРАІД", ПАТ НВАТ "ВНДІКОМПРЕСОРМАШ", ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ТОВ "ГЛУХІВСЬКИЙ ХЛІБОКОМБІНАТ", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ТОВ ХЛІБОДАР, ТОВ "АЛЬЯНС";

· Розміщення відходів в неустановлених місцях: МПП "ПРАІД", СФГ «УРОЖАЙ», ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО "ЗАВОД ОБВАЖНЕНИХ БУРИЛЬНИХ ТА ВЕДУЧИХ ТРУБ", ТОВ ХЛІБОДАР, ПАТ «Сумський завод продтоварів»;

· Спалювання відходів : ТОВ "ПЕНТАЛАК";

· Не проведено щорічний перегляд (ревізію) паспорту місця видалення відходів: ПАТ НВАТ "ВНДІКОМПРЕСОРМАШ", ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО "ЗАВОД ОБВАЖНЕНИХ БУРИЛЬНИХ ТА ВЕДУЧИХ ТРУБ", ПП "РОСЬ";

· Відсутні договори зі спеціалізованими підприємствами на передачу відходів 1-4 класу небезпеки: ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ОХТИРСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "ОХТИРСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО АГРОФІРМА "НАДІЯ" ІНСТИТУТУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПІВНІЧНОГО СХОДУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ";

· Не визначені місця та відсутні паспорти місць тимчасового розміщення відходів: ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", КОНОТОПСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "КОНОТОПСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ОХТИРСЬКЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "ОХТИРСЬКИЙ АГРОЛІСГОСП", ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ДОСЛІДНЕ ГОСПОДАРСТВО АГРОФІРМА "НАДІЯ" ІНСТИТУТУ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ПІВНІЧНОГО СХОДУ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ";

·  Відсутній договір страхування цивільної відповідальності суб'єкта господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно довкіллю або здоров'ю людей під час зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів: ТОВ "БАТЬКІВЩИНА", СФГ "УРОЖАЙ", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ТОВ ХЛІБОДАР, ТОВ АФ «Псьол»; 

· Відсутній договір з виконавцем послуг з вивезення побутових відходів: ТОВ"БРОКЕНЕРГІЯ", Філія ТОВ «ІМПУЛЬС»;

· Порушено терміни подачі декларації про відходи: Філія ТОВ «ІМПУЛЬС»;

· Зберігання небезпечних відходів понад 1 року за відсутністю ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами: ТОВ "БУРИНСЬКИЙ МОЛОКОЗАВОД", КП ТРОСТЯНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ "ТРОСТЯНЕЦЬКОМУНСЕРВІС", ДОЧІРНЄ ПІДПРИЄМСТВО "ЗАВОД ОБВАЖНЕНИХ БУРИЛЬНИХ ТА ВЕДУЧИХ ТРУБ", СТОВ ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА, ПАТ «Сумський завод продтоварів», ТОВ "ПЕНТАЛАК".
Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За звітний період було проведено – 8 перевірок у сфері охорони рослинного світу, у тому числі – 8 у сфері охорони лісових ресурсів. 

За результатами проведених перевірок складено – 24 протоколи про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, 19 з яких у сфері охорони лісових ресурсів. До адміністративної відповідальності  притягнуто 24 особи на суму 12,886 тис. грн., стягнуто 15,164 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 19 осіб на суму штрафів 10,506 тис. грн. (стягнуто 13,804 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 1129,093 тис. грн., у тому числі 28,88 тис. грн. – невстановленими особами. Пред’явлено 20 претензій на суму 1100,213 тис. грн. (у тому числі 15 на суму 1078,868 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 19 претензій на суму 176,877 тис. грн. (з них 16 – 174,177 тис. грн. – ліси).
Передано до правоохоронних органів матеріали за 2 фактами порушення вимог природоохоронного законодавства у сфері охорони лісів (незаконний поруб дерев).
Основними порушеннями, встановленими у ході проведення заходів державного нагляду (контролю) є: 

· відсутність лісогосподарських знаків: ДП «Конотопський агролісгосп»;
· порушення правил відводу лісосіки в рубку, а саме: не проведено відмежування лісосіки із суміжною ділянкою лісу: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп», 

· встановлено фрагментарне засмічення лісу ТПВ: ДП «Недригайлівський агролісгосп», 

· відсутність спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісовий квиток): ДП «Охтирський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп», 

· факти знищення рослин, занесених до Червоної книги України під час розробки лісосіки: ДП «Недригайлівський агролісгосп», 

· не дотримуються вимоги до системи охоронних знаків об’єктів ПЗФ: ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп»;
· відсутні правовстановчі документи на земельні ділянки лісового фонду: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп»;
· встановлено факт спалювання порубкових решток в лісі: ДП «Конотопський агролісгосп», ДП «Недригайлівський агролісгосп», ДП «Путивльський агролісгосп».
За результатами позапланової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства ДП «Білопільський агролісгосп» (за заявою суб’єкта господарювання) було встановлено незаконний поруб дерев невстановленими особами, розраховано збитки на суму 16,046 тис.грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.

За результатами планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства ДП «Путивльський агролісгосп» встановлено поруб 108 дерев, розраховано збитки на суму 102,038 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.
Крім того, керівництвом ДП «Шосткинський агролісгосп» було не  допущено державних інспекторів до проведення позапланової перевірки на підставі звернення фізичної особи та погодження Державної екологічної інспекції України.
Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-березень 2021 року було проведено 12 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 53 протоколи про адміністративні правопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 55 осіб (в т. ч. одне попередження) на загальну суму штрафів 22,338 тис. грн., з яких стягнуто 17,918 тис. грн. 

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

·  не проводиться санітарно-ветеринарна експертиза, не проводиться селекційний та вибірково-діагностичний відстріл з метою уточнення протиепізоотичної ситуації: Путивльська РО УТМР, Глухівська РО УТМР.

· не проводяться комплексні заходи щодо викладки спеціальних препаратів (дегельмінтизація): Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РОУТМР, Глухівська РО УТМР.

· не створено єгерську службу для охорони угідь: Тростянецька РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР.

· відносини між власниками або користувачами земельних ділянок і користувачами мисливських угідь відповідними договорами не врегульовані: Тростянецька РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР,

· поголів’я мисливських тварин біотехнічними спорудами не забезпечено в достатній кількості: Кролевецька РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР.

· інформаційні знаки та межові аншлаги мають пошкодження та потребують поновлення: Кролевецька РО УТМР, Шосткинська РО УТМР.

· не проводяться комплексні заходи, спрямовані на охорону, штучне відтворення, розселення та акліматизацію мисливських тварин, збереження і поліпшення середовища їх перебування: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР.

· не створюються кормові поля в достатній кількості, захисні посіви, захисні посадки чагарників (ремізи) відсутні: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР.

· допущено перевищення  пропускної спроможності мисливських угідь господарства в сезон полювання: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Глухівська РОУТМР.

· відстрільні картки мисливцями після закінчення полювання в повному обсязі не повертаються: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Глухівська РО УТМР.

· не розроблений режим охорони, відсутня картографія поселень та місць перебування тварин занесених до Червоної книги України і включених до переліку видів тварин, які підлягають особливій охороні: Липоводолинська РО УТМР, Недригайлівська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР.

· відсутні картографічні матеріали на фактично існуючу площу мисливських угідь згідно корегованих матеріалів мисливського впорядкування: Шосткинська РО УТМР.

· відтворювальні ділянки наказом користувача мисливських угідь визначені, але не погодженні користувачами чи власниками  земельних ділянок та спеціально уповноваженим органом у сфері мисливського господарства та полювання: Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Путивльська РО УТМР.

· умови ведення мисливського господарства, визначені у типовому договорі, не дотримуються: Глухівська РОУТМР, Путивльська РОУТМР.

Також, Краснопільською РО УТМР не допущено державних інспекторів до проведення планової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства. 

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

За січень-березень 2021 року проводились перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом.
За результатами проведених заходів було складено 4 протоколи про адміністративні правопорушення (за браконьєрство), з яких 1 переданий на розгляд до суду. До адміністративної відповідальності всього притягнуто 3 особи на загальну суму штрафів 1,564 тис. грн., всього стягнуто штрафів на суму 4,012 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків становить 16,990 тис. грн. Пред’явлено 2 претензії на суму 16,99 тис. грн. З урахуванням раніше пред’явлених претензій стягнуто 6 збитків на загальну суму 21,07 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період було проведено 3 перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

За результатами проведених перевірок складено 4 протоколи про адміністративне правопорушення, які передано до судових органів. За незаконний поруб зелених насаджень на території об’єктів ПЗФ розраховано збитки у розмірі -  8,946 тис. грн.; за незаконний вилов водних біоресурсів розраховано збитки на суму 0,3 тис. грн. Пред’явлено 2 претензії на суму 9,246 грн. 
Інструментально-лабораторний контроль

За 1 квартал 2021 року було відібрано і проаналізовано 91 пробу води, в яких виконано 816 визначень. Проконтрольовано 25 водних об'єкти, в яких відібрано 68 проб води та виконано 421 визначення. Перевірено 16 підприємств, на яких проконтрольовано 10 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 23 проби зворотної води, в яких виконано 395 визначень.
На 13 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 37 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 132 об'єднані проби, виконано 1020 визначень. На 1 підприємстві встановлено перевищення нормативів ГДВ. Перевірено 6 пересувних джерела забруднення, перевищень технологічних нормативів не встановлено.
За звітний період проконтрольовано 14 об'єктів, на яких відібрано 34 проби ґрунту, виконано 217 визначень. На 12 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.
Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області (далі Інспекція) упродовж 
січня - березня 2021 року здійснено контроль за виконанням повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища в частині поводження з відходами органами  місцевого самоврядування: 

в Шосткинському районі:  Шосткинська міська рада;  

в Сумському районі: Садівська, Юнаківська, Нижньосироватська сільські ради,  Хотінська селищна рада;

в Охтирському районі: Охтирська міська рада; Чернеччинська, Боромлянська,   Комишанська сільські ради;

в Роменському районі:  Роменська міська рада.

 Інспекцією упродовж зазначеного періоду у сфері поводження з відходами здійснено: 3 планових перевірки та 8 позапланових перевірок органів місцевого самоврядування, з яких 1 перевірка за зверненням фізичної особи та 7 перевірок контролю виконання припису. 

Результати проведених перевірок свідчать, що в більшості населених пунктів Сумської області органами місцевого самоврядування не на достатньому рівні проводиться роз’яснювальна робота серед населення стосовно роздільного збору твердих побутових відходів. Схеми санітарної очистки населених пунктів не розроблені або не відповідають встановленим вимогам. Залишається не вирішеним питання поводження з небезпечними відходами, що утворюються населенням (відпрацьовані батарейки, тара з-під лаків, розчинників та фарб, тара з-під отруйних речовин, люмінесцентні лампи, термометри, вогненебезпечні матеріали, ганчір'я забруднене рідким паливом, акумулятори тощо), які в даний час викидаються в контейнери загального збору ТПВ. Не здійснюється належний контроль за станом утримання сміттєзвалищ ТПВ. Не запроваджено роздільне збирання відходів з метою вилучення ресурсоцінних компонентів.
Також органами місцевого самоврядування не вживаються заходи щодо забезпечення поводження з рослинними залишками та опалим листям на підконтрольній території, відсутні майданчики для складування рослинних відходів. 

 Майже всі сільські ради не мають проектів землеустрою, щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища. Більшість з них мають лише акти попереднього вибору земельних ділянок. 
 На постійному контролі Інспекції знаходиться питання поводження з непридатними та забороненими до використання пестицидами та агрохімікатами (НЗП) на території населених пунктів Сумської області. У січні-березні 2021 року Інспекцією проведено позапланову перевірку Шосткинської міської ради та планові перевірки Хотінської селищної ради, Садівської та Юнаківської сільських рад Сумського району, на території яких наявні місця зберігання непридатних та заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин (НЗП). 

Перевірками встановлено, що проведено роботи по перезатарці НЗП Хотінською селищною радою. Згідно договору від 20.11.2020 №374 Міжрегіональним центром швидкого реагування ДСНС виконані роботи по перезатарці НЗП, які знаходились у с. Степне, загальним об’ємом 2065 кг. (акти збирання, упакування, зважування небезпечних хімічних речовин, у тому числі непридатних або заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин та тари з під них від 30.11.2020 на 1500 кг та на 565 кг НЗП).
 Решта органів місцевого самоврядування не вживає заходи щодо вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин. За результатами планових перевірок видано приписи в частині вжиття заходів щодо вирішення питання безпечного поводження з  непридатними та забороненими до використання пестицидами відповідно до вимог чинного законодавства. За невиконання Шосткинською міською радою вимог припису попередньої перевірки в частині вжиття всіх вичерпних заходів щодо вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин та відходів, які розміщуються на підконтрольній території, до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу, накладено адмінстягнень на суму 629 грн.

В звітному періоді Інспекцією проведено позапланову перевірку Роменської міської ради, за результатами якої встановлено, що  міською радою не виконано вимоги припису, а саме: не визначено територію для захоронення твердих побутових відходів, які утворюються на території м. Ромни; не вирішено питання поводження з великогабаритними,  ремонтними та рослинними відходами, що утворюються в місті, відповідно до вимог чинного природоохоронного законодавства; не розроблено та не затверджено в установленому порядку Програму охорони земель. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму 765 грн.
Загалом, за результатами здійснених перевірок органів місцевого самоврядування, до адміністративної відповідальності притягнуто 6 осіб, накладено адмінстягнень на суму 2601грн.
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

За 1 квартал 2021 року проведено перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…»:
· КП «Міськводоканал» Сумської міської ради - відсутній спеціальний дозвіл на користування надрами в частині видобування підземних вод, не проведено роботи щодо налагодження роботи очисних споруд для попередження скиду стічних вод з перевищенням нормативів ГДС внаслідок чого систематично здійснюється скид зворотних вод в р. Псел з перевищенням нормативів ГДС по завислим речовинам, нітритам, ХСК, БСК5, хлоридам, сульфатам та ортофосфатам, не огороджено ЗСО водних свердловин, недостовірно ведеться облік відходів за формою 1-ВТ  «Облік відходів, пакувальних матеріалів і тари», Не виконуються пункти 1.8, 1.10, 1.11, 1.15, 1.16, 5.3, 5.5 екологічних умов провадження планової діяльності висновку з оцінки впливу на довкілля  № 41-20201205154/1 від 09.09.2020. Складено 4 протоколів на суму 1,275 тис. грн.., розраховано збитки на суму 43347,645 тис. грн., матеріали передано в прокуратуру. 
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

У 2021 році на території Сумської області надзвичайні ситуації екологічного характеру зафіксовані не були. 

