2

ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-вересень 2022 року
Протягом січня-вересня 2022 року Інспекцією проведено всього 189 перевірок (у тому числі 142 планових та 47 позапланових). За виявлені порушення складено 317 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 293 особи на загальну суму штрафів 91,273 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 103,564 тис. грн. 40  протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 113 %.

За січень-вересень 2022 року до правоохоронних органів передано 11 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства з ознаками кримінального правопорушення, відкрито 4 кримінальних проваджень. За звітний період передано 5 матеріалів до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на загальну суму 181471,247 тис. грн.
За екологічні збитки пред’явлено 53 претензії/позови на загальну суму 182227,316 тис. грн. Стягнуто 41 претензію/позов на загальну суму 4812,539 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених), у тому числі в добровільному порядку – 322,793 тис. грн., у примусовому порядку – 4489,746 тис. грн. Загальна сума розрахованих збитків становить 182289,312 тис. грн., у тому числі 61,996 тис. грн. – збитки завдані невстановленими особами. Прийнято 1 рішення про тимчасову заборону (зупинення) припинення діяльності.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 46 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів, з них - у галузі охорони поверхневих вод – 11 перевірок (в т.ч. 4 суб’єкта господарювання стосовно виконання приписів, виданих за результатами позапланових перевірок на виконання Доручення від 14.09.2021 № 159 про виконання доручення Прем’єр-міністра України про перевірку підприємств-забруднювачів водних об'єктів від 07.09.2021 № 39200/1/1-21 до листа Мінприроди України від 17.08.2021 № 25/1-21/17626-21), підземних вод – 35. За результатами проведених перевірок 27 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 3,332 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 4 особи на суму – 0,867 тис. грн., підземних вод – 23 особи на суму – 2,465 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені правопорушення:

· скид з перевищенням встановлених нормативів ГДС: ТОВ «ТЕПЛОЕНЕРГО» смт. Краснопілля;

· не виконання приписів стосовно налагодження роботи очисних споруд ТОВ «ВОДОЛІЙ-БС» смт. Ямпіль.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені правопорушення:

· порушення правил ведення первинного обліку забору та використання вод (ТОВ «КАРБАЗ», ТОВ «СУМСЬКА М’ЯСНА КОМПАНІЯ», ТОВ «АФ «ХАРЧОВИК», ТОВ «СУМСЬКИЙ МАШИНОБУДІВНИЙ ЗАВОД», ТДВ «СУМСЬКИЙ КОМБІКОРМОВИЙ ЗАВОД», ТОВ «РЕЦИКЛІНГ ГРУП», ТОВ «БУДИЛЬСЬКЕ», ТОВ «ЛЕБЕДИНСЬКІ КОВБАСИ»);

· відсутня (пошкоджена) огорожа або недотримується режим зони суворого режиму водних свердловин (ПРАТ «САД», ТОВ «АПК «ЛЕБЕДИН», ТОВ АГРОФІРМА «ХВИЛЯ», ТОВ «БУДИЛЬСЬКЕ», ФГ «ЛУТИЩАНСЬКА СЛОБОДА»);

· не розроблені та не затверджені проекти зон санітарної охорони водних свердловин (ТОВ «ТЕПЛОЕНЕРГО», КУЯНІВСЬКЕ ТОРГОВО-КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО);

· самовільне водокористування та користування надрами (підземні води): самовільне водокористування (КУЯНІВСЬКЕ ТОРГОВО-КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО) .

За результатами проведених перевірок в сфері охорони та раціонального використання підземних та поверхневих вод розраховано та пред’явлено 1 претензію на загальну суму 50,054 тис. грн. - скид зворотних вод з перевищенням встановлених нормативів ГДС. Відшкодовано збитків з урахуванням попередніх періодів 691,206 тис. грн., в т. ч. у добровільному порядку – 242,448 тис. грн., у примусовому – 448,758 тис. грн.
 У звітний період проведений розрахунок збитків, завданих водним ресурсам внаслідок надзвичайних ситуацій та/або збройної агресії та бойових дій під час дії воєнного стану, загальна сума шкоди становить 139958,208 тис. грн., у т.ч:

· засмічення поверхневих вод внаслідок підриву мосту через р. Псел на автодорозі Т-19-09 біля с. Бишкінь Лебединської МТГ Сумської області – розмір шкоди становить 139958,208 тис. грн.

Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 35 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 14 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 18,360 тис. грн. Складено всього 13 протоколів про адміністративні правопорушення. 
В ході проведених перевірок виявлено основні порушення:

 - суб’єкти господарської діяльності здійснюють діяльність за відсутності дозволів на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря: Регіональний офіс водних ресурсів у Сумській області, ФГ «ЛУТИЩАНСЬКЕ», ТОВ АФ «ХАРЧОВИК», ТОВ «БУДИЛЬСЬКЕ»;

- недодержання умов дозволу на викиди: 

· не проводиться контроль за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів та порушення умов дозволу на викиди в атмосферне повітря: ПСГП «ПРИДЕСНЯНСЬКЕ», ТОВ «АРОФІРМА ХВИЛЯ», ТОВ «ГУАЛА КЛОЖЕРС ТЕХНОЛОГІЯ УКРАЇНИ», ТОВ «ВЕЛЕТЕНЬ», ТОВ «ГОРОБИНА», ТОВ «ТЕПЛОЕНЕРГО», ТОВ «КОНОТОПСЬКИЙ ЛМЗ»;

- порушення правил експлуатації споруд, устаткування та апаратури для очищення газопилового потоку від забруднюючих речовин: ПСГП «ПРИДЕСНЯНСЬКЕ».
За звітний період збитки за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря за результатами проведених планових/позапланових заходів державного нагляду (контролю) не розраховувались, претензії та позови не пред’являлись. Відшкодовано  збитків у примусовому порядку з урахуванням попередніх періодів на загальну суму 3918,298 тис. грн.

Крім того у звітний період проводились розрахунки шкоди заподіяні довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, заподіяні в результаті збройної агресії російської федерації проти України, на території Сумської області. Інспекцією здійснено та передано до правоохоронних органів розрахунки по наступним випадкам:

- Качанівський ГПЗ ПАТ «Укрнафта» - ракетно-бомбовий удар, розмір шкоди становить 140404,199 тис. грн.;

- ПАТ «СУМИХІМПРОМ» - артобстріл, розмір шкоди становить 5176,045 тис. грн.;

- ТОВ «АЛЬЯНС» - артобстріл, розмір шкоди становить 1824,427 тис. грн.;

- ТОВ «ВП ПОЛІСАН» - артобстріл, розмір шкоди становить 1887,044 тис. грн.;

- НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» - авіаудар, розмір шкоди становить 486,215 тис. грн.;

- ПрАТ «Монделіс України» - обстріл, розмір шкоди становить 10694,299 тис. грн.;

- ТОВ «БС ОІЛ» - артобстріл, розмір шкоди становить 368,678 тис. грн.;

- ТОВ «БІОЛАТ» - обстріл, розмір шкоди становить 6817,124 тис. грн.;

- ТОВ «БРОКЕНЕРГІЯ» - бомбардування, розмір шкоди становить 97,124 тис. грн.;

- АТ «Сумиобленерго» - обстріл, розмір шкоди становить 520,691 тис. грн.;

- Білопільська міська територіальна громада - нежитлові приміщення, школа, гуртожиток – обстріл, розмір шкоди становить 1855,255 тис. грн.;

- ДП «Охтирське лісове господарство» - горіння лісу, розмір шкоди становить 16611,990 тис. грн.;

- Загорання непродовольчого магазину у м. Тростянець - артобстріл, розмір шкоди становить 68,770 тис. грн.;

- Загорання Краснотростянецького відділення УНД інституту лісового господарства та агромеліорації ім. Г.М. Висоцького у м. Тростянець - артобстріл, розмір шкоди становить 280,924 тис. грн.;

- Загорання підсобного приміщення Литовського лісництва ДП «Тростянецький лісгосп» - артобстріл, розмір шкоди становить 42,026 тис. грн.;

- Загорання непродовольчого магазину у м. Тростянець - артобстріл, розмір шкоди становить 58,836 тис. грн.

Контроль за використанням і охороною земель

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 40 перевірки. За результатами проведених перевірок 2 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 1,700 тис. грн., з них сплачено 1,700 тис. грн. Розраховано збитки на суму 47976,614 тис. грн., пред’явлено 3 претензій/позовів на суму 47976,614 тис. грн. Стягнуто 2 позови/претензії на загальну суму – 7,108  тис. грн. в добровільному порядку.
За звітний період проведено 1 перевірка у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду. До адміністративної відповідальності притягнено 12 осіб за порушення вимог законодавства у сфері охорони земель водного фонду  на суму 1,870  тис. грн., сплачено – 1,105 тис. грн. 

В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено правопорушення: 

· невжиття заходів по боротьбі з бур’янами: ПП «АГРОПРОМИСЛОВА ФІРМА «Україна» (ЄДРПОУ 03777841). ПСГП «ПРИДЕСНЯНСЬКЕ» (ЄДРПОУ 30869181)

· невиконання природоохоронного режиму використання земель: ТОВ АФ «Хвиля»

До правоохоронних органів направлено 1 матеріал за ознаками кримінального правопорушення. Передано 1 матеріал до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на загальну суму 47974,596 тис. грн.
За матеріалами позапланової перевірки КП «Шляхрембуд СМР», що була проведена у кінці 2021 року, проведено розрахунок та пред’явлено претензію за встановленими фактами розміщення у несанкціонованих місцях на відкритому ґрунті відходів від утримання доріг (залишкі дорожного покриття, вуличного змету, опалого листя). Крім того, відповідні матеріали з ознаками кримінального порушення направлено до правоохоронних органів для вжиття заходів реагування.

Крім того, у звітний період проведено обстеження земельних ділянок, які зазнали негативного впливу внаслідок військової агресії Російської Федерації. За засмічення земельних ділянок будівельними відходами в рамках кримінальних проваджень в зв’язку з військовою агресією Російської Федерації розраховано та передано до правоохоронних органів збитки завдані навколишньому природному середовищу на загальну суму 24139,840 тис. грн., в тому числі:
· Очкинське лісництво ДП «Свеське лісове господарство» - розмір шкоди становить 8361,600 тис. грн.;

· СТОВ «Бакирівське»- розмір шкоди становить 15523,582 тис. грн.;

· ДП «ШКЗ «Імпульс» - розмір шкоди становить 227,813 тис. грн.;
· НПП «Деснянсько-Старогутський» - розмір шкоди становить 26,845 тис. грн.

В рамках кримінальних проваджень в зв'язку з військовою агресією Російської Федерації на території України взято участь у відборі проб ґрунтів, які зазнали забруднення нафтопродуктами та паливо-мастильними матеріалами в подальшому для розрахунку шкоди завданої навколишньому природному середовищу.

Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр у звітному періоді перевірки не проводились. 
За звітний період до правоохоронних органів направлено 1 матеріали за ознаками кримінального правопорушення. Передано 2 матеріали до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на загальну суму 131738,921 тис. грн.
Протягом січня-вересня 2022 року пред’явлено 2 претензії/позови ФГ "Едельвейс-2007" на загальну суму 131738,921 тис. грн.
Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено 42 перевірки, у т.ч. у сфері поводження з промисловими відходами – 36, з побутовими – 2, з пестицидами та агрохімікатами – 4.
За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами до адміністративної відповідальності притягнуто всього 78 осіб на суму штрафів 14,518 тис. грн., стягнуто – 31,824 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

· відсутній або недостовірно ведеться первинний облік відходів за встановленою формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари»: ТОВ «Будильське», ТОВ ТРІЗ ЛТД,  ТОВ «Конотопський ЛМЗ», ТОВ «Топаз», ТОВ «Теплоенершо», ТОВ «Вултекс С», ТОВ «Харчовик», ТОВ «Гуала Кложерс Україна», ТОВ «Горобина»,  СФГ «Шафарост», ТОВ АФ «Хвиля», ТОВ «Сумський комбікормовий завод», ТОА АПК «Лебедин», ТОВ «Агропартнери 2009», ТОВ «Сумський МБЗ», ПСП «Придеснянське»;

· невідповідність даних первинного обліку та статистичної звітності: ТОВ «Горобина», ТОВ «Велетень», ТОВ «Сумський МБЗ»;

·  не складені реєстрові картки ОУВ: ТОВ «Велетень»;

· не здійснюється моніторингові дослідження в районі місця видалення відходів: ТОВ «Теплоенерго»;

·  не надається інформація до Інспекції про стан поводження з відпрацьованими мастилами. (оливами): ТОВ «Будильське», АТ «Фармак», ТОВ «Конотопський ЛМЗ», ТОВ «Теплоенерго», ТОВ «Лебединські ковбаси», ФГ Міщенко Агро, СФГ «Шафарост», ТОВ АФ «Хвиля», ТОВ «Сумський комбікормовий завод», ТОВ «Агропартнери2009», ТОВ «Сумський МБЗ»,  ПРАТ «Сад», ФГ «Лутищанська слобода», ТОВ «Чернеччинське»;

· не вживаються заходи щодо максимальної утилізації відходів, для утилізації яких в Україні існують відповідні технології: КП «Шляхрембуд СМР»;

· не розрахований Показник загального утворення відходів (Пзув) за підсумками роботи підприємства, що унеможливлює визначення необхідності складання реєстрових карт або декларації про відходи: ТОВ ТРІЗ ЛТД, ТОВ «Конотопський ЛМЗ», ТОВ «Сумська мясна компанія», ТОВ «Вултекс С», ТОВ «Харчовик», СФГ «Шафарост», ТОВ АФ «Хвиля», ТОВ «Агропартнери 2009», ПРАТ «Сад», ПСП «Придеснянське»;  

· розміщення відходів в неустановлених місцях:  ТОВ «Будильське», ТОВ «Велетень»;

· відсутні договори зі спеціалізованими підприємствами на передачу відходів 1-4 класу небезпеки: ТОВ «Агропартнери 2009», ФГ «Березовий гай», ТОВ «Будильське», ТОВ «Вултекс С», ТОВ «Харчовик», СФГ «Шафарост»;

· не визначені місця та відсутні паспорти місць тимчасового розміщення відходів: ТОВ «Будильське»;

·  відсутній договір страхування цивільної відповідальності суб’єкта господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно довкіллю або здоров’ю людей під час зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів: ТОВ «Харчовик», ФГ Міщенко Агро, ФГ «Свєтлов»; 

· порушено терміни подачі та/або не надана декларація про відходи: ТОВ ТРІЗ ЛТД, ТОВ «Конотопський ЛМЗ», ТОВ «Сумський МБЗ»;

· зберігання небезпечних відходів понад 1 рік за відсутністю ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами: ТОВ ТРІЗ ЛТД, ТОВ АПК «Лебедин».

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За звітний період було проведено – 7 перевірок у сфері охорони рослинного світу, у тому числі – 7 у сфері охорони лісових ресурсів. 

За результатами проведених перевірок складено – 68 протоколів про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, з яких 44 у сфері охорони лісових ресурсів та 12 протоколів передано до суду. До адміністративної відповідальності  притягнуто 57 осіб на суму 25,517 тис. грн., стягнуто 25,789 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 43 особи на суму штрафів 17,595 тис. грн. (стягнуто 18,462 тис. грн.). 

Передано до правоохоронних органів 3 матеріали за фактами порушення вимог природоохоронного законодавства у сфері охорони лісів  та рослинного, відкрито 1 кримінальне провадження. Передано 1 матеріал до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на загальну суму 1223,352 тис. грн.
Загальна сума розрахованих збитків склала 1457,801 тис. грн., у тому числі 61,996 тис. грн. – невстановленими особами. Пред’явлено 29 претензій на суму 1395,805 тис. грн. (у тому числі 22 на суму 1363,925 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 21 претензію/позов на суму 156,056 тис. грн. (з них 17 на суму 116,267 тис. грн. – ліси), в т.ч. у добровільному порядку – 33,366 тис.грн., у примусовому порядку - 122,690 тис. грн.
За результатами позапланової перевірки ДП «Шосткинський агролісгосп» встановлено, що під час огляду лісової ділянки, яка знаходиться між с. Клишки та с. Собич у постійному користуванні  ДП «Шосткинський агролісгосп» у кварталі 64 виділ 11, встановлено факт  самовільного порубу 114 шт. дерев, породи сосна сироростуча та сухостійна, незаконно (самовільно) зрубані за відсутності спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісорубного квитка), не проведено клеймування в шийці кореня. Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження такс для обчислення розміру шкоди заподіяної лісу» від 23.07.2008р. № 665, розмір  шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок самовільного порубу лісу  в загальній сумі становить – 1 223 351 грн. 68 коп. За даним фактом пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. Матеріали за ознаками вчинення кримінального правопорушення задля внесення відомостей до ЄРДР передано до правоохоронних органів.

У рамках щорічної природоохоронної операції «Новорічна ялинка» Державною екологічною інспекцією у Сумській області було здійснено 63 перевірки на територіях лісового фонду та у місцях торгівлі. У ході рейдів екоінспектори виявили 17 фактів самовільного порубу хвойних насаджень. Сума штрафів 8,67 тис. грн., загальна сума завданих збитків склала 20,1 тис. грн.

У рамках щорічної природоохоронної операції «Першоцвіт» Державною екологічною інспекцією у Сумській області було здійснено 45 перевірок на територіях лісового фонду та у місцях торгівлі. У ході рейдів екоінспектори виявили 5 фактів порушення правил використання об’єктів рослинного світу занесених до Червоної книги України (місця реалізації) і 1 факт порушення щодо охорони рослинного світу занесених до Червоної книги України (місця збору). Загальна сума завданих збитків склала 1,178  тис. грн.

Крім того у звітний період проводились розрахунки розміру розрахованих збитків, заподіяних знищенням або пошкодженням зелених насаджень та лісів внаслідок збройної агресії російської федерації та бойових дій, загальна сума розрахованих збитків становить 5270,975 тис. грн., у тому числі:

· КЗ «Дитячий оздоровчий табір «Десна» Зноб-Новгородської селищної ради, земельні ділянки, що перебувають в обслуговуванні ДП "Свеське лісове господарство" – розмір шкоди становить 2079,750тис.грн.;

· Краснопільська територіальна громада Сумської області – розмір шкоди становить 19,277 тис. грн.;

· ДП "Краснопільський агролісгосп" – розмір шкоди становить 496,883 тис. грн.;

·  ДП «ШКЗ «Імпульс» – розмір шкоди становить 498,518 тис. грн.;
· ДП "Сумське лісове господарство" кв.140 вид.4 Сумське лісництво, Сумська область, Битицький старостинський округ Сумської ОТГ – розмір шкоди становить 1729,512 тис. грн.;

· ДП "Сумський агролісгосп" кв.20 вид.35 поблизу с. Писарівка Хотінської ОТГ Сумського району – розмір шкоди становить 447,035 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-вересень 2022 року було проведено 11 перевірку дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 30 протоколів про адміністративні правопорушення, з них браконьєрство – 29, 1 протокол передано для розгляду у судові органи. До адміністративної відповідальності притягнуто 33 особи на загальну суму штрафів 15,946 тис. грн., з яких стягнуто 13,804 тис. грн. (браконьєрство – притягнуто 32 особи на суму 15,691 тис. грн., стягнуто – 12,529 тис. грн.).
Загальна сума розрахованих збитків (браконьєрство) склала 40,000 тис. грн. Пред’явлено 1 претензію на суму 40,000 тис. грн. стягнено 1 претензію на суму 32,000 тис. грн. 
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

·  не проводиться санітарно-ветеринарна експертиза, не проводиться селекційний та вибірково-діагностичний відстріл з метою уточнення протиепізоотичної ситуації: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· не проводяться комплексні заходи щодо викладки спеціальних препаратів (дегельмінтизація): Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· не створено єгерську службу для охорони угідь: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· відносини між власниками або користувачами земельних ділянок і користувачами мисливських угідь відповідними договорами не врегульовані: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· поголів’я мисливських тварин біотехнічними спорудами не забезпечено в достатній кількості: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· інформаційні знаки та межові аншлаги мають пошкодження та потребують поновлення: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· не проводяться комплексні заходи, спрямовані на охорону, штучне відтворення, розселення та акліматизацію мисливських тварин, збереження і поліпшення середовища їх перебування: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· не створюються кормові поля в достатній кількості, захисні посіви, захисні посадки чагарників (ремізи) відсутні: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· відстрільні картки мисливцями після закінчення полювання в повному обсязі не повертаються: Глухівська РО УТМР; Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· не розроблений режим охорони, відсутня картографія поселень та місць перебування тварин занесених до Червоної книги України і включених до переліку видів тварин, які підлягають особливій охороні: Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,

· відтворювальні ділянки наказом користувача мисливських угідь визначені, але не погодженні користувачами чи власниками  земельних ділянок та спеціально уповноваженим органом у сфері мисливського господарства та полювання: Глухівська РО УТМР, ТОВ СМГ «Бобрицьке», ТОВ «Свига» ГО «Пуща Кочубея»; Конотопська РО УТМР, Роменська РО УТМР, Сумська РО УТМР; Великописарівська РО УТМР,
· умови ведення мисливського господарства, визначені у типовому договорі, не дотримуються: Глухівська РОУТМР, Путивльська РО УТМР.

За звітний період проведено перевірки контролю виконання припису Глухівська РО УТМР, ТОВ СМГ ЛЕБІДЬ. До адміністративної відповідальності за невиконання приписів притягнуто 1 особу на суму 255 грн.

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

За результатами проведених заходів було складено 86 протоколів про адміністративні правопорушення (за браконьєрство - 81), з яких 26 передано на розгляд до суду. До адміністративної відповідальності всього притягнуто 70 осіб на загальну суму штрафів 10,030 тис. грн., всього стягнуто штрафів на суму 7,752 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків становить 1025,922 тис. грн. (браконьєрство). Пред’явлено 17 претензій на суму 1025,922 тис. грн. З урахуванням раніше пред’явлених претензій стягнуто 3 претензії на загальну суму 7,871 тис. грн.

Передано до правоохоронних органів 6 матеріали за фактами порушення вимог природоохоронного законодавства у сфері охорони лісів  та рослинного, відкрито 3 кримінальні провадження. Передано 1 матеріал до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на загальну суму 534,378 тис. грн.

Державна екологічна інспекція у Сумській області узагальнила результати заходів державного контролю, вжитих в рамках щорічної природоохоронної операції «Нерест», яка тривала до 10.07.2022 р. Упродовж дії весняно-літніх обмежень щодо здійснення спортивного і любительського рибальства на водоймах Сумщини екоінспектори здійснили 76 рейдових перевірок. 

«Упіймати на гарячому» вдалося 54 громадян, більшість з яких допустила незначні порушення. Зокрема, за ч.3 ст. 85 КУпАП екоінспекторами винесено 36 постанов на загальну суму штрафів - 3825 грн. Слід зазначити, що станом на сьогодні порушниками сплачено 100% цих коштів. 

Проте, фахівці Інспекції зафіксували й 16 фактів браконьєрства, з яких 1 – це рибальство на території об’єкта природно-заповідного фонду, решта – застосування заборонених знарядь лову. Так, упродовж операції «Нерест» екоінспектори вилучили 35 рибацьких сіток та 1 човен. 

За кожним з випадків грубого порушення вимог природоохоронного законодавства Інспекцією складено протоколи та передано їх на розгляд до суду. Крім того, до поліції та органів прокуратури було скеровано 6 справ з ознаками кримінальних правопорушень – в тих випадках, де зловмисники завдали значних збитків довкіллю. Загалом, Інспекція нарахувала 1000167 грн. шкоди, заподіяної водним біоресурсам внаслідок браконьєрських дій. 

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період було проведено 7 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

За результатами проведених перевірок складено 1 протокол про адміністративне правопорушення, з яких 1 передано до судових органів. Стягнено штрафів на суму 0,153 тис. грн. з урахуванням раніше пред’явлених. 
У звітний період проведено розрахунок розміру збитків, заподіяних внаслідок збройної агресії російської федерації та бойових дій на територіях природно-заповідного фонду, загальна сума збитків становить 6116,495 тис. грн., в т. ч.:

· НПП "Деснянсько-Старогутський" – розмір шкоди становить 6116,495 тис. грн.

Інструментально-лабораторний контроль

За 9 місяців 2022 року було відібрано і проаналізовано 80 проб води, в яких виконано 365 визначень. Проконтрольовано 33 водних об'єкта, в яких відібрано 76 проб поверхневої води та виконано 307 визначень.  Перевірено 4 підприємства, на яких проконтрольовано 3 випуски зворотної води у водойму, всього ж відібрано 4 проби зворотної води, в яких виконано 58 визначень.
На 8 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. Перевищень нормативів ГДВ на підприємствах не встановлено. 

Проконтрольовано 14 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 48 об'єднаних проб, виконано 510 визначень. 

За звітний період проконтрольовано 11 об'єктів (4 з них в рамках кримінальних проваджень за фактом нанесених навколишньому середовищу збитків внаслідок військової агресії рф на території України), на яких відібрано 37 проб ґрунту (21 з них - в рамках кримінальних проваджень), виконано 309 визначень. На 10 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

За 9 місяців 2022 року перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…», не проводились.
