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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-грудень 2020 року

Протягом січня-грудня 2020 року Інспекцією проведено всього 970 перевірок (у тому числі 408 планових та 562 позапланових). За виявлені порушення складено 1014 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 940 осіб на загальну суму штрафів 281,307 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 277,550 тис. грн. 
86 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 98 %.

За січень-грудень 2020 року до правоохоронних органів передано 28 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 17 – з ознаками кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких порушено 15 кримінальних справ. 
За екологічні збитки пред’явлено 140 претензій/позовів на загальну суму 23 825,977 тис. грн. Стягнуто 94 позови/претензії на загальну суму 1 586,711 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 27 144,267 тис. грн., у тому числі 93,916 тис. грн. – збитки завдані невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 221 перевірку суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів, з них - у галузі охорони поверхневих вод – 64 перевірки (в т.ч. 4 з «Переліку 100…»), підземних вод – 157. За результатами проведених перевірок 150 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 20,349 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 47 осіб на суму – 6,732 тис. грн., підземних вод – 103 особи на суму – 13,617 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені правопорушення:

· самовільне водокористування при здійсненні риборозведення (ТОВ «ВКФ «Клото», ФОП Цапко О.Д., ФОП Волощин В.М., ФОП Вода М.М., ФОП Щербонос А.В.);
· не ведеться облік забору та використання води (ТОВ «ВКФ «Клото», ФОП Моша Л.В.);
· скид забруднюючих речовин зі зворотними водами в поверхневий водний об’єкт з перевищенням встановлених нормативів ГДС та встановленого дозволом на спеціальне водокористування ліміту (КП ВУВКГ м. Конотоп, КП ВУВКГ м. Шостка, ТОВ «Водолій-БС» смт. Ямпіль, ТОВ «Теплоенерго» смт. Краснопілля, КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ПАТ «Сумихімпром», ДП «Попівський експериментальний завод», КП ТМР «Тростянецькомунсервіс» м. Тростянець);

· порушення правил експлуатації систем водовідведення поверхневих зливових та каналізаційних стічних вод (ТОВ «Молоко Вітчизни», ТОВ «Водолій-БС» смт. Ямпіль);
· частково обмежено загальне водокористування внаслідок встановлення огорожі по периметру водного об’єкта (ПСП Агрофірма «Луч»).

28.09.2020 підготовлено матеріали та внесено Голові Держекоінспекції пропозицію про зупинення дії (анулювання) дозволу на спеціальне водокористування ПП «ХВИЛЯ-2007» в зв’язку з невиконанням припису та умов дозволу на спеціальне водокористування щодо розробки паспорту на водний об’єкт.

23.12.2020 Держводагенством України, на підставі наданих матеріалів, подано позов до Сумського окружного адміністративного суду про анулювання дозволу на спеціальне водокористування ПП «ХВИЛЯ-2007».

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені правопорушення:

· відсутня огорожа або недотримується режим зони суворого режиму водних свердловин (КП «Княжицьке», ТОВ «Молоко Вітчизни», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Ремавтокомплект-Сервіс», ТОВ «АПК «Лебедин», ТОВ «Агріфас», ТОВ «Ворожбалатінвест», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради);

· не ведеться первинний облік забору води або ведеться неналежним чином (ТОВ «Молоко Вітчизни», СВК «Світ Молока», ТОВ «Агрохімпромцентр», ТОВ «АП «Прогрес-Технологія», ТОВ «Ремавтокомплект-Сервіс»);
· самовільне водокористування підземними водами без дозволу на спеціальне водокористування/спеціального дозволу на користування надрами (КП «Княжицьке», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ОК «Єзуч», ОК «Вода загребелля та Комарова в селі Шаповалівка», ОК «Мельня вода», ДП «Попівський експериментальний завод», ОК «Духанівка вода»);

· перевищення ліміту забору підземних вод (ТОВ «Ворожбалатінвест»);
· не виконано приписи попередніх перевірок стосовно облаштування мережі спостережних свердловин (ДП «Попівський експериментальний завод»);

· самовільне використання свердловини для власних потреб, що належить іншій установі (ТОВ «Михайлівка АФК»);
· не здійснює засобами вимірювальної техніки облік забору та використання води (ТОВ «Михайлівка АФК», СТОВ ім. Ульянова);
· не виконано п.2 припису щодо заходів, спрямованих на охорону вод та не проводяться вимірювання показників якості води у водному об’єкті (ФОП Кузнецов Д.В.);
· державна статистична звітність 2-ТП (Водгосп) не здається: ФОП Цапко О.Д., ФОП Волошин В.М., не достовірна звітність: ПСП Агрофірма «Луч», ПрАТ «Сумирибгосп»;
· не встановлено водомірний прилад на водному об’єкті та не ведеться журнал обліку води, відсутні відмітки НПР (ФОП Удовіченко В.В., ФОП Волошин В.М., ПрАТ «Сумирибгосп»);
· відсутній висновок з оцінки впливу на довкілля при видобуванні підземних вод та спеціальний дозвіл на користування надрами (КП «Міськводоканал» Сумської міської ради).

По виявленим фактам пред’явлено 40 претензій на суму 7331,505 тис. грн., у т.ч. за забруднення поверхневих вод розраховано: 19,42867 тис. грн. (КП ВУВКГ м. Конотоп), 192,776 тис. грн. (КП «Міськводоканал» Сумської міської ради), 103,380 тис. грн. (ПАТ «Сумихімпром»), стягнуто збитків з урахуванням раніше нарахованих 33 на суму 543,364 тис. грн. 
За результатами проведених заходів, а також з урахуванням попереднього періоду, розраховано збитки, обумовлені самовільним використанням водних ресурсів при відсутності дозвільних документів (дозволу на спеціальне водокористування та/або спеціального дозволу на користування надрами (підземні води) та перевищенням встановлених у дозволі на спеціальне водокористування лімітів розраховано збитків  на суму 6856,398 тис. грн.  
Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 170 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 74 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 29,713 тис. грн. Складено всього 86 протоколів про адмін. правопорушення, з яких 12 протоколів, складених за ст. 164 КУпАП, передано до судових органів. 
Пред’явлено 2 претензії на суму 11 360,854 тис. грн. Стягнуто збитки у розмірі 75,000 тис. грн., пред’явлені у попередні періоди.
В ході проведених перевірок виявлено основні порушення: 

· недотримання умов дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, а саме: не проведений контроль нормативів ГДВ, та порушення в ефективності роботи ГОУ (ТОВ «Кролевецький завод силікатної цегли», ПП «Грант-сервіс», ТОВ «Путивль – хліб», ФГ «Батьківщина» Краснопільського району Сумській області, ПП «Грант-Сервіс», ТОВ «Укрсанліт», ТОВ   «Виробничо-Комерційне Підприємство «Нотехс», ТОВ  «Агропромислова Компанія «Лебедин», ТОВ «Велетень», ДП «Сумська Біологічна Фабрика», ТОВ  «Ремавтокомплект – Сервіс», ТОВ Науково-Виробнича Фірма «Модуль», ТОВ «Керамейя», ТОВ «Агропартнери-2009», ТОВ «Агропідприємство «Прогрес-Технологія», ДП «Конотопський Авіаремонтний завод «Авіакон», ДП «Сумський Облавтодор», ТОВ «Теплоенерго», Філія «Климентівська дорожньо-експлуатаційна дільниця» ДП «Сумський облавтодор» ВАТ «Державна акціонерна компанія «Автомобільні дороги України», ТОВ «Садко», ТДВ «Маяк», СФГ «Корх», ТДВ «Племзавод Михайлівка»; 
· викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря здійснюються без дозволу на викиди: ТОВ «Технолог», ТОВ «Охтиркам’ясопродукт», ПП «Грант-Сервіс», ФГ «Пінчук», ПСП «Буринське», ППФ «Агрохімпромцентр», ТОВ «Агріфас», ТОВ «Агрофірма Лан», ТОВ «АП «Прогрес-Технологія», ПрАТ «Сумирибгосп», ТОВ ОМПК «Славія», ТОВ «Урожайна Країна», ТОВ Агрофірма «Лан-СК», ТОВ «Хлібодар», ТОВ «Слободський шлях», ТОВ «Яструбщанське», ТОВ «Конард». 
Проведено позапланову перевірку контролю виконання припису ТОВ «Зеленбуд». За результатами перевірки встановлено, що пункти 5, 6, 7 припису № 414/04 від 21.10.2019 - не розроблені документи у яких обґрунтовуються обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря з матеріалами інвентаризації, не отриманий дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, допускаються наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.
Загальна сума розрахованих збитків склала 11 360,854 тис. грн., які пред’явлені як претензії для добровільного відшкодування (не сплачені), у тому числі 11 358,593 тис. грн. - за експлуатацію ТОВ «Зеленбуд» в період з 01.01.2018 по 31.12.2019 р. без дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарного джерела викидів – полігону ТПВ.
Матеріали, які містять ознаки злочину: по факту не допуску до перевірки ТОВ «Альпи» та за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря ТОВ «Зеленбуд», передані до органів прокуратури, за результатами розгляду яких відкрито 2 кримінальних провадження. Тривають досудові розслідування.
У 2020 році Інспекцією подано 5 позовів до судових органів для прийняття рішень про тимчасову заборону (зупинення) діяльності: ТОВ «Хлебосолофф», СТОВ «Полісся», ТОВ «Зеленбуд», ТОВ «Конард», ТОВ «Бахмачгазбудсервіс», за результатами розгляду яких судовими органами було задоволено 2 позови та призупинено діяльність СТОВ «Полісся» та ТОВ «Зеленбуд». 
Контроль за використанням і охороною земель

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 163 перевірки, у сфері охорони земель водного фонду - 17. За результатами проведених перевірок 23 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 10,200 тис. грн., з них сплачено 9,690 тис. грн. За екологічні збитки пред’явлено 12 претензій на загальну суму 377,053 тис. грн. Стягнуто – 9 позовів/претензій на загальну суму – 44,040 тис. грн.  

За звітний період проведено 17 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду, за результатами яких складено 14 протоколів на суму 3,400 тис. грн. (сплачені). За екологічні збитки пред’явлено 2 претензії на загальну суму 1,939 тис. грн. Стягнуто – 2 претензії на загальну суму – 1,939 тис. грн.   
В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено: 

- крапельне  забруднення  землі  паливно-мастильними матеріалами на територіях  таких підприємств ТОВ «Агропартнери-2009», ПСП «Буринське», ТОВ «Ремавтокомплект», філія «Середино-Будський райавтодор», Філія  «Глухівської  дорожно-експлуатаційної дільниці»;  

- забруднення земельної ділянки нафтопродуктами (Філія «Шосткинський райавтодор», ТОВ «Укрсанліт», СФГ «Люба», ФГ «Успенське 1», ПСП «Ранок», СФГ «Лан»);
- не проведено роботи з рекультивації порушених земель під очисними спорудами типа поля фільтрації (ТОВ «ОМПК «СЛАВІЯ»);
- забруднення земель стічними водами внаслідок аварійної ситуації (гр. Андрущенко О.Ю.);
- нецільове використання земель водного фонду (ФОП Вода М.М.).

Внаслідок розгерметизації викидної лінії свердловини № 64 Східно-Рогінцівського родовища НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на землях Миколаївської сільської ради Роменського району встановлено забруднення нафтопродуктами земельної ділянки площею 0,72 га на полі, засіяному озиминою. Розраховано збитки у розмірі 7,412 тис. грн. (сплачені).
За результатами позапланової перевірки ТОВ «Хлібороб» на підставі звернення фізичної особи встановлено факт розорювання землі в прибережній захисній смузі р. Гуска. 
За результатами позапланової перевірки ПП «Фірма «Агрохімпромцентр» на підставі звернення фізичної особи встановлено факт самовільного зайняття земельних ділянок, а також їх розорювання в прибережно-захисній смузі р. Вир на території Горобівського старостинського округу Річківської ОТГ Білопільського району. 

За зверненням фізичної особи було проведено обстеження території з вільним доступом в прибережній захисній смузі та виявлено самовільне зайняття земельної ділянки. В результаті було складено протокол про адміністративні правопорушення на суму 340 грн. та нараховані збитки в розмірі 3 грн. 89 коп. (сплачені).
Матеріали по факту самовільного зайняття ФОП Радченко В.О. земельних ділянок на території Гуринівської сільської ради Білопільського району були скеровані до Конотопської місцевої прокуратури. Відкрито кримінальне провадження, триває досудове розслідування.
За результатами позапланової перевірки КП «Сумижилкомсервіс» з контролю виконання припису були виявлені факти забруднення та засмічення та земель, нараховані збитки за засмічення та забруднення земель на загальну суму 287,592 тис. грн. Матеріали розрахунку шкоди передані до Сумської місцевої прокуратури для долучення до матеріалів відкритого за фактом порушення вимог екологічної безпеки кримінального провадження.
За зверненням в.о. старости Лучанського старостинського округу Липоводолинської селищної ради було проведено обстеження території з вільним доступом та встановлено розорювання земельних ділянок в прибережній захисній смузі р. Хорол та в межах загальнозоологічного заказника місцевого значення «Русанівський». Матеріали щодо можливих порушень при наданні у приватну власність вище вказаних земельних ділянок передані до прокуратури Сумської області.

За зверненням в.о. директора Гетьманського національного природного парку було проведено обстеження території Рябинівського старостинського округу Кириківської ОТГ Великописарівського та встановлено нецільове використання земельної ділянки площею 1,4 га в прибережній захисній смузі р. Ворскла. 
Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр проведено 18 перевірок. За результатами проведених перевірок 8 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 3,264 тис. грн., стягнено 2,924 тис. грн.
В ході проведення заходів державного нагляду (контролю) за дотриманням суб’єктами господарювання вимог природоохоронного законодавства виявлено: 

- розміщення твердих побутових відходів на родовищі корисних копалин (ТОВ «Керамейя»);

- ненадання в ході проведення перевірки документів передбачених умовами спеціального дозволу на користування надрами (ТОВ «АП «Прогрес-Технологія»);
- порушення проектних вимог щодо рекультивації відпрацьованих площ родовища пісковиків кварцитовидних (ТОВ «Глухівський кар'єр кварцитів»).  

До перевірки ТОВ «НВП «Нафтогазекологія», ТОВ «Токарівський пісок» державних інспекторів не було допущено.

Матеріали по фактам самовільного видобутку надр (суглинку) невстановленими особами на території Хотінської селищної ради Сумського району (збитки на суму 21,376 тис. грн.), на території с. Голуби Конотопського району (збитки на суму 2,380 тис. грн.) та на території с. Береза Глухівського району (збитки на суму 3,999 тис. грн.) передані до правоохоронних органів.
За самовільне користування надрами пред'явлено 2 претензії на суму 0,571 тис. грн. (сплачені).

Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено – 306 перевірок, у т.ч. у сфері поводження з промисловими відходами – 217, з побутовими – 64, з пестицидами та агрохімікатами – 25. 

За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами до адміністративної відповідальності притягнуто всього 421 особу на суму штрафів 106,469 тис. грн., стягнуто – 99,924 тис. грн.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в 2020 році виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

· відсутній первинний облік відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари»: СФГ «Рябоконь»; ТОВ «Охтирка м'ясопродукт»; ТОВ «Слобожанський бекон»; ТОВ «Укрсанліт»; ФГ «Пінчук», ПСП Агрофірма «ЛУЧ» (ТОВ «Михайлівка АФК»), ПРАТ «Сумирибгосп», «СТОВ ім. Ульянова»; ПСП «Буринське»; ППФ «Агрохімпромцентр»; ПАТ «Суми-авто»; СФГ «Троянда»; ТОВ «Алвика»; ТОВ «Агріфас»; ФГ «Рябинка»; ТОВ «Сумська м'ясна компанія»; ТОВ «Велетень»; ПП «Азимут»; ПП «Вільне»; ТОВ «Путивль – хліб»; СВК «Колядинець»; ТОВ «Сумипастранс»; ПП «Дом 2007»; ДП «Сумський облавтодор»; ФГ «Батьківщина», ПрАТ «Монделіс Україна»;
· недостовірний облік відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари»: ТОВ «АХ»; Комунальне некомерційне підприємство Сумської обласної ради «Сумський обласний клінічний шкірно-венерологічний диспансер»; ТОВ «Ремавтокомплект – сервіс»; ПАТ «Роменський завод «Тракторозапчастина»; ПАТ «Глухівський завод «Електропанель»; ТОВ Науково-виробнича фірма «Модуль»: Глухівська філія ТОВ науково - виробничої фірми «Модуль», ПАТ «Сумихімпром»;
· невідповідність даних первинного обліку та державної статистичної звітності 1-відходи: ТОВ «Технолог», ПАТ «Роменський завод «Тракторозапчастина»; ПАТ «Глухівський завод «Електропанель»;
· недостовірно складена декларація про утворення відходів: ПП "Райдуга-2";
· не складена та не подана декларація про утворення відходів за два звітні періоди без поважних причин: ТОВ «Діамант-Агро», ПП «Червонослобідське-2», КП «Недригайлівводорсервіс», ТОВ «Авіс Украгро», ТОВ «Перше травня», ПО «Сумський виробничий комбінат», ФГ «Зернова долина», ТОВ «Будрезерв», ПП «Рубін», ТОВ АФ «Хоружівка», ПП «Аграрні інвестиції», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», КП «Комбінат благоустрою» Лебединської міської ради, ТОВ «Славгород»;

· відсутні договори та підтверджуючі документи на передачу відходів I-IV класу небезпеки: СФГ «Рябоконь»; ТОВ «Слобожанський бекон»; ФГ «Пінчук», ПрАТ «Сумирибгосп»; ПСП «Буринське»; СФГ «Троянда»; ТОВ «Алвика»; ТОВ «Агріфас»; ФГ «Рябинка»; ПП «Азимут»; ПП «Вільне», ТОВ «Путивль – хліб»; СВК «Колядинець»; ТОВ «Агропартнери-2009», ПП «ДОМ 2007»; ДП «Сумський облавтодор»;
· відсутній договір на вивезення твердих побутових відходів з юридичною особою – виконавцем послуг: ТОВ «Агріфас»; ТОВ «Агропартнери-2009», ПП «Дом 2007»; ДП «Сумський облавтодор», ТОВ «Машдеталь»;
· розміщення відходів в невстановлених місцях ПСП Агрофірма «ЛУЧ»; ТОВ «Молоко вітчизни»; ТОВ «Ремавтокомплект – сервіс», ПрАТ «Сумирибгосп», ТОВ «Сумиполімербуд», розміщення вуличного змету в неустановлених місцях – КП «Шляхрембуд» СМР;
· за підсумками діяльності підприємства за попередній рік не розрахований показник загального утворення відходів СФГ «Рябоконь»; ТОВ «МЕД-СОЮЗ»; ТОВ «Охтирка м'ясопродукт»; ТОВ «Слобожанський бекон»; ФГ «Пінчук», ПСП Агрофірма «ЛУЧ» (ТОВ «Михайлівка АФК»), ПрАТ «Сумирибгосп»; ПСП «Буринське»; ППФ «Агрохімпромцентр»; СФГ «Троянда»; ТОВ «Агріфас»; ФГ «Рябинка»; ТОВ «Сумська м'ясна компанія»; ТОВ «Велетень»; ТОВ «Голландська аграрна компанія»; ПП «Азимут»; ПП «Вільне»; ТОВ «Преміум стар»; ТОВ «МІКС ОІЛ»; ТОВ «Путивль – хліб»; СВК «Колядинець»; ПП «ДОМ 2007»; ДП «Сумський облавтодор»; ФГ «Батьківщина»;
· ненадання до Інспекції щоквартальної звітності про стан провадження господарської діяльності у сфері поводження з відпрацьованими мастилами: СФГ «Рябоконь»; ТОВ «Укрсанліт»; ФГ «Пінчук»; «Михайлівка АФК», ПрАТ «Сумирибгосп»; ПСП «Буринське»; ПАТ «Суми-авто»; ППФ «Агрохімпромцентр»; СФГ «Троянда»; ТОВ «Алвика»; ТОВ «Агріфас»; ФГ «Рябинка»; ТОВ «Білопільський машинобудівний завод»; ТОВ «Сумська м'ясна компанія»; ТОВ «Агропромислова компанія «Лебедин»; ПП «Виробнича фірма «Будрезерв»; ТОВ «Ремавтокомплект – сервіс»; ПП «Вільне»; ТОВ Науково-виробнича фірма «Модуль»; ТОВ «Преміум Стар»; «Глухівська філія ТОВ Науково - виробничої фірми «Модуль»; ТОВ «Путивль – Хліб»; СВК «Колядинець»; ТОВ «Агропартнери-2009»; ТОВ «Сумипастранс»; ДП «Сумський облавтодор»; ФГ «Батьківщина»;
· відсутній договір страхування цивільної відповідальності суб'єктів господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно довкіллю або здоров'ю людей під час зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів: СФГ "РЯБОКОНЬ"; ПСП «Буринське»; ППФ «Агрохімпромцентр»; СФГ «Троянда»; ТОВ «Агріфас»; ТОВ «Голландська аграрна компанія»; ТОВ «Ремавтокомплект – сервіс»; СВК «Колядинець»;
· зберігання небезпечних відходів на території підприємства більше року без відповідної ліцензії: «Михайлівка АФК»; ПАТ "Глухівський завод «Електропанель»; ДП «Сумський облавтодор»;
· не визначено місця тимчасового розміщення відходів, відсутні відповідні паспорти: 
СФГ "Рябоконь"; ТОВ "МЕД-СОЮЗ"; ТОВ "Слобожанський бекон"; ТОВ "Укрсанліт"; ФГ "Пінчук"; ТОВ «Михайлівка АФК»; ППФ "Агрохімпромцентр"; ТОВ "Сумська м'ясна компанія"; ТОВ "Велетень"; ПП "Вільне"; ТОВ "Агропартнери-2009; ТОВ "Сумипастранс"; ПП "Дом 2007", ТОВ «Машдеталь»;
· не визначено склад та властивості відходів, що утворюються: СФГ "РЯБОКОНЬ"; ТОВ "МЕД-СОЮЗ"; ТОВ "Слобожанський бекон"; ФГ "Пінчук", «СТОВ ім. Ульянова», ПСП "Буринське"; ППФ "Агрохімпромцентр"; ТОВ "Алвика"; ФГ "Рябинка"; ТОВ "Сумська м'ясна компанія"; ДП "Сумська біологічна фабрика"; ТОВ "Ремавтокомплект - сервіс"; ПП "Вільне"; ТОВ "Путивль - хліб"; ТОВ "Агропартнери-2009; ТОВ "Сумипастранс"; ДП "Сумський облавтодор", МКП «Ремдільниця»;
· не укладений договір страхування суб'єкта господарської діяльності, у власності або у користуванні якого є хоча б один об'єкт поводження з небезпечними відходами, за шкоду, яку може бути заподіяно аваріями на таких об'єктах життю, здоров'ю, майну фізичних та/або юридичних осіб: «Михайлівка АФК»; ДП "Сумська біологічна фабрика", ТОВ АФ «Семереньки»;
· поводження з небезпечними відходами за відсутністю ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з відходами та оцінки впливу на довкілля – ТОВ «Сумиполімербуд»;

· порушено правила експлуатації полігонів побутових відходів: КП «Комбінат благоустрою» Лебединської міської ради, МКП «Ремдільниця», КП «Комбінат комунальних підприємств» Роменської міської ради КП ГВП «Комунпослуга», ДП «Екосервіс» КП «Тростянецькомунсервіс», ТОВ «Водолій-БС».
Проведено позапланову перевірку контролю виконання припису ТОВ «Зеленбуд». За результатами перевірки встановлено, що не виконано пункт 4 припису № 414/04 від 21.10.2019 - на в’їзді на полігон не встановлено автомобільні ваги для обліку кількості відходів, що завозяться, не використовується дезбар’єр, не відновлено частково відсутню огорожу, не виконаний пункт 9 припису № 414/04 від 21.10.2019 - допускається захоронення на полігоні ТПВ не перероблених (необроблених) відходів.

Всього протягом 2020 року до правоохоронних органів скеровано 3 матеріали про порушення вимог щодо поводження з відходами для долучення до матеріалів кримінальних проваджень.
Враховуючи постійне ігнорування приписів Інспекції щодо заборони експлуатації звалища  твердих побутових відходів на території Пустовійтівської сільської ради Роменського району Сумської області в серпні 2020 року  подано позов до Окружного адміністративного суду про застосування заходів реагування щодо повної заборони експлуатації звалища твердих побутових відходів, який задоволено Рішенням суду від 07.09.2020. Наразі триває судовий розгляд апеляційної скарги Роменської міської ради. 

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За звітний період було проведено - 38 перевірок у сфері охорони рослинного світу, у тому числі – 18 у сфері охорони лісових ресурсів. 

За результатами проведених перевірок складено – 113 протоколів про адміністративні правопорушення, 15 з яких передано до судових органів. До адміністративної відповідальності  притягнуто 98 осіб на суму 50,614 тис. грн., стягнуто 35,484 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 70 осіб на суму штрафів 31,574 тис. грн. (стягнуто 25,794 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 7800,481 тис. грн., у тому числі 24,713 тис. грн. – невстановленими особами. Пред’явлено 45 претензій на суму 4551,394 тис. грн. (у тому числі 26 на суму 4353,624 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 27 претензій на суму 882,611 тис. грн. (з них – 873,298 тис. грн. – ліси).
Основними порушеннями, встановленими у ході проведення заходів державного нагляду (контролю) є: відсутність лісогосподарських знаків, порушення правил протипожежної безпеки, порушення правил відводу лісосіки, відсутність спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісовий квиток), факти знищення рослин, занесених до Червоної книги України під час розробки лісосіки, та ін. 

До планової перевірки та двох позапланових перевірок на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 29.01.2020 № 2777/1/1-20 ДП «Глухівський агролісгосп» держінспектори не були допущені. За даним фактом складено протокол про адміністративне правопорушення за ст. 188-5 КУпАП на суму 765 грн. Крім того повідомляємо, що листом від 17.02.2020 № 631/12-15 до Шосткинської місцевої прокуратури була направлена заява в порядку вимог ст. 214 КПК України про вчинення кримінального правопорушення керівником ДП «Глухівський агролісгосп» в частині протиправного недопуску до перевірки. 

06 травня 2020 року державних інспекторів не було допущено до позапланової перевірки ДП «Ямпільський агролісгосп», про що  був складений Акт відмови від допуску до перевірки. За даним фактом складено протокол про адміністративне правопорушення за ст. 188-5 КУпАП. Крім того, листом від 07.05.2020 № 1506/07-17 до Управління Служби безпеки України в Сумській області була направлена заява в порядку вимог ст. 214 КПК України про вчинення кримінального правопорушення керівником ДП «Ямпільський агролісгосп» в частині протиправного недопуску до перевірки.

Під час планової перевірки ДП «Середино-Будський агролісгосп» встановлено незаконний поруб 28 дерев без спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісорубного квитка). Збитки, завдані лісу внаслідок незаконної рубки дерев склали 111 458,26 грн. За результатами перевірки складено 9 протоколів про адміністративне правопорушення на суму 2516,00 грн.

          За результатами позапланової перевірки на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 29.01.2020 № 2777/1/1-20 стосовно ДП «Шосткинський агролісгосп» до адміністративної відповідальності притягнуто 4 посадові особи на суму 1054,00 гривень. Під час проведення контрольного переліку дерев в ДП «Шосткинський агролісгосп» встановлено незаконний поруб 64 дерев без спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісорубного квитка). Збитки, завдані лісу внаслідок незаконної рубки дерев, склали 223,848 тис. грн. Матеріали по даному факту передані до правоохоронних органів. 

  За результатами позапланової перевірки на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 29.01.2020 № 2777/1/1-20 стосовно ДП «Охтирське лісове господарство» складено 9 протоколів про адміністративне правопорушення на суму 2516,00 грн., з них 3 судових. Встановлено незаконний поруб 6 сироростучих дерев. Нараховано збитків на суму 17 329,00 грн., які  відшкодовані в добровільному порядку.

Також на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 29.01.2020 №2777/1/1-20 у період з 06.02.2020 по 19.02.2020 було здійснено позапланову перевірку додержання вимог природоохоронного законодавства Казенним підприємством «Шосткинський казенний завод «Зірка», за результатами якої встановлено факт  самовільного видалення  зелених насаджень у кількості 109 дерев. Внаслідок незаконного видалення зелених насаджень без ордеру на видалення зелених насаджень заподіяна шкода у сумі 126,426 тис. грн. Матеріали по даному факту передані до Шосткинської місцевої прокуратури та до військової прокуратури Сумського гарнізону. Порушена кримінальна справа, триває досудове слідство.

Під час планової перевірки ДП «Середино-Будський агролісгосп» встановлено незаконний поруб 28 дерев без спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісорубного квитка). Збитки, завдані лісу внаслідок незаконної рубки дерев склали 111,458 тис. грн. Матеріали скеровані до Шосткинської місцевої прокуратури. За результатами перевірки також складено 9 протоколів про адміністративне правопорушення на суму 2516 грн.

За результатами позапланової перевірки на виконання доручення Прем’єр-міністра України від 29.01.2020 № 2777/1/1-20 стосовно ДП «Середино-Будське лісове господарство»   складено 8 протоколів про адміністративне правопорушення на суму 2244,00 грн.
За результатами позапланової перевірки ДП «Кролевецьке лісомисливське господарство» було виявлено самовільний поруб 34 дерев. Загальна сума шкоди, заподіяної незаконним порубом 9 дубів та 25 сосен, склала 432 137 гривень. Оскільки посадові особи лісомисливського господарства відмовилися підписувати акт про перевірку, Інспекція спрямувала матеріали до Прокуратури Сумської області.
Під час проведення позапланової перевірки ДП «Білопільський агролісгосп» на підставі подання суб’єкта господарювання письмової заяви  про здійснення заходу державного нагляду (контролю) встановлений факт самовільного зайняття земельних ділянок відведених для ведення лісового господарства та проведено на них вирубування 110 (сто десяти) дерев різних порід віднесених до лісового фонду України без отримання спеціального дозволу (лісорубного квитка) на їх видалення. Розмір загальної шкоди заподіяної навколишньому природному середовищу в наслідок незаконного порубу лісу становить – 485 423 грн. 13 коп. Матеріали по даному факту направлені до Конотопської місцевої прокуратури. Відкрито кримінальне провадження, триває досудове розслідування.

За результатами позапланової перевірки ДП «Охтирський агролісгосп» встановлено незаконний поруб 103 дерев. Збитки, завдані лісу внаслідок незаконної рубки дерев склали 1461963,32 грн. Матеріали по вказаному факту передано до правоохоронних органів.
Збитки у розмірі 3224,374 тис. грн. було розраховано за самовільний поруб лісу Службою автомобільних доріг у Сумській області. Матеріали передано до Прокуратури Сумської області. Відкрито кримінальне провадження, триває досудове розслідування.

За самовільний поруб лісу ФОП Оганесян М.С. розраховано збитки в розмірі 325,845 тис. грн. Матеріали передано до Конотопської місцевої прокуратури.

Під час проведення позапланової перевірки ДП «Кролевецький агролісгосп» -  встановлено факти порушень вимог природоохоронного законодавства, а саме: рубки дерев за дозволами (лісорубними квитками), виписаними з порушенням діючого лісового законодавства. Загальна сума шкоди, завданої лісу внаслідок неправомірних дій лісгоспу склала 1 041,702 тис. грн. Пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. За ознаками вчинення кримінального правопорушення передбаченого ст. 246 КК України, Інспекція направила до прокуратури Сумської області матеріали позапланової перевірки ДП «Кролевецький агролісгосп». 01 вересня 2020 року Шосткинська місцева прокуратура внесла вказану заяву до Єдиного реєстру досудових розслідувань за ч.2 ст. 246 КК України та розпочате досудове розслідування.  

        Під час проведення позапланової перевірки ДП «Путивльський агролісгосп» - встановлено порушення вимог Лісового Кодексу України, а саме незаконна рубка дерев (посадовими особами ДП «Путивльський агролісгосп», з метою зменшення рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів, вносились недостовірні дані до матеріалів відводу лісосічного фонду,  щодо таксаційних показників деревини (висоти та діаметрів) і під виглядом санітарної вибіркової  рубки проведена «приіскова», тобто, незаконна рубка кращих, здорових дерев, які не підлягали вирубуванню. Сума шкоди, завданої лісу внаслідок незаконної рубки  склала  683 526,83 грн. Пред’явлена претензія до підприємства для добровільного відшкодування завданих збитків. За ознаками вчинення кримінального правопорушення передбаченого ст. 246 КК України, Інспекція направила до прокуратури Сумської області матеріали позапланової перевірки ДП «Путивльський агролісгосп». 21 серпня 2020 року Конотопська місцева прокуратура внесла вказану заяву до Єдиного реєстру досудових розслідувань за ч.1 ст. 246 КК України та розпочате досудове розслідування.  

Факт порубу дерев невстановленими особами було виявлено на території Миколаївської селищної ради Білопільського району – збитки склали 16,700 тис. грн., на території Великосамбірської сільської ради Конотопського району – 8,013 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.

Також, ДП «Роменський лісгосп», ДП «Шосткинський агролісгосп» не допущено державних інспекторів до проведення позапланових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства на підставі звернень фіз.особи та отриманих погоджень Держекоінспекції України на проведення позапланових перевірок. До адміністративної відповідальності притягнуто відповідальних осіб підприємств за ст. 188-5 КУпАП на загальну суму 1530 грн.

Всього протягом 2020 року до правоохоронних органів скеровано 12 матеріалів (10 – ліси), серед яких 10 – з ознаками злочину. За результатом їх розгляду відкрито 8 кримінальних проваджень.
Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-грудень 2020 року було проведено 5 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 76 протоколів про адміністративні правопорушення, (у тому числі 12 – за протоколами, складеними представниками УТМР), 2 – передано для розгляду у судові органи, до адміністративної відповідальності притягнуто 86 осіб на загальну суму штрафів 39,168 тис. грн., з яких стягнуто 35,003 тис. грн. 

Сума розрахованих та пред’явлених збитків складає 32 тис. грн. за незаконний відстріл однієї особини самця козулі гр. Нечитайло В.М.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

- ДП МГ «Суми» - не проводиться санітарно-ветеринарна експертиза відстріляної дичини на харчові цілі. Не проводяться комплексні заходи щодо викладки спеціальних препаратів (дегельмінтизація), не проводиться селекційний та вибірково-діагностичний відстріл з метою уточнення протиепізоотичної ситуації, не створено єгерську службу для охорони угідь у достатній кількості.

- Роменська РО УТМР - не виконано пункт 3 припису щодо створення єгерської служби для охорони угідь у достатній кількості.

- Недригайлівська РО УТМР - не виконано пункти припису щодо створення кормових полів в достатній кількості, не проводиться селекційний та вибірково-діагностичний відстріл з метою уточнення протиепізоотичної ситуації.

За порушення вимог Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (провадження діяльності пересувних цирків та виставок) притягнуто до адміністративної відповідальності власника виставки за ст. 89 ч. 2 на суму 8,5 тис. грн., які сплачено добровільно.
Також, Краснопільською РОУТМР не допущено державних інспекторів до проведення позапланової перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства на підставі звернення фіз.особи. До адміністративної відповідальності притягнуто відповідальну особу за ст. 188-5 КУпАП на суму 765 грн.

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

За січень-грудень 2020 року було проведено 18 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів.
За результатами проведених заходів було складено 115 протоколи про адміністративні правопорушення, з яких 49 передано на розгляд до судових органів (в тому числі за браконьєрство – 105 протоколів, притягнуто до адмін. відповідальності – 58 осіб). До адміністративної відповідальності всього притягнуто 66 осіб на загальну суму штрафів 18,130 тис. грн., всього стягнуто штрафів на суму 18,623 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків становить 26,061 тис. грн. Пред’явлено 33 претензії на суму 26,061 тис. грн. З урахуванням раніше пред’явлених претензій стягнуто 18 збитків на загальну суму 23,104 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення:

· не  виконано  припис, а саме: не розроблено науково-біологічне обґрунтування (ФОП Кузнєцов Д.В., ФОП Гамалій Д.М., ФОП Поставничий Р.В., ФОП Клімкін Ю.Ф., ФОП Вода М.М.).
Матеріали по факту незаконного вилову біоресурсів в нерестовий період забороненими знаряддями гр. Полозовим В.П. (збитки у розмірі 5,899 тис. грн.) передані до Буринського відділення поліції.
Операція «Нерест»
Під час проведення Інспекцією заходів щодо посилення державного нагляду (контролю) за станом охорони, використання та відтворення водних живих біоресурсів під час заборони на лов у весняно-літній нерестовий період 2020 року проведено 71 рейдову перевірку на водних об’єктах Сумської області. При цьому на порушників природоохоронного законодавства складено 76 адміністративних протоколів на загальну суму 5,032 тис. грн., з них передано до судових органів – 29. Нараховано збитків на суму – 19,427 тис. грн. Розраховано збитки за матеріалами правоохоронних органів на суму – 26,269 тис. грн. Вилучено 38 знарядь незаконного лову риби та інших водних живих ресурсів та 7 безгосподарських знарядь незаконного лову.
Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період було проведено 14 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

За результатами проведених перевірок складено 6 протоколів про адміністративне правопорушення, які передано до судових органів. За незаконний поруб зелених насаджень на території об’єктів ПЗФ розраховано збитки у розмірі -  186,047 тис. грн. (у тому числі -  41,447 тис. грн. невстановленими особами). Пред’явлено 3 претензії на суму 144,6 грн., сплачено 3 претензії на суму 16,082 тис. грн.
Під час позапланової перевірки Тернівської селищної ради у віданні якої знаходиться парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва місцевого значення «Тернівський» встановлено самовільний поруб 8 дерев невстановленими особами. Розмір шкоди, заподіяної порушенням законодавства про природно-заповідний фонд внаслідок незаконної рубки дерев склав – 41,447 тис. грн. Матеріали по даному факту скеровані до Недригайлівського відділення поліції.

На підставі звернення фізичної особи та погодження на проведення позапланового заходу державного нагляду(контролю) Державної екологічної інспекції України Інспекцією було проведено позапланову перевірку Кролевецького міжрайонного управління водного господарства і встановлено, що роботи з розчищення і днопоглиблення русла та дна річки, берегоукріплення, зміни і стабілізацію стану русла річки «Клевень» проводяться в нерестовий період, за відсутності позитивного висновку оцінки впливу на довкілля та за відсутності проекту для проведення відповідних робіт на землях водного фонду.
Спеціальне використання природних ресурсів у межах території  об’єкту природно-заповідного фонду України Регіональний ландшафтний парк «Сеймський» здійснюється за відсутності дозволу та ліміту, а саме: проведено незаконну рубку 71 дерева породи верба та клен. Розмір шкоди, заподіяної порушенням законодавства про природно-заповідний фонд внаслідок незаконної рубки на території природно-заповідного фонду РЛП «Сеймський» становить  133,297 тис. грн. Матеріали перевірки, за ознаками кримінального правопорушення скеровані до правоохоронних органів для рішення по суті.

Інструментально-лабораторний контроль

За 12 місяців 2020 року було відібрано і проаналізовано 210 проб води, в яких виконано 2905 визначень. Проконтрольовано 49 водних об'єктів, в яких відібрано 172 проби поверхневої води та виконано 2263 визначення. Проаналізовано 4 проби підземної води із спостережувальних свердловин, в яких виконано 48 визначень. Перевірено 19 підприємств, на яких проконтрольовано 13 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 34 проби зворотної води, в яких виконано 594 визначення.
На 16 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 46 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 171 об'єднану пробу, виконано 1224 визначення. На 1 підприємстві встановлено перевищення нормативів ГДВ. Перевірено 7 пересувних джерела забруднення, перевищень технологічних нормативів не встановлено.

За звітний період проконтрольовано 24 об'єкти, на яких відібрано 119 проб ґрунту, виконано 630 визначень. На 19 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Інспекцією упродовж 2020 року у сфері поводження з відходами здійснено: 13 планових перевірок  та 48 позапланових перевірок органів місцевого самоврядування, з яких 25 перевірок за зверненнями фізичних осіб та 23 перевірки контролю виконання приписів, а саме:

в Ямпільському районі: Воздвиженська с/р; 

в Шосткинському районі: Собицька с/р, Тиманівська с/р, Шосткинська рда, Шосткинська міська рада, Ковтунівська с/р;

в Білопільському районі: Миколаївська с/р; 

в Сумському районі: Степанівська с/р, Низівська с/р, Могрицька с/р, Косівщинська с/р, Битицька с/р, Нижньосироватська с/р, Великочернеччинська с/р; Миколаївська с/р, Хотінська с/р, Битицька с/р;

в Кролевецькому районі: Мутинська с/р, Литвиновицька с/р, Божківська с/р; 

в Лебединському районі: Голубівська с/р, Штепівська с/р, Московськобобрицька с/р, Лебединська міська рада; 

в Буринському районі: Гвинтівська с/р, Пісківська с/р, 

в Путивльському районі: Чорнобривкинська с/р

в Охтирському районі: Чернеччинська с/р

в Тростянецькому районі: Боромлянська с/р;

в Конотопському районі: Дубов'язівська с/р;

в Краснопільському районі: Миропільська с/р;

в Великописарівському районі: Добрянська с/р, Кириківська с/р,  

Сумська міська рада, Роменська міська рада, Глухівська міська рада, Липоводолинська селищна рада.

Глухівською та Шосткинською міськими радами не було допущено працівників Інспекції до проведення позапланових перевірок контролю виконання припису на підставі Закону України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України, спрямованих на запобігання виникненню і поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19)".  

Також Інспекцією проведено 3 позапланові перевірки контролю виконання припису та Рішення Роменською міською радою, за результатами якої встановлено наступне. Міською радою не виконується Рішення про заборону експлуатації звалища ТПВ; в неповній мірі ліквідовано несанкціоновані сміттєзвалища; не запроваджено збирання та вивезення відходів з території міста відповідно до вимог законодавства; не вживаються заходи щодо відведення земельної ділянки та будівництва нового полігону ТПВ; не розроблено схему санітарної очистки населених пунктів; не вирішено питання поводження з великогабаритними та ремонтними відходами; не оформлено правовстановлюючі документи на земельну ділянку під полігоном ТПВ. За результатами проведеної перевірки Інспекцією видано припис для усунення недоліків та притягнуто до адміністративної відповідальності 3 особи на суму 2295 грн.  

За невиконання приписів стосовно усунення виявлених порушень вимог законодавства щодо поводження з відходами та Рішення до адміністративної відповідальності притягнуто 15 осіб на суму штрафів 6494 грн.

Результати проведених перевірок свідчать, що в більшості населених пунктів Сумської області органами місцевого самоврядування не проводиться роз’яснювальна робота серед населення; схема санітарної очистки населеного пункту не розроблена (або не відповідає встановленим вимогам) та не вирішує нагальних проблем поводження з небезпечними відходами, що утворюються населенням (відпрацьовані батарейки, тара від лаків, розчинників та фарб, тара від отруйних речовин, люмінесцентні лампи, термометри, вогненебезпечні матеріали, ганчір'я забруднене рідким паливом, акумулятори тощо), які в даний час викидаються в контейнери загального збору ТПВ; не здійснюється належний контроль за станом утримання сміттєзвалищ ТПВ; не запроваджено роздільне збирання відходів з метою вилучення ресурсоцінних компонентів.

Також органами місцевого самоврядування не вживаються заходи щодо забезпечення поводження з рослинними залишками та опалим листям на підконтрольній території, відсутні майданчики для складування рослинних відходів. 

Майже всі сільські ради не мають проектів землеустрою, щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища. Більшість з них мають лише акти попереднього вибору земельних ділянок. 

На постійному контролі Інспекції знаходиться питання поводження з непридатними та забороненими до використання пестицидами та агрохімікатами (НЗП) на території населених пунктів Сумської області. У за січень-грудень 2020 року Інспекцією проведено позапланові перевірки Косівщинської с/р, Битицької с/р, Хотінської с/р, Миколаївської с/р, Степанівської с/р Сумського району, Шосткинської міської ради, Ковтунівської с/р Шосткинського району, Шосткинської РДА, на території яких наявні місця зберігання непридатних та заборонених до використання хімічних засобів захисту рослин (НЗП). 

За результатами перевірок встановлено, що проведено роботи по перезатарюванню НЗП, Миколаївською сільською радою, Хотінською та Степанівською селищними радами Сумського району. По Хотінській селищній раді згідно договору Міжрегіональним центром швидкого реагування ДСНС виконані роботи по перезатарюванню НЗП, які знаходились у с. Степне, загальним об’ємом 2065 кг. По Миколаївській сільській раді виконані роботи по перезатарюванню НЗП у с. Лікарське – 7448 кг, у с. Кровне – 3030 кг, у с. Северинівка – 358 кг  та у с. Миколаївка – 16984 кг. По Степанівській селищній раді виконані роботи по перезатарюванню НЗП у смт. Степанівка – 12000 кг.

  Решта органів місцевого самоврядування не вживає заходи щодо вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин. До адміністративної відповідальності притягнуто 3 осіб, накладено адмінстягнень на суму 1190 грн., видано приписи в частині вжиття заходи щодо вирішення питання безпечного поводження з  непридатними та забороненими до використання пестицидами відповідно до вимог чинного законодавства. 

Інспекцією упродовж січня-грудня 2020 року на території Сумської області було виявлено 49 несанкціонованих сміттєзвалища, орієнтовною площею 8865 м2, з яких ліквідовано 9 площею 507 м2 . Інспекцією видано приписи для забезпечення їх ліквідації та приведенню території в належний санітарний стан.      

За інформацією органів місцевого самоврядування та районних державних адміністрацій, що надається до Інспекції, за звітний період на території Сумської області було виявлено 932 несанкціонованих сміттєзвалища площею 1041613 м2, з яких ліквідовано 922 сміттєзвалищ площею 1041613 м2.
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

За 12 місяців 2020 року проведено 4 перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…»:
· КП ВУВКГ м. Шостка – проведено позапланову перевірку на виконання доручення Прем’єр-міністра України № 2777/1/1-20 від 29.01.2020 та доручення Держекоінспекції України № 1430/2.3/8-20 від 24.02.2020. По факту проведення перевірки встановлено скид забруднюючих речовин зі зворотними водами в поверхневий водний об’єкт з перевищенням встановлених нормативів ГДС. Посадову особу підприємства притягнуто до адміністративної відповідальності за ст. 59 ч. 1.

·  ПАТ «Сумихімпром» – проведено позапланову перевірку на виконання доручення Прем’єр-міністра України № 2777/1/1-20 від 29.01.2020 та доручення Держекоінспекції України № 1430/2.3/8-20 від 24.02.2020. По факту проведення перевірки встановлено розміщення у невстановленому місці на твердому покритті відходів, що утворюються під час зачистки резервуарів АЗС, не ведеться облік відходів,що утворюються під час зачистки резервуарів АЗС та відходів шламових сумішей, що утворюються внаслідок ліквідації аварійних ситуацій на шламопроводі згідно форми  1-ВТ «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари», відсутній дозвіл на здійснення операцій у сфері поводження з відходами оскільки не затверджений Порядок видачі дозволів, відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від стаціонарних джерел станція нейтралізації №1 цеху нейтралізації, шламонакопичувач цеху нейтралізації, очисні споруди повної біологічної очистки стічних вод, очисні споруди повної біологічної очистки стічних вод дитячий оздоровчий табір «Зоряний», здійснюється скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС по випуску № 1: завислі речовини, ХСК, БСК5; випуску № 3: по завислим речовинам, ХСК, БСК5 (протокол № 37-05-2020), що є невиконанням п. 1, 2, 3 умов спеціального водокористування, зазначених в дозволі № 351/СМ/49д-18 від 26.12.2018, в 2020 році по випуску № 2 відведено в поверхневий водний об’єкт – р. Псел 507110 м3 зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС по азоту амонійному, нітритам, фтору, сульфатам, марганцю, БСК5 (за результатами вимірювань Санітарної лабораторії ПАТ «Сумихімпром»), що є невиконанням п. 1, 2, 3 умов спеціального водокористування, зазначених в дозволі № 351/СМ/49д-18 від 26.12.2018, не виконано п. 2 Припису № 158/06 від 08.05.2020, а саме не забезпечено залучення спеціалізованої організації для визначення об'єму підземних вод, що піддаються впливу фільтраційних потоків шламонакопичувача ПАТ «СУМИХІМПРОМ», що є невиконанням п. 1, 2, 3 умов спеціального водокористування, зазначених в дозволі № 351/СМ/49д-18 від 26.12.2018, не надано інформацію на запит № 1 від 08.05.2020 та № 1 від 19.05.2019. Складено 6 протоколів на суму 1785 грн., розраховано збитки на суму 103,379 тис. грн.
· ПАТ «Сумихімпром» – проведено позапланову перевірку в період з 11.11.2020 – 16.11.2020 за зверненням громадянина. Порушень не виявлено.
·  КП «Міськводоканал» Сумської міської ради м. Суми – проведено позапланову перевірку на виконання доручення Прем’єр-міністра України № 2777/1/1-20 від 29.01.2020 та доручення Держекоінспекції України № 1430/2.3/8-20 від 24.02.2020. По факту проведеної перевірки встановлено: термін дії спеціального дозволу на користування надрами на видобування питних підземних вод № 2165 від 22.03.2000 закінчився 22.03.2020, відсутній висновок з оцінки впливу на довкілля при видобуванні питних підземних вод на Сумському родовищі, Не виконано п.3, п.4 та п. 8 умов спеціального водокористування, зазначених в дозволі на спеціальне водокористування № 179/СМ/49д-18 від 02.05.2018 та п. 2 припису № 221 від 14.06.2019, а саме не огороджено території першого поясу зони санітарної охорони артезіанських свердловин Лепіхівського, Лучанського, Токарівського водозаборів, Не виконано п.3 та п.4 умов спеціального водокористування, зазначених в дозволі на спеціальне водокористування № 179/СМ/49д-18 від 02.05.2018 та п. 7 припису № 221 від 14.06.2019, а саме не проведено роботи щодо налагодження роботи очисних споруд для попередження скиду стічних вод з перевищенням нормативів ГДС внаслідок чого систематично здійснюється скид зворотних вод в р. Псел з перевищенням нормативів ГДС по завислим речовинам, ХСК, БСК5, нітритам, хлоридам, що підтверджується результатами відомчого лабораторного контролю, Не проведено обстеження гідротехнічних споруд системи гідравлічного вилучення відходів мулові майданчики очисних споруд, Перевіркою встановлено недостовірність первинного обліку відходів та невідповідність відомостей про відходи  під  час  їх  утворення  на  підприємстві  та  здійснення операцій поводження з ними, внесених до форми  1-ВТ «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари» До обліку включено не всі види відходів, що утворюються на підприємстві. Облік ведеться не по всіх дільницях підприємства. Недостовірно розрахований показник загального утворення відходів за підсумками роботи підприємства за   2019 рік. До розрахунку включено не всі види відходів, що утворилися на підприємстві протягом року. Недостовірно складається статистична звітність №1-відходи «Утворення та поводження з відходами». До звіту за 2019 рік включено не всі види відходів, що утворилися на підприємстві та в розділі ІІ недостовірно зазначені дані щодо поводження з відходами на підприємстві. Недостовірно складені  Реєстрові карти ОУВ №24 від 17.05.2000.  До Реєстрових карт  об’єктів  утворення відходів за 2019 рік  включені не всі види відходів, що утворилися на підприємстві. Має місце невідповідність даних, зазначених у статистичній звітності та у Реєстрових картах за підсумками діяльності підприємства у 2019 році. На момент перевірки Реєстрові карти за 2019 рік складені, але  не зареєстровані в установленому порядку. Не надається інформація про стан поводження з відпрацьованими мастилами (оливами) за формами відповідно до додатків Порядку збирання, перевезення, зберігання, оброблення (перероблення), утилізації та/або знешкодження відпрацьованих мастил (олив), Відсутній договір на перевезення твердих побутових відходів, для подальшого захоронення на полігоні ТПВ з юридичною особою, яка уповноважена на це органом місцевого самоврядування на конкурсних засадах у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. Вивезення ТПВ здійснюється власним транспортом. Не отриманий Дозвіл на здійснення операцій у сфері поводження з відходами, Порушення вимог щодо поводження з небезпечними відходами  під час їх збирання, перевезення. Перевіркою встановлено, що небезпечні відходи І-ІІ класу небезпеки з об’єктів підприємства транспортуються до центральної бази розташованої по вул. Білопільський шлях,9 власним транспортом за відсутності відповідної ліцензії. Договір обов'язкового страхування цивільної відповідальності перевізника за збитки, які можуть бути завдані ним під час перевезення небезпечних відходів відсутній; Відсутні договори зі спеціалізованими підприємствами на передачу відходів: відпрацьованих автомобільних фільтрів, гальмівних колодок  та тирси, забрудненої нафтопродуктами, Порушення вимог щодо поводження з відходами на підприємстві: передача відходів відпрацьованих автомобільних фільтрів та гальмівних колодок  підприємству, що не має відповідної ліцензії на здійснення операції у сфері поводження з небезпечними відходами; передача піску, забрудненого нафтопродуктами  разом з твердими побутовими відходами для захоронення на полігон ТПВ. Не здійснюються моніторингові дослідження за станом ґрунтів в районі місця видалення відходів (майданчиків складування мулу від очистки побутових стоків), Не проведена ревізія паспорту місця видалення відходів за підсумками 2019 року, Перевіркою встановлено, що на підприємстві не  запроваджений роздільний збір відходів. Встановлено змішування відходів, для утилізації яких в Україні існують відповідні технології. Відходи передаються на полігон для захоронення твердих побутових відходів. Складено 14 протоколів в т.ч. 1 за ст. 164, на суму 3145 грн., розраховано збитки на суму 192 775 грн.

Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

У 2020 році на території Сумської області зафіксовано 1 надзвичайну ситуацію екологічного характеру: 

1. 24.03.2020 до Інспекції надійшла інформація від НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта», що 23.03.2020 (о 09 год. 30 хв.) було виявлено розгерметизацію викидної лінії свердловини № 64 Східно-Рогінцівського родовища на землях Миколаївської сільської ради (Роменський район). В результаті цього відбулося розпилення нафтопродуктів орієнтовно на площі 0,21 га на полі, засіяному озиминою. Спеціалістами Інспекції було оперативно здійснено виїзд на місце для проведення позапланової перевірки, відібрано проби ґрунту для дослідження. Встановлено перевищення вмісту нафтопродуктів. Розраховано збитки та пред'явлено претензію на суму 7,412 тис. грн. (збитки сплачені).
