
ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-червень 2019 року

Протягом січня-червня 2019 року Інспекцією проведено всього 797 перевірок (у тому числі 686 планових та 111 позапланових). Складено 797 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 743 особи на загальну суму штрафів 196,157 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 182,795 тис. грн. 58 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 93 %.

За січень-червень 2019 року до правоохоронних органів передано матеріали по 18 справам стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 8 – з ознаками кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 4 кримінальних справи. За екологічні збитки пред’явлено 100 претензій/позовів на загальну суму 10927,807 тис. грн. Стягнуто 63 позовів/претензій на загальну суму 727,650 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 13351,234 тис. грн., у тому числі 2445,427 тис. грн. – збитки завдані невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено - 160 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів в т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 56 перевірок та у галузі охорони підземних вод – 104. За результатами проведених перевірок складено – 106 протоколів в т.ч. 2 передано в судові органи, 104 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму – 11,169 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 36 осіб на суму – 4,488 тис. грн., підземних вод – 68 осіб на суму – 6,681 тис. грн.
В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені наступні правопорушення:

· Не задіяні в повному обсязі очисні споруди каналізаційних зворотних вод в процес очистки зворотних вод (КП «ВОДОКАНАЛ» Лебединської м/р);
· Скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС (КП «ВОДОКАНАЛ» Лебединської м/р, ТОВ «СУМИТЕПЛОЕНЕРГО» м. Суми, ПАТ «СУМИХІМПРОМ», КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, КП «Господар» Хотінської с/р, ДП «Сток-Сервіс» ПП «Еліпс», ТОВ «ВОДОЛІЙ-БС», КП ТМР «ТРОСТЯНЕЦЬКОМУНСЕРВІС»);

· Порушення правил експлуатації системи відведення поверхневих зливових та талих стічних вод (ДП «Завод ОБ та ВТ»);
· Не встановлені водовимірювальні прилади та не ведеться первинний облік води – (ФОП Отрошок М.М., ФОП Базуріна О.І., ФОП Шматуха М.І., ТОВ ВП «Волна», ФОП Матосов В.А., ФОП Сай Я.В., ПП «Зевс», ТОВ «Рибиця», ФОП Авраменко Ю.М., ФОП Пісний А.П.;
· Встановлено період без дозволу на спеціальне водокористування – (ФОП Іванченко В.В., ФОП Школа О.В., ФОП Щебетенко Р.І., ФОП Голод В.М., ПП «Зевс», ФОП Сай Я.П., ФОП Пісний А.П., ФОП Мороз В.М.);

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені наступні правопорушення:

· Самовільне водокористування – (СТОВ «Бакирівське», ДПДГ Правдинське МІПНААН, ОК «МОСКОВСЬКЕ», ОК «СУЛИМИ-ДЖЕРЕЛО»,  );

· Порушення правил ведення первинного обліку (ПАФ Подоляка, ОК «Чиста вода 2015», ОК «Сулими джерело», ТОВ АФ «Хоружівка», ОК «СУЛИМИ-ДЖЕРЕЛО» );

· Відсутність огорожі зони санітарної охорони артезіанських свердловин - (ПП  «БУРИНСЬКЕ», ПП «РОСЬ», ТОВ «Кононівський елеватор» КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, КП «Господар» Хотінської с/р, ТОВ «АФ «ВАСИЛІВКА»);

· Не встановлений водовимірювальний прилад – (ОК «ЧИСТА ВОДА-2015», ТОВ «Альянс», КП «ПОЛОШКІВСЬКЕ»);
· Відсутня герметизація гирла водних свердловин (КП «ДЖЕРЕЛО» Мазівської с/р, ТОВ «Урожайна країна»);

· Здійснення господарської діяльності за відсутності документу дозвільного характеру  - спеціального дозволу на користування надрами (КП «Водоканал-Білопілля»);
· Самовільне водокористування (ТОВ «Водолій-БС», ОК «МОСКОВСЬКЕ», ОК «ЧИСТА ВОДА 2015»).

За результатами проведених заходів, а також з урахуванням попереднього періоду розраховано збитки на суму 950,975 тис. грн. Стягнуто збитків з урахуванням попередньо розрахованих на суму 104,333 тис. грн.

До правоохоронних органів передано 2 матеріали з ознаками злочину по факту скиду зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС, порушено 2 кримінальних провадження (збитки за скид ПАТ «Сумихімпром» забруднюючих речовин з перевищенням нормативів ГДС у поверхневий водний об’єкт у розмірі 420,417 тис. грн. та 372,227 тис. грн.).

Крім того по факту відсутності дозволу на спеціальне використання природних ресурсів у межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду надано припис Держводагенству України  про анулювання дозволу на спеціальне водокористування поверхневими водами ПП «Зарічанське» (забір води із р. Ворскла – Національний природний парк «Гетьманський»).

Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 148 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 96 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 14,416 тис. грн. Усього складено 100 протоколів про адміністративні правопорушення, 4 з яких передано до судових органів. 
Складено 1 протокол За випуск в експлуатацію транспортних засобів з перевищенням нормативів вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах до адміністративної відповідальності за ст. 80 КУпАП притягнуто 1 особу, накладено штраф на суму 1,360 тис. грн.

В ході проведених перевірок виявлено наступні основні порушення:
· відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин (ПП «РОСЬ», СРФ «РЕКУЛЬТИВАЦІЯ», ТОВ Агрофірма «Хоружівка», ТОВ «Альянс», СТОВ «Бакирівське», ТОВ «Ньюсфера», ТОВ «Велес А», ТДВ «Глухівський хлібокомбінат», ТОВ «Конотопський ремонтно-механічний завод»,ТОВ «Хлебосолофф», ТОВ «Темпро», ПрАТ «Завод Тутковського», ТОВ «Восход 2016», ПАТ «Сумихімпром»);

· недодержання умов дозволу на викиди, в частині перевищення затверджених  технологічних нормативів граничнодопустимих викидів (ТОВ «Сумитеплоенерго»);
· недодержання умов дозволу на викиди, а саме: не проведення заходів щодо контролю за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів  – (ТОВ «Альянс», ТОВ «Суми спецодяг», ТОВ «Фавор»);

· порушення правил експлуатації установок очистки газу – (ТОВ «Ньюсфера»,  ТОВ «Рубін», ТОВ «Кононівський елеватор», ТОВ «Таланпром», ПрАТ «Кириківське ХПП»);
· не виконання приписів суб’єктом господарювання, щодо усунення порушень вимог законодавства (КУ «Міський міжшкільний навчально-виробничий комбінат», ФГ «Князівське»).
Стягнено збитки за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря, що розраховані в попередні періоди, на суму 87,996 тис. грн.
Контроль за використанням і охороною земель та надр
У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 148 перевірок (у т.ч. 2 – на землях водного фонду). За результатами проведених перевірок 40 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 20,230 тис. грн., з них сплачено 18,700 тис грн. За екологічні збитки пред’явлено 4 претензії на загальну суму 10,612 тис. грн. Стягнуто – 3 позови/претензії на загальну суму – 275,840 тис. грн.  Всього розраховано збитків на загальну суму 348,788 тис. грн., у тому числі 338,176 тис. грн. – нанесених невстановленими особами.
В ході проведення планових та позапланових перевірок суб'єктів господарювання виявлені такі основні порушення у сфері охорони земельних ресурсів: 
- забруднення земельних ділянок неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) на підприємствах ТОВ «Агрофірма «Степ»», ТОВ «Урожайна країна», ТОВ «Алтинівський сирзавод», ДП «Дослідне господарство інституту сільського господарства Північного сходу Національної академії аграрних наук України»; площинне забруднення земель нафтопродуктами, а саме: на території Філії «Охтирський РЕМ» ПАТ «Сумиобленерго», на території тракторних бригад ТОВ «Альянс»; 
- не вжиття заходів по боротьбі з бур'янами:  ПСП «Комишанське», Іванівська дослідно-селекційна станція інституту біоенергетичних культур і цукрових буряків національної академії аграрних наук України», КП «Водоканал Білопілля».   

09.01.2019 внаслідок розгерметизації нафтопроводу «Бугрувате-Рибальці» Бугруватівського родовища НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» не землях Чернеччинської ОТГ Охтирського району сталася аварійна ситуація, яка призвела до розливу нафтопродуктів на земельній ділянці сільськогосподарського призначення ТОВ «Райз Північ» площею 1260 м2.  Збитки склали 8,020 тис. грн. (відшкодовані).

07.02.2019 на території Грунської ОТГ Охтирського району Сумської області сталася аварійна ситуація внаслідок розгерметизації нафтопроводу Рибальці – Качанівка з витоком нафти на дві земельні ділянки площею 270 м2 та 180 м2. Відібрані проби ґрунту було направлено для проведення досліджень до відділу інструментального – лабораторного контролю Інспекції, в ході яких забруднення підтвердилось. Сума збитків становить 1,037 тис. грн. Пред’явлено претензію для добровільного відшкодування.
05-06.06.2019 на території с. Камяне, Камянівської сільської ради, Лебединського району сталася аварійна ситуація, розлив нафтопродуктів під час виконання робіт по обробці свердловини № 10  на площі 757,34 м2, та розлив нафтопродуктів під час виконання робіт по освоєнню (згідно плану робіт) свердловини № 55 на площі 10800 м2  Новотроїцького НГКР філії «Газопромислове управління «Полтавагазвидобування» АТ «Укргазвидобування». Відібрані проби грунту були направлені для проведення досліджень до відділу інструментального-лабораторного контролю Інспекції, в ході яких забруднення підтвердилось. Розмір шкоди за забруднення земельних ділянок на даний час не розраховано у зв'язку з відсутністю довідки про нормативну грошову оцінку земельних ділянок.

За звітний період січень-червень 2019 проведено – 7 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр (6 планових та 1 позапланова). Зокрема, проведено перевірки ПрАТ «СУМИ-НАДРА», ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО «ГИРЕНКО С.О.» (на території господарства виявлено крапельне забруднення ґрунту відпрацьованими мастилами, що сталось під час обслуговування трактора), КВП «АГРО-БРОК». 

Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено – 233 перевірки, у т.ч. поводження з промисловими відходами – 148, з побутовими – 60, з пестицидами та агрохімікатами – 24, з хімічними речовинами – 1. 

За результатами проведених перевірок у сфері поводження з відходами до адміністративної відповідальності притягнуто всього 349 осіб на суму 95,613 тис. грн., стягнуто – 92,281 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в січні-червні 2019 р. виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

· відсутній первинний облік відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари» (ТОВ «Альянс», ТОВ «Ньюсфера», ТОВ АФ «Вікторія», ТОВ «Восход 2016», ТОВ «Гідронамив», СТОВ «Агроком»; СТОВ «Перемога», ПСП «Комишанське», ПАФ Колос, ТОВ «Новодмитрівське», ТОВ «Алтинівський сирзавод», КП «Водоканал Білопілля», ТОВ АФ Родина, ПРАТ «Завод Тутковського», ТОВ Райз Північ, ТОВ «Конард», ТОВ Перше Травня, СТОВ Агроком, ФГ «Січ», ТОВ «Беєве», ФГ «Гиренко», КП Господар, ТОВ Промінь, ТОВ «Водолій БС», ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН);

· недостовірний облік відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів, пакувальних матеріалів та тари»: ПАТ «Сумихімпром», КП ВУВКГ м. Шостка;
· недостовірно складена державна статистична звітність 1-відходи: ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН, КП «Міськводоканал» Сумської міської ради, ТОВ «Водолій-БС»;
· відсутні договори та підтверджуючі документи на передачу відходів I-IV класу небезпеки (ТОВ «Альянс», ТОВ «Ньюсфера», ФГ «Натон», ТОВ «АХ», ТОВ АФ «Вікторія», Іванівска дослідно-селекційна станція, ПАФ Колос, ТОВ «Конард», ТОВ АФ Степ, ДП Сток Сервіс», СТОВ Агроком, ФГ Січ, ТОВ «Беєве», ТОВ Урожайна країна, ТОВ Агрофірма Василівка, ТОВ Промінь, ДП ДГІСГ ПівнічногоСходу НААН, ФГ «Січ», ФГ «Гиренко С.О.», ПрАТ «СУМИ-НАДРА»);

· відсутній договір на вивезення твердих побутових відходів з юридичною особою – виконавцем послуг (ТОВ «Альянс», ТОВ «Ньюсфера»,ТОВ АФ Родина, ТОВ «Таланпром, САП Родючість ТОВ, ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН);

· розміщення відходів в невстановлених місцях (ТОВ «Альянс», ТОВ АФ «Вікторія», ТОВ Райз Північ, Державний науково-дослідний інститут хімічних продуктів, КП «Водоканал Білопілля», ТОВ «Конард», ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН, КП «Міськводоканал» Сумської міської ради);

· за підсумками діяльності підприємства за попередній рік не розрахований показник загального утворення відходів (ТОВ «Альянс», ТОВ «Ньюсфера», ТОВ АФ «Вікторія», ТОВ АФ Родина, Іванівська дослідно-селекційна станція, ТОВ «Гідронамив», СТОВ «Перемога», ПАФ Колос,  ПСП «Комишанське», ТОВ АФ Степ, ТОВ Перше Травня, ТОВ Весна Агро, ТОВ «АХ», ТОВ «Новодмитрівське», КП «Водоканал Білопілля», СТОВ Агроком, ТОВ Фавор, ФГ Січ, КП Господар, ТОВ АФ Родючість, ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН, ФГ «Січ», ФГ «Гиренко С.О.», ПрАТ «СУМИ-НАДРА»);

· ненадання до Інспекції щоквартальної звітності про стан провадження господарської діяльності у сфері поводження з відпрацьованими мастилами (ТОВ «А-Муссон», ТОВ «Альянс», ТОВ АФ «Вікторія», ТОВ «Сервісресурс», ПСП «Комишанське», Державний науково-дослідний інститут хімічних продуктів,  ТОВ «Нафтогаз прима», ПП Надь, ТОВ «Беєве»);

· відсутній договір страхування цивільної відповідальності суб'єктів господарювання за шкоду, яку може бути заподіяно довкіллю або здоров'ю людей під час зберігання та застосування пестицидів і агрохімікатів (ТОВ «Альянс», ТОВ АФ «Вікторія», Іванівска дослідно-селекційна станція, ТОВ АФ Родина, ПСП «Комишанське», ТОВ «Нафтогаз прима», ПП Надь, ФГ Гиренко, ТОВ Восход 2016, ФГ Січ, ТОВ Агрофірма Василівка, ТОВ «Перше Травня», ПРАТ «Іскра», ТОВ «Промінь», САП «Родючість» ТОВ, ТОВ «Беєве», ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН);
· захоронення на полігоні необроблених твердих побутових відходів (ДП «Екосервіс» КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП «Недригайлівводосервіс», КП «Буринь-теплосервіс» ГВП «Комунпослуга», ДП Верп ТОВ «Водоторгприлад», ТОВ «Водолій БС»);

· зберігання небезпечних відходів на території підприємства більше року без відповідної ліцензії (ТОВ «Фавор», ТОВ «Таланпром», ПСП «Комишанське», ДП ДГІСГ Північного Сходу НААН);
· не складено реєстрові картки ООУВ: ТОВ «Водолій-БС»;
· порушено Правила експлуатації полігонів побутових відходів: ДП Верп ТОВ «Водоторгприлад», ТОВ «Водолій-БС», ДП «Екосервіс» КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП «Буринь-теплосервіс».
Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За січень-червень 2019 року було всього проведено 28 перевірок, у тому числі 13 – ліси – (ДП «Свеське лісове господарство», ДП «Сумське лісове господарство», ДП «Лебединське лісове господарство», ДП «Охтирське лісове господарство», Лебединське ДАП «Лебединський агролісгосп», Конотопське ДАП «Конотопський агролісгосп», ДП «Роменське лісове господарство», Роменське ДАП «Роменський агролісгосп», ДП «Глухівське лісове господарство», Липоводолинське ДАП «Липоводолинський агролісгосп»), 15 – рослинний світ (КП «Зелене будівництво» Сумської міської ради, місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування в частині здіснення делегованих їм повноважень органів виконавчої влади: Свеська селищна рада, Маківська сільська рада, Шалигінська сільська рада, Бочечківська сільська рада, Дружбівська міська рада, Новослобідська сільська рада, Шатрищенська сільська рада, Орлівська сільська рада, Березівська сільська рада, Усоцька сільська рада, Кам’янська сільська рада, Івотська сільська рада) та 1 – суб’єкт господарювання (ТОВ «Катеринівське») і 2 фізичні особи підприємці (Жуков В.К. та Кобиляцький А.Л.). 
До планової перевірки Середино-Будське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Середино-Будський агролісгосп» та Білопільське ДАП «Білопільський агролісгосп» державні інспектори не були допущені. До адміністративної відповідальності було притягнуто 2 посадові особи за ст. 188-5 на загальну суму 1530 грн.
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в січні-червні 2019 р. виявлені основні порушення: 

Не ведеться первинний облік відходів за формою 1-ВТ, показник загального утворення відходів за результатами діяльності 2018 року не розрахований, захаращеність суміжних лісосіками ділянок лісу, порушення правил відводу лісосік в рубку (відмежування лісосік), факти незаконних рубок в порушення вимог ст.ст. 67, 69 Лісового Кодексу України, факти знищення рослин, занесених до Червоної книги України під час розробки лісосіки, та ін. 
Усього за порушення у сфері охорони рослинного світу складено 111 протоколів, з яких 20 передано для розгляду до судових органів. До адміністративної відповідальності притягнуто 91 особу на суму 29,569 тис. грн., стягнуто 24,435 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – 65 осіб на суму 22,106 тис. грн., стягнуто 18,791 тис. грн. 
Загальна сума розрахованих збитків склала 11992,476 тис. грн., у тому числі 2107,251 тис. грн. – збитки, завдані невстановленими особами (8,500 тис. грн. – за самовільний поруб об’єктів рослинного світу на території Блакитних озер в м. Суми та 13,500 тис. грн. – на території Вирівської сільської ради Білопільського району. Матеріали направленні до органів нацполіції для встановлення винних осіб). 
Пред’явлено 49 претензій на суму 9907,222 тис. грн. (27 на суму 9842,773 тис. грн. – ліси). Всього стягнуто 30 претензій/позовів на суму 208,988 тис. грн.

У ході планової перевірки ДП «Свеське лісове господарство» було встановлено факт проведення у 2019 році суцільних рубок 394 дерев головного користування на площі 4,5 га за відсутності висновку з оцінки впливу на довкілля та ліміту заготівлі деревини в порядку рубки головного користування на 2019 рік, не затверджених матеріалів лісовпорядкування на ревізійний період 2019-2028 рр.; рубка 166 дерев на площі 2,2 га у 2018 році, яка у встановленому порядку не була запроектована для проведення вибіркової санітарної рубки у 2018 році затвердженими матеріалами лісовпорядкування на ревізійний період, не внесена до затвердженого переліку заходів з поліпшення санітарного стану лісів ДП «Свеське лісове господарство» на 2018 р. Розраховано збитки у сумі 5820,374 тис. грн. Матеріали направлені до Управління служби безпеки України в Сумській області та до Прокуратури Сумської області. 15.02.2019 внесено до ЄРДР за ч. 2 ст. КК України, ч. 2 ст. 364 КК України. Триває досудове розслідування. 
Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2019 року було проведено 37 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 30 протоколів про адміністративні правопорушення, в тому числі 1 протокол передано для розгляду у судові органи. До адміністративної відповідальності притягнуто 33 особи (у тому числі 4 - за протоколами, складеними представниками УТМР) на загальну суму штрафів 21,573 тис. грн., з яких стягнуто 20,383 тис. грн. Нараховані та пред’явлені збитки – 2,0 тис.грн. 
В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

· не проводиться селекційний та вибірковий діагностичний відстріл (Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Ямпільська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ДП «Лебединське лісове господарство»).

· не врегульовані відносини між власниками та користувачами земельних ділянок і користувачами мисливських угідь відповідними договорами  відстріл (Сумська РО УТМР, Краснопільська РО УТМР, Тростянецька РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ТОВ «Тростянецьке СМГ», ДП «Лебединське лісове господарство», Недригайлівська РО УТМР).

· Не проведено відмежування територій відтворювальних ділянок межовими та попереджувальними знаками відстріл (Сумська РО УТМР, Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ДП «Лебединське лісове господарство»).

· Користувачем мисливських угідь не створена єгерська служба для охорони мисливських угідь (Краснопільська РО УТМР, Тростянецька РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР).

· На картографічних схемах до Проекту організації та розвитку мисливського господарства не зазначені місця розташування біотехнічних споруд (Краснопільська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР).

· Не проводяться комплексні заходи, спрямовані на охорону, штучне відтворення, розселення та акліматизацію мисливських тварин, збереження і поліпшення середовища їх перебування (Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ДП «Лебединське лісове господарство»).

· Не проводяться комплексні профілактичні заходи щодо викладки спеціальних препаратів з кормами, не проводиться дегельмінтизація  місць підгодівлі мисливських тварин та дезінфекція годівниць і солонців в мисливських угіддях відстріл (Краснопільська РО УТМР, Тростянецька РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ТОВ «Тростянецьке СМГ»).

· При заміні рекомендованих кормів на інший вид корму перерахунок поживної цінності в кормових одиницях не проводиться  відстріл (Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Путивльська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР).

· Не розроблений режим охорони, відсутня картографія поселень та місць перебування тварин занесених до Червоної книги України і включених до переліку видів тварин, які підлягають особливій охороні в межах наданих в користування мисливських угідь (Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Конотопська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Глухівська РО УТМР, Липоводолинська РО УТМР, Кролевецька РО УТМР, Ямпільська РО УТМР, Білопільська РО УТМР, Буринська РО УТМР, Великописарівська РО УТМР, ДП «Лебединське лісове господарство»).

· Проект організації та розвитку мисливського господарства обласним органом виконавчої влади у сфері лісового та мисливського господарства та органом виконавчої влади з питань охорони навколишнього природного середовища не погоджений (ДП «Лебединське лісове господарство».

При проведенні перевірок контролю виконання приписів користувачами мисливських угідь встановлено невиконання пунктів приписів (Краснопільська РО УТМР, Охтирська РО УТМР, Шосткинська РО УТМР, Кролевецька РО УТМР, Глухівська РО УТМР).
За порушення вимог Закону України «Про захист тварин від жорстокого поводження» (провадження діяльності пересувних цирків та виставок) притягнуто до адміністративної відповідальності адміністратора цирку-шапіто «Круїз» за ст.89 ч.2 на суму 5,1 тис. грн. та власника колекції «Крокодилова ферма» на суму 5,95 тис. грн., які сплачено добровільно.
Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2019 року було проведено 22 перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення риби та інших водних живих ресурсів.
З питань додержання вимог природоохоронного законодавства по контролю за раціональним використанням, збереженням та відтворенням водних живих ресурсів були проведені заходи державного нагляду (контролю) на території Сумської області. За порушення правил рибальства  складено 43 протоколи про адміністративне правопорушення, з яких 13 передано до суду, до адміністративної відповідальності притягнуто – 30 осіб на суму штрафів – 3,587 тис.грн., з них сплачено – 3,247 тис.грн. 

Загальна сума розрахованих збитків становить 8,483 тис.грн. Пред’явлено 11 претензій на 8,483 тис.грн. З урахуванням раніше пред’явлених претензій у ІІ кварталі 2019 року стягнуто 11 збитків на загальну суму 9,129 тис. грн.
Операція «Нерест»

Під час проведення Інспекцією заходів щодо посилення державного нагляду (контролю) за станом охорони, використання та відтворення водних живих біоресурсів під час заборони на лов у весняно-літній нерестовий період 2019 року проведено 32 рейдові перевірки на водних об’єктах Сумської області. При цьому на порушників природоохоронного законодавства станом на 01 липня 2019 року складено 34 адміністративних протоколи на загальну суму 2,652 тис. грн., з них передано до судових органів – 11. Нараховано збитків на суму - 13,198 тис. грн. Розраховано збитки за матеріалами правоохоронних органів на суму – 21,409 тис. грн. Вилучено 16 знарядь незаконного лову риби та інших водних живих ресурсів.

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

Було проведено всього 14 перевірок: 10 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та 4 перевірки органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.
Так, перевірено суб’єкти господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду: ДП «Свеське лісове господарство», ДП «Сумське лісове господарство», ДП «Лебединське лісове господарство», ДП «Охтирське лісове господарство», Лебединське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Лебединський агролісгосп», Конотопське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Конотопський агролісгосп», Роменське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Роменський агролісгосп», ДП «Глухівське лісове господарство», ДП «Роменське лісове господарство», Липоводолинське дочірнє агролісогосподарське підприємство «Липоводолинський агролісгосп» органи місцевого самоврядування, у віданні якого знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду:  Дружбівська міська рада, Бочечківська сільська рада, Воздвиженська сільська рада, Новослобідська рада.
За результатами проведених перевірок складено 18 протоколів про адміністративні правопорушення, які передані для розгляду до судових органів. 
Розраховано та пред’явлено як претензії для відшкодування 4 збитків на загальну суму штрафів 48,515 тис. грн., сплачено збитки у розмірі 41,364 тис. грн. 

Інструментально-лабораторний контроль

За І півріччя 2019 року було відібрано і проаналізовано 88 проб води, в яких виконано 1355 визначень. Проконтрольовано 17 водних об'єктів, в яких відібрано 67 проб води та виконано 1042 визначення. Перевірено 13 підприємств, на яких проконтрольовано 14 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 21 пробу зворотної води, в яких виконано 313 визначень.
На 14 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 73 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 216 об'єднаних проб, виконано 1449 визначень. На 1 підприємстві встановлено перевищення нормативів ГДВ. Перевірено 35 пересувних джерела забруднення, на 5 з них встановлено перевищення технологічних нормативів.

За звітний період проконтрольовано 31 об'єкт, на яких відібрано 98 проб ґрунту, виконано 502 визначення. На 19 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Протягом січня-червня 2019 року проведено перевірки 51 орган місцевого самоврядування та місцеві органи виконавчої влади, з них 29 перевірені планово: Свеська селищна рада, Миропільська сільська рада, Маківська сільська рада, Шалигінська селищна рада, Хотіньська сільська рада, Бочечківська сільська рада, Дружбівська міська рада, Перехрестівська, Бобрицька, Глинська та Андріяшівська сільські ради Роменського району, Панасівська та Калінінська сільські ради Липово-Долинського району, Новослобідська сільська рада, Шатрищенська сільська рада, Миколаївська сільська рада Сумського району, Орлівська сільська рада, Ямпільська селищна рада, Ямпільська РДА, Березівська сільська рада, Тулиголівська сільська рада, Усківська сільська рада, Охтирська міська рада, Охтирська РДА, Чернеччинська сільська рада, Кириківська селищна рада, Камянська сільська рада, Івотська сільська рада.

Також Державною екологічною інспекцією України із залученням спеціалістів Інспекції проведено планову перевірку Сумського обласного управління лісового та мисливського господарства.

За результатами проведених перевірок виконання повноважень встановлено, що органами місцевого самоврядування не вживаються заходи щодо вирішення нагальної проблеми у сфері поводження з непридатними та забороненими  до використання хімічними засобами захисту рослин (НЗП). В окремих регіонах області відсутній належний контроль за умовами зберігання НЗП, не вживаються заходи щодо забезпечення вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин (непридатні та заборонені до використання пестициди і агрохімікати та тари). Інспекцією видано приписи для усунення недоліків та забезпечення відповідального та екологічно-безпечного тимчасового зберігання НЗП до моменту передачі їх спеціалізованому підприємству. 

В більшості населених пунктів Сумської області органами місцевого самоврядування не проводиться роз’яснювальна робота серед населення; не здійснюється контроль за станом утримання сміттєзвалищ ТПВ; не запроваджено роздільне збирання відходів з метою вилучення ресурс оцінних компонентів; схема санітарної очистки населеного пункту не вирішує нагальних проблем поводження з небезпечними відходами, що утворюються населенням (відпрацьовані батарейки, тара від лаків, розчинників та фарб, залишки та прострочені медичні препарати, тара від отруйних речовин, люмінесцентні лампи, термометри, вогненебезпечні матеріали, ганчір'я забруднене рідким паливом, акумулятори тощо) та поводження зі специфічними відходами (відходи, що утворюються в медичних закладах, перукарнях), які в даний час викидаються в контейнери загального збору ТПВ. 

Майже всі сільські ради не мають проектів землеустрою, щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У І півріччі 2019 року проведено 4 перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…»:
1. ПАТ «СУМИХІМПРОМ»(планова перевірка) в ході перевірки встановлено скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС та лімітів скиду забруднюючих речовин; не ведеться облік відходів за формою 1-Вт «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари» брухту металевого та ТПВ. Крапельне забруднення землі нафтопродуктами. Відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря для табору «Зоряний». До адміністративноъ відповідальності притягнуто 4 осіб на суму 646 грн. Розраховано збитки на суму 792644 грн. 
До правоохоронних органів передано 2 матеріали з ознаками злочину по факту скиду зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС, порушено 2 кримінальних провадження (збитки за скид ПАТ «Сумихімпром» забруднюючих речовин з перевищенням нормативів ГДС у поверхневий водний об’єкт у розмірі 420,417 тис. грн. та 372,227 тис. грн.).

2. КП «Міськводоканал» Сумської міської ради (планова перевірка) в ході перевірки встановлено: перевищено ліміт скиду т/рік, встановленого дозволом на спеціальне водокористування, відповідно до даних Звіту з використання води за формою 2-тп (водгосп) по наступним речовинам: 

2016 рік – азот амонійний;

2017 рік – нітрити.

Частково відсутня огорожа першого поясу ЗСО (зони суворого режиму) Лепехівського, Токарівського, окремих свердловин Лучанського водозаборів. Випуск в експлуатацію автомобілів, у яких вміст забруднюючих речовин у відпрацьованих газах перевищує установлені нормативи. На території очисних споруд КП «Міськводоканал» поблизу грабельної допущено розміщення у невстановленому місці ТПВ, шин автомобільних відпрацьованих, рослинних решток. До державної статистичної звітності 1-відходи за 2018р. не включено відходи, які утворюються в лабораторії (хімічні речовини, які втратили термін придатності). Також не зазначено дані щодо обсягів утворення шламу від очистки стічних вод та надлишкового мулу. За результатами вимірювань показників складу та властивостей вод (протокол № 23-06-2019 від 10.06.2019) встановлено скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС по ХСК та нітритам. Складено 5 протоколів на суму 1989 грн.
3. КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО "ВИРОБНИЧЕ УПРАВЛІННЯ ВОДОПРОВІДНО-КАНАЛІЗАЦІЙНОГО ГОСПОДАРСТВА" м. Шостка (планова перевірка) в ході перевірки встановлено: не ведеться облік відходів за формою 1-ВТ «Облік відходів та пакувальної тари» промасленого піску та тари пластикової (каністр) від обслуговування автотранспорту; провадження господарської діяльності без документу дозвільного характеру, а саме у підприємства відсутній спеціальний дозвіл на користування надрами (підземні води) з 10.12.2018; здійснюється скид стічних вод з перевищенням нормативів ГДС по нітратам, фосфатам; Не здійснення контролю за дотриманням затверджених нормативів граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин. Складено 4 протоколи про адміністративне правопорушення на суму 306 грн.,  в т.ч. один за ст. 164 ч.1 КУпАП.
4. КП "Міськводоканал" Сумської  міської ради (позапланова перевірка, звернення) в ході перевірки встановлено скид забруднюючих речовин із зворотними водами підприємства у  р. Псел відбувається з перевищенням встановлених нормативів ГДС по ХСК. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму 85 грн.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища            (надзвичайні ситуації), які сталися на території Сумської області 

протягом січня-червня 2019 року:

1. 09 січня 2019 року внаслідок розгерметизації нафтопроводу «Бугрувате-Рибальці» Бугруватівського родовища НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» не землях Чернеччинської ОТГ Охтирського району сталася аварійна ситуація, яка призвела до розливу нафтопродуктів на земельній ділянці сільськогосподарського призначення ТОВ «Райз Північ» приблизною площею 1260 м2.  Збитки склали 8,020 тис. грн. (сплачені). 

2. 07.02.2019 на території Грунської ОТГ Охтирського району Сумської області сталася аварійна ситуація внаслідок розгерметизації нафтопроводу Рибальці – Качанівка з витоком нафти на дві земельні ділянки площею 270 м2 та 180 м2. 

Власними силами НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» виток припинено, та проведено роботи по ліквідації наслідків аварії. Відібрані проби ґрунту було направлено для проведення досліджень до відділу інструментального - лабораторного контролю Інспекції, в ході яких забруднення підтвердилось. Сума збитків становить 1,037 тис. грн. 

3. 05.06.2019 під час виконання робіт по обробці свердловини №10 Новотроїцького НГКР Філії Газопромисловим управлінням «Полтавагазвидобування» АТ «Укргазвидобування» на землях Кам’янської сільської ради Лебединського району Сумської області стався неконтрольований розлив нафтопродуктів на земельній ділянці площею 757,34 м2. Після отримання грошової оцінки земельної ділянки будуть розраховані збитки. 

4. 06.06.2019 під час виконання робіт з освоєння свердловини № 55 Новотроїцького НГКР сталася ще одна аварія, внаслідок якої відбулося забруднення земельної ділянки нафтопродуктами за межами обвалування факельного амбару свердловини на площі 10800 м2 (землі Кам’янської сільської ради Лебединського району Сумської області). Після отримання грошової оцінки земельної ділянки будуть розраховані збитки. 
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