
Додаток 

ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-червень 2018 року

Протягом січня-червня 2018 року Інспекцією проведено всього 552 перевірки (у тому числі 192 планових та 360 позапланових), з них 1 перевірка об'єкту, занесеного до «Переліку 100 найбільших забруднювачів довкілля» (перевірка стану виконання приписів КП ВУВКГ м. Шостка). Складено 394 протоколи про адміністративні правопорушення, до адмін. відповідальності притягнуто 352 особи на загальну суму штрафів 83,623 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 80,240 тис. грн., 47 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 96%.

За січень-червень 2018 року до правоохоронних органів передано 10 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, у тому числі 5 з ознаками кримінального правопорушення. 

За екологічні збитки пред’явлено 87 претензій/позовів на загальну суму 4752,189 тис. грн. Стягнуто 63 позови/претензії на загальну суму 1905,454 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 7017,045 тис. грн., з яких 2444,856 тис. грн. нанесено невстановленими особами.

Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено - 89 перевірок суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів в т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 32 перевірки та у галузі охорони підземних вод - 57. За результатами проведених перевірок 30 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму -  5,185 тис. грн., у т. ч. у галузі охорони поверхневих вод – 12 осіб на суму – 2,448 тис. грн., підземних вод – 18 осіб на суму – 2,737 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання поверхневих вод встановлені наступні правопорушення:

· Скид зворотних вод з перевищенням встановлених нормативів граничнодопустимого скидання – (КП «Буринь теплосервіс», ТОВ «Теплоенерго», КП ВУВКГ «Водоканал» м. Шостка, КП «Недригайлівводосервіс», КП ТМР «Тростянецькомунсервіс», КП ЖКГ «Липоводолинське», ТОВ «Водолій-БС», КП «Водоканал» ВК ЛМР, ДП «Сток-Сервіс» ПП «Еліпс», КП ВУВКГ м. Конотоп);

За результатами проведених заходів розраховано збитки по факту порушення вимог щодо охорони поверхневих вод на суму 46,709 тис. грн., в т. ч за скидання зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС КП «Виробниче управління водогінно-каналізаційного господарства» – 4,980 тис. грн., ТОВ «Теплоенерго» – 0,141 тис. грн., ФГ «Колос» – 1,009 тис. грн., КП «Водоканал Білопілля» – 18,648 тис. грн., КП ЖКГ «Липоводолинське» - 2,709 тис. грн., КП «Тростянецькомунсервіс» ТМР – 2,515 тис. грн.,   ТОВ «Водолій-БС» - 0,042 тис. грн., КП «Недригайлівводосервіс» - 0,430 тис. грн., КП «Водоканал» ВК ЛМР – 11,100 тис. грн., КП «Буринь-Теплосервіс» - 5,135 тис. грн. 

За самовільне водокористування поверхневими водами нараховані збитки в сумі 4,263 тис. грн. (ТОВ «Агробізнес ТСК»). 

Стягнуто збитків з урахуванням попередньо розрахованих на суму 91,668 тис. грн.

В ході проведення планових та позапланових перевірок галузі охорони та раціонального використання підземних вод встановлені наступні правопорушення:

· Самовільне водокористування – (ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Голландська аграрна компанія»);

· Порушення правил експлуатації водогосподарських споруд ( ТОВ «Ріф-03», Сумський обласний клінічний протитуберкульозний диспансер);

· Безгосподарське використання води (КП «Шляхрембуд», ТОВ «Михайлівські вогнетриви», ТОВ «Голанська аграрна компанія», ПАТ «Сумигаз»);

· Порушення правил ведення первинного обліку води (ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Голландська аграрна компанія», ТОВ «Сумикамволь»);

· Відсутність огорожі зони санітарної охорони артезіанських свердловин - (ТОВ «Рітейл Девелопмент»);

· Не встановлені засоби вимірювання об’єму видобутих підземних вод на артезіанській свердловині - (ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», СФГ «Урожай», ТОВ «БіоЛат», ТОВ «Надія»).

За результатами проведених заходів, а також з урахуванням попереднього періоду розраховано збитки за самовільне водокористування підземними водами на суму 1826,134 тис. грн. (в т. ч. за самовільне користування надрами (підземні води) на суму 1769,24 тис. грн. (КП Водоканал Білопілля): ДП «Сумський облавтодор» – на суму 2,495 тис. грн., ТОВ «Агробізнес ТСК» – 4,263 тис. грн., КП «Серединобудська ЖРЕД» – 28,157 тис. грн., ПП «Компанія «Надежда» – 0,066 тис. грн., ДП «Сумський облавтодор» – 0,036 тис. грн., ПП «Червонослобідське-2» – 2,768 тис. грн., ДП «Сумський облавтодор» –  0,089 тис. грн., ПСП «Надія»  – 1,025 тис.грн., КУ «Буринська ЦРЛ» – 21,872 тис. грн., ТОВ «Голанська аграрна компанія» – 0,386 тис. грн. Стягнуто збитків з урахуванням попередньо розрахованих на суму 381,379 тис. грн.

До правоохоронних органів передані матеріали з ознаками кримінального правопорушення по КП «Водоканал Білопілля».

За невиконання приписів у галузі охорони водних ресурсів до адміністративної відповідальності притягнено 11 осіб, накладено штрафу на суму 2,856 тис. грн.

За звітний період Інспекцією заявлений адміністративний позов про вжиття заходів реагування у сфері державного нагляду (контролю) до ТОВ «Фавор» у вигляді повного зупинення робіт по скиду зворотних та талих вод із забудованої території підприємства на рельєф місцевості до моменту побудови очисних споруд.
Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період проведено 104 перевірки суб’єктів господарювання за дотриманням ними законодавства про охорону атмосферного повітря. За результатами проведених перевірок 72 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 15,997 тис. грн.

В ході проведених перевірок виявлено наступні основні порушення та вжиті відповідні заходи: 

· Відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами - (ТОВ «Хемікал інвест лімітед», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Гідромашбуд», ФОП Кремлянець, ТОВ «Сервіс 93», ФОП Коваль, ТОВ «Рітейл Девелопмент», ТОВ «Променерго», ТОВ «Кролевецький завод силікатної цегли», МКП «Ремдільниця», ПСП «Мир», ТОВ «Михайлівські вогнетриви», ТОВ «Ріф03»).

У січні – червні 2018 р. за наднормативні викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря пред’явлено 12 претензій на загальну суму 2465,438 тис. грн., у т. ч. за викиди забруднюючих речовин, на які відсутній дозвіл на викиди 2454,37 тис. грн. (ТОВ «Агробізнес ТСК»- 9,990 тис. грн., ПрАТ «Роменський завод «Тракторозапчастина» – 20,284 тис. грн., ТОВ «Гідромашбуд» - 343,141 тис. грн., ДП «Сумський облавтодор» на загальну суму 2072,836 тис. грн., ПАТ «Сумигаз» на загальну суму 7,762 тис. грн., ТОВ «Кусум Фарм» - 0,357 тис. грн.) та за викиди забруднюючих речовин, які перевищують затверджені граничнодопустимі викиди, установлені дозволом на викиди – 11,068 тис. грн. (КП ШКЗ «Імпульс» - 0,914 тис. грн., ТОВ ТВП «Зодіак» 10,154 тис. грн.).

Стягнуто збитків на загальну суму 1341,389 тис. грн. по 7 суб’єктам господарювання з урахуванням розрахованих та пред’явлених у попередні періоди. 

· Недодержання умов дозволу на викиди (ДП «Сумська біологічна фабрика», ТОВ «Ріф-03»);

· Порушення правил експлуатації установок очистки газу (ТОВ «Хемікал інвест лімітед», ТОВ «Ріф-03», КП «Шляхрембуд», ТОВ «Кролевецький завод силікатної цегли», ТОВ «Михайлівські вогнетриви»).

Протягом звітного періоду проведено 4 перевірки пересувних транспортних засобів (ПАТ «Сумигаз», КП «Шляхрембуд»,  ТОВ «Хімтекстиль», ТОВ «Ріф03». За випуск в експлуатацію транспортних засобів з перевищеням нормативів вмісту забруднюючих речовин у відпрацьованих газах до адміністративної відповідальності притягнено 1 особу, накладено штрафу на суму 1,360 тис. грн.

За звітний період Інспекцією заявлено 3 адміністративних позови про вжиття заходів реагування у сфері державного нагляду (контролю) у вигляді повного зупинення роботи джерел утворення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря (ТОВ «Фавор», ПВКП «Терра», ТОВ «Кролевець Агро»).

Під час проведення позапланових перевірок щодо виконання приписів були виявлені наступні основні порушення : 

· Відсутній дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами – ТОВ «Кролевецький Агро», СТОВ «Дубовичи», філія «Шосткинський райавтодор», філія «С-Будський райавтодор» ДП «Сумський облавтодор», ДП «Недригайлівський райавтодор», ТДВ «Конотопагропостач», СФГ «Урожай», ТОВ «Діамант-Агро», ВСК «Агрофірма «Семенівка», ТОВ «БіоЛат» ДП «Сток-Сервіс» ПП «Еліпс», ТОВ «Водолій-БС», КУ СОР «Лебединський психоневрологічний інтернат»;

· Не проводяться виробничий контроль за охороною атмосферного  повітря та порушення правил експлуатації установок очистки газу - ФГ «Єдельвейс-2007», ДП Шосткинське лісове господарство, Філія «Конотопський райавтодор» ДП «Сумський облавтодор».

Контроль за використанням і охороною земель

У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною земель проведено 65 перевірок. За результатами проведених перевірок 9 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 4,964 тис. грн. За екологічні збитки пред’явлено 2 претензії на загальну суму 14,926 тис. грн. Стягнуто – 3 позови/претензії на загальну суму – 14,938 тис. грн.  

За звітний період проведено 6 перевірок у сфері дотримання природоохоронного законодавства на землях водного фонду. За результатами перевірок притягнуто до адміністративної відповідальності 3 особи на суму 0,425 тис. грн.    

Протягом звітного періоду сталася 1 аварія на землях Кардашівської сільської ради Охтирського району  в результаті розгерметизації нафтозбірного колектору «ГЗУ-3 – КЗП Бугри» НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта», забруднена земельна ділянка площею 230м2. За результатами аналізу відібраних проб ґрунту встановлено перевищення вмісту вуглеводнів та хлоридів в порівнянні з фоновою пробою. Надісланий запит про надання грошової оцінки землі.

Виявлено також крапельне забруднення ґрунту: ТОВ «Голландська аграрна компанія», КП «Шляхрембуд» СМР, ТОВ «Михайлівські вогнетриви»,

Контроль за поводженням з відходами

За звітний період в галузі поводження з відходами здійснено – 200 перевірок, в т.ч. поводження з промисловими відходами – 104, з побутовими – 68, з пестицидами та агрохімікатами – 27, з хімічними речовинами – 1. 

За результатами проведених перевірок у сфері поводження з промисловими відходами до адміністративної відповідальності притягнуто 96 осіб на суму 23,018 тис. грн.; 33 особи – у сфері поводження з побутовими відходами на суму 8,534 тис. грн.; 5 осіб – у сфері поводження з пестицидами та агрохімікатами на суму  0,799 тис. грн. 

Всього складено 135 протоколів на загальну суму штрафів -32,351 тис. грн., стягнуто – 32,419 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання в січні-червні 2018 року виявлені такі основні порушення у сфері поводження з відходами: 

- не ведеться облік утворюваних відходів за формою 1-Вт «Облік відходів та пакувальних матеріалів і тари (ТОВ «Гідромашбуд», ТОВ «Сервіс-93», ПП «Променергомаш», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», ТОВ «Кролевець Агро», СТОВ «Дубовичи», ТОВ «Десна», Філія «Конотопський райавтодор», філія «Путивльський райавтодор», філія «Глухівський райавтодор», філія «Шосткинський райавтодор», філія «С.-Будський райавтодор» ДП «Сумський облавтодор», ТОВ «Глобал –Харвест», КУ СОР «Лебединський психоневрологічний інтернат», ТОВ «Хімтекстиль», ТОВ «РІФ-03», ПП ВФ «Будрезерв», ВО «Сумський виробничий комбінат», ПСП «Мир»);                

- не розраховано показник загального утворення відходів (Пзув) - ТОВ «Сервіс-93», ПП «Променергомаш», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», ТОВ «Кролевець Агро», СТОВ «Дубовичи», ТОВ «УГАК», Філія «Конотопський райавтодор» ДП «Сумський Облавтодор», КУ СОР «Лебединський психоневрологічний інтернат», ТОВ «Хімтекстиль», ТОВ «РІФ-03»,  ПП ВФ «Будрезерв»,  ВО «Сумський виробничий комбінат»,  ПСП «Мир»;

· не проведена ревізія паспорту МВВ (ФОП Коваль П.І.); 

· не проводяться моніторингові дослідження за впливом на навколишнє середовище в районі місця видалення відходів (ФОП Коваль П.І.); 

· не надано акти виконаних робіт по передачі відходів згідно укладених договорів (ПП «Променергомаш», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед»);

· порушено правила експлуатації полігонів побутових відходів (ФОП Коваль П.І., ТОВ «Кафа-Плюс»,  МКП «Ремдільниця»); 

· відсутні договори на передачу відходів 1-4 класу небезпеки (ТОВ «Сервіс-93», ТОВ «Гідромашбуд», ПП «Променергомаш», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», ТОВ «Індичка», КП «Шляхрембуд» СМР); 

· не визначені та не паспортизовані місця тимчасового розміщення відходів (ПП «Променергомаш», ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», МКП «Ремдільниця»);

· розміщення відходів у невстановлених місцях (ТОВ «Охтирка м’ясопродукт», ТОВ «Хемікал Інвест Лімітед», ТОВ «Індичка», ТОВ «Кролівецький завод силікатної цегли», ТДВ «Маяк», КП «Шляхрембуд» СМР, МКП «Ремдільниця», ТОВ «Михайлівські вогнетриви»); 

· Відсутній договір з визначеним виконавцем послуг з вивезення ТПВ: ТОВ «Діамант-Агро», ПП ВФ «Будрезерв»;

· не ведеться журнал приходу-витрат засобів захисту рослин: ТОВ «Глобал – Харвест», СФГ Кривозуб С.І.;  

· не складено реєстрові картки об’єктів утворення відходів: ТОВ «Голландська аграрна компанія»; 

· недостовірний облік відходів за формою 1-Вт (ПАТ «Сумигаз», КП «Шляхрембуд» СМР);

· недостовірна складена статистична звітність 1-відходи: ТОВ «Кролевецький завод силікатної цегли», ТОВ «Хімтекстиль», ТОВ «РІФ-03», КП «Шляхрембуд» СМР,  ВО «Сумський виробничий комбінат», ТОВ «Михайлівські вогнетриви»;    

· не складені реєстрові карти об’єктів утворення відходів (ТОВ «Голандська аграрна компанія»);   

Під час проведення позапланових перевірок щодо виконання приписів були виявлені наступні основні порушення: 

- не розраховано показник загального утворення відходів (ПП «Агроспаське»);

- відсутні договори на передачу відходів 1-4 класу небезпеки (ТОВ «Надія»);

- не визначені та не паспортизовані місця тимчасового розміщення відходів (ПП «Агроспаське», ТОВ «Надія», ВСК «Агрофірма «Семенівка»).

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За січень-червень 2018 року було всього проведено 55 перевірок (у тому числі 36 – ліси), з них -  15 планових перевірок та 40 – позапланових.

В ході проведення перевірок виявлені основні порушення: 

-    Не оформлені державні акти на право постійного користування земельними ділянками лісового фонду – ДП «Буринський агролісгосп».

· Відсутність лісогосподарських знаків, порушення правил відводу лісосіки – ДП «Тростянецький агролісгосп»; 

· Відсутність спеціального дозволу на право використання лісових ресурсів (лісовий квиток) – «ДП Лебединський агролісгосп»;

 Всього складено 38 протоколів, притягнуто до адміністративної відповідальності 37 осіб на загальну суму штрафів 6 307 грн., з них стягнуто 5 576  грн. 

За самовільні поруби було притягнуто до адміністративної відповідальності 7 осіб за статтею 65 КУпАП на загальну суму штрафів 782 грн., сплачено 306 грн.

За порушення у сфері охорони лісових ресурсів розраховано збитки, які пред’явлено як претензії/позови для відшкодування 18 порушникам на загальну суму 197,368 тис. грн. З урахуванням раніше пред’явлених стягнуто 22 збитки у сумі 62,044 тис. грн.

По факту незаконного порубу лісових насаджень (405 дерев породи сосна, вільха, береза) невстановленими особами на території Гречкинської с/р Кролевецького району розраховано збитки у розмірі 2224,638 тис. грн. Матеріали направлені до Кролевецького ВП ГУ Нацполіції в Сумській області.

За результатами проведення акції «Новорічна ялинка-2018» проведено 54 перевірки щодо дотримання правил заготівлі та законності продажу і придбання новорічних ялинок в населених пунктах регіону. Зокрема, перевірки проводились у Недригайлівському, Охтирському, Тростянецькому, Краснопільському, Сумському, Глухівському, Конотопському, Буринському, Шосткинському, Середино-Будському районах області на територіях 17 лісокористувачів. Також перевірено 21 місце продажу дерев хвойних порід. У ході цих перевірок виявлено 15 випадків самовільних рубок дерев сосни та 1 випадок порушення порядку їх придбання чи збуту. На порушників складено 16 протоколів про адміністративні правопорушення на загальну суму штрафів 1394 грн., 1 протокол направлений для розгляду до судових органів. Загальна сума збитків, завдана державі внаслідок «ялинкового браконьєрства», склала 5989 грн.


Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2018 року було проведено 10 позапланових перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання.

Всього складено 19 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 29 осіб (у тому числі за протоколами, складеними представниками УТМР) на загальну суму штрафів 11,016 тис. грн., з яких стягнуто 10,591 тис. грн.

В ході проведення перевірок суб’єктів господарювання виявлені основні порушення: 

· не проводиться селекційний та вибірковий діагностичний відстріл (Ямпільський РО УТМР, Кролевецький РО УТМР, Шосткинський РО УТМР, ДП Шосткинське лісове господарство, ДП «Свеське лісове господарство», Недригайлівська РО УТМР);

· не укладені договори з власниками земельних ділянок та користувачами мисливських угідь (Недригайлівська РО УТМР);

·  не створена єгерська служба в повному обсязі (Недригайлівська РО УТМР).

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

З питань додержання вимог природоохоронного законодавства по контролю за раціональним використанням, збереженням та відтворенням водних живих ресурсів були проведені перевірки на територіях з вільним доступом. За виявлені порушення складено 38 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто – 21 особу на загальну суму штрафів 2,584 грн. 17 протоколів передано для розгляду у судові органи. 

З урахуванням раніше пред’явлених претензій у 1 півріччі 2018 року стягнуто 9 збитків на загальну суму 7,548 тис. грн.

Інспекцією в період заборони на вилов риби у весняно-літній нерестовий період 2018 року проведено 45 рейдових перевірок. Виявлено 31 порушення, в т.ч. 22 – за незаконний вилов риби. На порушників складено 31 протокол, 16 матеріалів направлено до суду. Всього накладено штрафів на суму 1785 грн. Дві справи направлено в слідчі органи. Вилучено 21 знаряддя незаконного лову. Нараховано збитків на загальну суму 12920 грн., з них як пред’явлені претензії порушникам – 6545 грн.  

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

Було проведено 17 перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства суб’єктами господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду та органів місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду.  

Так, перевірено суб’єкти господарювання, діяльність яких пов’язана зі збереженням природно-заповідного фонду: ДП «Шосткинське лісове господарство», ДП «Свеське лісове господарство», ДП «Білопільський агролісгосп»; органи місцевого самоврядування, у віданні яких знаходяться об’єкти природно-заповідного фонду: Ямпільська селищна рада, Андріяшівська сільська рада, Біловодська сільська рада, Пісківська сільська рада, Глинська сільська рада, Недригайлівська селищна рада, Бочечківська сільська рада.

За результатами проведених перевірок складено 3 протоколи  про адміністративні правопорушення. До адмін. відповідальності притягнуто 3 особи на загальну суму штрафів 0,765 тис. грн., сплачено штрафів на суму 0,510 тис. грн. 

З урахуванням раніше пред’явлених претензій у 1 півріччі 2018 року стягнуто 2 збитків на загальну суму 0,456 тис. грн.

За поруб зелених насаджень на територіях об’єктів ПЗФ невстановленими особами розраховано збитки у розмірі 220,218 тис. грн. Матеріали по цим фактам направлені до органів нац. поліції.

Екологічний та радіологічний контроль на державному кордоні

Загальна кількість вантажів, що пройшли екологічний контроль на автомобільних, залізничних пунктах пропуску, а також на постах екологічного контро​лю в зоні діяльності митниць призначення та відправлення  становить 3 591 партію, 741 976 тонн. Крім того, було проведено радіологічний контроль 33 888 партій, 5 749 820 тонн.

Загальна кількість автотранспортних засобів, які пройшли екологічний та радіологічний  контроль у пунктах пропуску через державний кордон та на внутрішніх постах екологічного контролю становить 42739 одиниць, залізничних вагонів – 93724 одиниць. 

Фактів переміщення через державний кордон України вантажів із порушенням природоохоронного законодавства у січні-червні 2018 р. не було.

Інструментально-лабораторний контроль

За 1 півріччя 2018 року було відібрано і проаналізовано 133 проби води, в яких виконано 967 визначень. Проконтрольовано 22 водних об'єкти, в яких відібрано 103 проби води та виконано 574 визначення, проаналізовано 8 проб підземної води (із спостережувальних свердловин), в яких виконано 86 визначень. Перевірено 14 підприємств, на яких проконтрольовано 14 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 22 проби зворотної води, в яких виконано 307 визначень.

На 3 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 8 стаціонарних джерел забруднення атмосферного повітря, відібрано 57 об'єднаних проб, виконано 315 визначень. На 1 підприємстві встановлено перевищення нормативів ГДВ. Перевірено 34 пересувних джерела забруднення, на 14 джерелах встановлено перевищення технологічних нормативів.

За звітний період  проконтрольовано 18 об'єктів, на яких відібрано 78 пробу ґрунту, виконано 518 визначень. На 13 об'єктах встановлено перевищення концентрацій забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом та гранично допустимою концентрацією.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією  у Сумській області (далі Інспекція) упродовж І півріччя  2018 року здійснено 29 планових перевірок за виконанням повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища органами  місцевого самоврядування та 32 позапланових перевірок, з яких: 21 перевірки контролю виконання припису, 11перевірок за зверненням фізичних осіб.

Перевірено органи  місцевого самоврядування: Глухівська міська рада, Шосткинська міська рада, Конотопська міська рада, Роменська міська рада, Сумська міська рада, Білопільська міська рада, Ямпільська селищна рада, Липоводолинська селищна рада, Великописарівська селищна рада, Недригайлівська селищна рада;  Тернівська селищна рада; Сумському районі: Садівська с/р, Басівська с/р, Нижньосироватська с/р, Хотінська с/р, Могрицька с/р, Новосуханівська с/р; в Лебединському районі: Будильська с/р,  Гарбузівська сільська рада, Штепівська с/р; Грунська с/р; в Путивльському районі: Червонянська с/р, Ревякинська с/р; в Буринському районі: Пісківська с/р; Черепівська с/р; Слобідська с/р; в Роменському районі: Андріяшівська с/р, Біловодська с/р, Глинська с/р; Миколаївська с/р; Коржівська с/р; Малобубнівська с/р; у Шосткинському районі: Ковтунівська с/р; Клишківська с/р; в Білопільському районі: Улянівська с/р; Вирівська с/р; Воронівська с/р; Коршачинська с/р; Павлівська с/р; Іскрисківщинська с/р; Гуринівська с/р; в Кролевецькому районі: Добротівська с/р; Мутинська с/р; Гречкинська с/р; Туринівська с/р; Дернівська с/р Тростянецького району.

За результатами проведених перевірок виконання повноважень встановлено, що органами місцевого самоврядування, а саме: Ковтунівською с/р Шосткинського району, Шосткинською міською радою, Басівською с/р Сумського району не вживаються заходи щодо вирішення нагальної проблеми у сфері поводження з непридатними та забороненими  до використання хімічними засобами захисту рослин (НЗП). В окремих регіонах області відсутній належний контроль за умовами зберігання НЗП, не вживаються заходи щодо забезпечення вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин (непридатні та заборонені до використання пестициди і агрохімікати та тари). Інспекцією видано приписи для усунення недоліків та забезпечення відповідального та екологічно-безпечного тимчасового зберігання НЗП до моменту передачі їх спеціалізованому підприємству. 

В більшості населених пунктів Сумської області органами місцевого самоврядування не проводиться роз’яснювальна робота серед населення; не здійснюється контроль за станом утримання сміттєзвалищ ТПВ; не запроваджено роздільне збирання відходів з метою вилучення ресурсоцінних компонентів; схема санітарної очистки населеного пункту не вирішує нагальних проблем поводження з небезпечними відходами, що утворюються населенням (відпрацьовані батарейки, тара від лаків, розчинників та фарб, залишки та прострочені медичні препарати, тара від отруйних речовин, люмінесцентні лампи, термометри, вогненебезпечні матеріали, ганчір'я забруднене рідким паливом, акумулятори тощо) та поводження зі специфічними відходами (відходи, що утворюються в медичних закладах, перукарнях), які в даний час викидаються в контейнери загального збору ТПВ. 

Майже всі сільські ради не мають проектів землеустрою, щодо відведення земельних ділянок під сміттєзвалища. Більшість з них мають лише акти попереднього вибору земельних ділянок. Органами місцевого самоврядування неналежним чином проводиться робота щодо організації централізованого збирання та вивезення відходів. Це призводить до  постійної появи стихійних сміттєзвалищ на території міст та сільських населених пунктів Сумської області.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У І кварталі 2018 року проведено позапланову перевірку 1 підприємства Сумської області, яке віднесено до «Переліку 100…» щодо виконання виданих раніше приписів:

КП ВУВКГ м. Шостка. В ході перевірки встановлено невиконання пункту припису стосовно недопущення скиду зворотних вод з перевищенням встановлених нормативів ГДС. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу  за ст. 188-5 КУпАП на суму 255 грн., та розраховані збитки по факту забруднення поверхневих вод на суму 4979,74  грн., які сплачені в повному обсязі.

Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  (надзвичайні ситуації)

Протягом І півріччя 2018 року на території Сумської області зафіксовано 1 надзвичайну ситуацію екологічного характеру:

1. 25.06.2018 о 8:15 години на землях Кардашівської сільської ради Охтирського району було виявлено розгерметизацію на нафтопроводі ГЗУ-3 - КЗП Бугри з забрудненням ґрунту близько 225 м². 26.06.2018 Державні інспектори виїхали  на місце надзвичайної події для обстеження, обміру та  відбору проб ґрунту забрудненої земельної ділянки. Обмірами встановлено площу забрудненої ділянки - 230 м². Відібрано проби ґрунту. Лабораторні дослідження тривають.
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