ЗВІТ

про роботу зі зверненнями громадян

Державної екологічної інспекції у Сумській області
за І квартал 2021 року
Протягом І кварталу 2021 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 50 звернень від 246 громадян. З них:
· від громадян поштою надійшло 11 звернень;
· на особистому прийомі отримано 16 звернень;
· через уповноважену особу – 1 звернення;

· через інші органи, установи, організації надійшло 24 звернень.
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 8 колективних звернень, всього до Інспекції колективно звернулось 204 особи. 
Згідно класифікації 42 з отриманих звернень є заявами, 8 – скаргами. 

Найчастіше громадяни скаржилися на порушення вимог законодавства у сфері поводження з відходами (14), земельних ресурсів (14), водних ресурсів (13), охорони атмосферного повітря (13) та з ін. питань (ПЗФ – 2, ліси – 5, тваринний світ – 2, зелені насадження – 3, діяльність посадових осіб Інспекції - 2).
Діаграма 1
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У І кварталі 2021 року до Інспекції надійшло 9 повторних звернень, переважна більшість яких стосувалась несанкціонованого сміттєзвалища небезпечних відходів в с. Старе Село Сумського району. Інспекцією проведено перевірку, надано припис, проведено перевірку стану його виконання. Питання залишається на контролі, оскільки остаточно не вирішене. Також двічі повторно звертався громадянин стосовно перевірки дотримання законодавства при наданні земельної ділянки Малопавлівською с/радою іншій громадянці, проте зазначені питання знаходяться поза межами компетенції Інспекції. Ще одне звернення – про не усунення порушень за результатами попередньої перевірки. Зазначене питання повторно вирішене позитивно.

В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти, зокрема: щодо порушень в діяльності ПП "ЗАЖИНОК" в с. Кучерівка Глухівського р-ну, ПАТ "Шосткинське хлібоприймальне підприємство", Юнаківської сільської ради Сумського району, СТОВ "Красний партизан", КП "Міськводоканал" Роменської міської ради, ФГ "Талісман" та ТОВ "Дубовичі", стосовно незаконного розміщення небезпечних, медичних та інших відходів в с. Старе Село, щодо знищення лісополоси біля вдсх. "Дамба" та захоплення прибережної смуги, щодо незаконної вирубки дерев працівниками ДП "Роменського лісового господарства", щодо вирубки лісу в урочищі Гайове ДП "Кролевецький агролісгосп", щодо перевірки КП ВУВКГ, яке забруднює водні ресурси, щодо порушення умов оренди земельної ділянки заявника гр. Х., щодо порушень на землях водного фонду Косівщинського водосховища, а також знайшли підтвердження факти порушень на території регіонального ландшафтного парку "Сеймський".
За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників притягнуто до адміністративної відповідальності, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).
Відповіді на 5 звернень надані з порушенням 
І навпаки, не підтвердились порушення при опрацюванні фактів, викладених у зверненнях: щодо незадовільної роботи очисних споруд в с. Сад та порушень в діяльності ФОП Шкарупа, щодо порушень в діяльності КП "Світанок" на території Юнаківської с/р та в діяльності ФГ "Добробут-7", щодо забруднення атмосферного повітря в р-ні Хіммістечка ПАТ "Сумихімпром".
Результати розгляду звернень, які надійшли до Інспекції у І кварталі 2021:
· 22 - вирішено позитивно;

· 12 - відмовлено у задоволенні (через відсутність у зверненнях назви суб’єкта господарювання, відмову Держекоінспекції у наданні погодження, недопуск до перевірки, відсутність керівництва, та ін.);

· 13 - дано роз’яснення;
· 3 - направлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян».
3 звернення опрацьовані з порушенням встановлених термінів.
Крім того, протягом І кварталу 2021 року на Гарячу лінію Інспекції опрацьовано 26 звернень громадян: 18 – вирішено позитивно, 6 – відмовлено у задоволенні, 2 – надано роз’яснення. Відповіді на усі звернення, крім одного, надані згідно встановлених термінів – не більше 30 календарних днів.
