
ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за 2016 рік

Протягом 2016 року Інспекцією проведено всього 969 перевірок (846-планово, 123-позапланово), складено 1330 протоколів про адміністративні правопорушення, до адмінвідповідальності притягнуто 1285 осіб на загальну суму 240,342 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 225,246 тис. грн. Відсоток стягнення становить 94%. 60 протоколів передано для розгляду у судові органи.
Перевірено відповідно до затвердженого плану перевірок 323 суб’єкти господарювання, позапланово – 125. 
За екологічні збитки пред’явлено 132 претензії/позови на загальну суму 8156,443 тис. грн. Стягнуто 88 позовів/претензії на загальну суму збитків 823,479 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Всього нараховано збитків за екологічні правопорушення, які завдали державі шкоди, на загальну суму 8545,749 тис. грн., у тому числі 389,306 тис. грн. – нанесених невстановленими особами.
Інструментально-лабораторний контроль

За 2016 рік було відібрано і проаналізовано 281 пробу води, в яких виконано 3278 визначень. Проконтрольовано 55 водних об'єктів, в яких відібрано 209 проб води та виконано 2305 визначень, проаналізовано 29 проб підземної води (із спостережувальних свердловин), в яких виконано 323 визначення. Перевірено 36 підприємств, на яких проконтрольовано 37 випусків зворотної води у водойму, всього ж відібрано 43 проби зворотної води, в яких виконано 650 визначень.
На 20 підприємствах області проводився інструментально-лабораторний контроль за викидами від стаціонарних джерел забруднення. 

Проконтрольовано 86 стаціонарних джерела забруднення атмосферного повітря, відібрано 306 об'єднаних проб, виконано 2235 визначень. Проконтрольовано 47 пересувних джерела викидів, виконано 94 визначення.

За звітний період  проконтрольовано 35 об'єктів, на яких відібрано 147 проб ґрунту, виконано 861 визначення. На 24 об'єктах встановлено перевищення нормативів гранично допустимих концентрацій забруднюючих речовин або в порівнянні з фоновим вмістом.

Екологічний та радіологічний контроль на державному кордоні

Загальна кількість вантажів, що пройшли екологічний контроль на автомобільних, залізничних пунктах пропуску, а також на постах екологічного контро​лю в зоні діяльності митниць призначення та відправлення  протягом 2016 року становить 8324 партії (2006167 тонн). Крім того, було проведено радіологічний контроль 100611 партій (9796433 тонни).

Загальна кількість транспортних засобів, які пройшли екологічний та радіологічний  контроль у пунктах пропуску через державний кордон та на внутрішніх постах екологічного контролю становить 161444 одиниці транспортних засобів та 166581 залізничний вагон. 

Фактів переміщення через державний кордон України вантажів із порушенням природоохоронного законодавства за січень-грудень 2016 р. не було.

Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

Протягом 2016 року проведено перевірки усіх п’яти підприємств Сумської області, які віднесені до «Переліку 100…»:

1. Сумське лінійно-виробниче управління магістральних газопроводів: Відсутній дозвіл на здійснення операцій у сфері поводження з відходами, встановлено крапельне забруднення землі  нафтопродуктами (гідравлічна олива) на складі Сумського ЛВУМГ, встановлено розміщення відходів шламу від зачистки труб в неустановленому місці на території складу Сумського ЛВУМГ. До адмінвідповідальності притягнуто 2 особи на суму 680 грн.

2. ПАТ «Сумихімпром»: Результати перевірки: Скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС, пошкодження земель внаслідок розливу гідролізної кислоти з залізничної цистерни, виявлено крапельне забруднення земель, пошкодження земель, порушено правила експлуатації ГОУ, встановлено перевищення нормативів ГДВ, не здійснюється контроль автотранспорту на вміст шкідливих речовин, недостовірно ведеться облік відходів, розміщення відходів в невстановлених місцях та їх спалювання, відсутній договір на перевезення ТПВ. За результатами перевірки складено 17 адмінпротоколів, накладено адміністративних стягнень  на суму 5372 грн., розраховані збитки на суму 69898 грн.
3. ПАТ «Сумське НВО»: недостовірно ведеться облік відходів за формою 1-ВТ; Недостовірно складена статистична звітність 1-Відходи за 2015 рік; Невідповідність даних про відходи зазначених у статистичній звітності 1-Відходи та Реєстрових картах за 2015 рік; розміщення відходів в неустановлених місцях; передача небезпечних відходів разом з ТПВ на полігон для захоронення; порушення правил екплуатації установок очистки газу, скид зворотних вод з перевищенням нормативів ГДС До адмінвідповідальності притягнуто 21 осіб на суму 3009 грн.
4. НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта»: виявлено підтікання пластової води на трубопроводах, крапельне забруднення ґрунтів нафтопродуктами внаслідок протікання редукторів на свердловинах, відсутній облік утворюваних відходів піску забрудненого нафтопродуктами, промасленого ганчір’я, огарки, абразивних кругів за формою 1-ВТ, Відсутні дані про утворення відходів стійких нафтових емульсій; шламу очистки резервуарів, перевищення встановлених дозволом на викиди нормативів вмісту оксиду вуглецю у промислових викидах стаціонарних джерел №1015 та №3017 на котельному обладнанні цеху пароводопостачання (в котельні АПК ЦВНГ-1 та в котельні КЗП «Бугри»), не забезпечується належний контроль за вмістом забруднюючих речовин у вихлопних газах двигунів автомобілів в цеху технологічного транспорту, як то передбачено державним стандартом, газоаналізатор, який знаходиться в експлуатації цеху технологічного транспорту, не відповідає вимогам державного стандарту, на ЦТТ під час випуску автомобілів на лінію встановлено перевищення вмісту вуглеводнів та оксиду вуглецю у відпрацьованих газах двигунів у чотирьох автомобілів. До адміністративної відповідальності притягнено 21 особа, накладено штрафу на суму 8496 грн.
5. Качанівський ГПЗ ПАТ «Укрнафта»: За даними первинного обліку відходів, на підприємстві відсутнє утворення відходів, передбачених Технологічними регламентами; документи, що підтверджують законність поводження з зазначеними відходами (акти передачі) відсутні; дані про зміни за підсумками діяльності у 2015 році не включені до реєстру ОУВ; відходи паперової упаковки (використані картонні ящики) для яких існують технології утилізації, передаються для захоронення; експлуатація амбару-відстійнику здійснюється з відхиленням від вимог Інструкції №ЕУ-68 з експлуатації очисних споруд цеху ПСН; не побудована в повному обсязі система інженерного захисту підземних вод; у 2015р. не проведений контроль за дотриманням нормативів ГДВ на джерелах викидів №77 та №111 Качанівського ЦПГ (газомотокомпресори ГМК-4А та ГМК-4 відповідно), та на джерелі викиду №271 ЦПСН. До адміністртаиної відповідальності притягнено 4 особи накладено штрафу на суму 391 грн.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Протягом 2016 року Держекоінспекцією у Сумській області проведено 47 перевірок органів місцевого самоврядування та місцевих органів влади (38 – планово, 9 – позапланово). 
Основними порушеннями, виявленими в ході перевірок є:

· не забезпечення роздільного збирання відходів: Конотопська міська рада, Білопільська міська рада, Путивльська міська рада, Сумська міська рада,  Юр´ївська сільська рада Путивльського р-ну, Краснопільська селищна рада Краснопільського р-ну, Білопільська міська рада, Грабовська сільська рада Краснопільського р-ну, Ленінська, Дубовицька, Ярославська сільські ради Кролевецького р-ну, Очкинська сільська рада С-Будського р-ну, Малорибицька, Великобобрицька сільські ради Краснопільського р-ну, Погожокриницька та Плавинищенська сільські ради Роменського р-ну, Охтирська міська рада, Тростянецька міська рада, Шосткинська міська рада, Самотоївська та Угроїдська сільські ради Краснопільського р-ну;
· несанкціоновані звалища відходів на підконтрольній території: Конотопська міська рада, Білопільська міська рада, Путивльська міська рада, Сумська міська рада,  Юр`ївська сільська рада Путивльського району, Краснопільська селищна рада Краснопільського району, Низівська сільська рада Сумського району, Глинська с/р Роменського району, Червоненська та Кровненська сільські ради Сумського району, Покровська, Великобобрицька та Мезенівська сільська рада Краснопільського району, Воздвиженська сільська рада Ямпільського району, Калінінська та Русанівська сільська рада Липоводолинського району, Грабовська сільська рада Краснопільського р-ну, Русанівська с/р Липоводолинського р-ну, Калінінська с/р Липоводолинського р-ну, Мезенівська сільська рада Краснопільського р-ну, Покровська сільська рада Краснопільського району, Глинська сільська рада Роменського району, Ленінська, Дубовицька, Ярославська сільські ради Кролевецького р-ну, Очкинська сільська рада С-Будського р-ну, Малорибицька сільська рада Краснопільського р-ну, Погожокриницька та Плавинищенська сільські ради Роменського р-ну, Охтирська міська рада, Тростянецька міська рада, Шосткинська міська рада;
· відсутність Комплексної програми охорони навколишнього природного середовища на підконтрольній території: Путивльська міська рада, Краснопільська селищна рада, Охтирська міська рада, Тростянецька міська рада;
-   не розроблена програма поводження з відходами на підконтрольній території: Білопільська міська рада, Грабовська сільська рада Краснопільського р-ну, Мезенівська сільська рада Краснопільського р-ну, Тростянецька міська рада;
· відсутність контролю за станом полігонів (звалищ) твердих побутових відходів: Білопільська міська рада (відсутній паспорт МВВ), Краснопільська селищна рада Краснопільського р-ну, Русанівська с/р Липоводолинського р-ну, Калінінська с/р Липоводолинського р-ну, Глинська сільська рада Роменського району, Охтирська міська рада, Тростянецька міська рада;
- відсутність комісії з питань поводження з безхазяйними відходами: Юр`ївська сільська рада Путивльського р-ну, Грабовська сільська рада Краснопільського р-ну, Мезенівська сільська рада Краснопільського р-ну;
- відсутність схеми санітарної очистки населених пунктів: Юр`ївська сільська рада Путивльського р-ну. Відповідно до розробленої схеми санітарної очистки міста Білопілля приватний сектор взагалі не охоплений послугами по вивезенню ТПВ.
- не проведено інвентаризацію зелених насаджень: Юр`ївська сільська рада Путивльського р-ну, Грабовська сільська рада Краснопільського р-ну, Русанівська та Семенівська с/р, Калінінська с/р Липоводолинського р-ну, Мезенівська сільська рада Краснопільського р-ну, Покровська сільська рада Краснопільського району, Глинська сільська рада Роменського району;
· відсутність системи очистки поверхневих зливових та талих стічних вод, які відводяться з території міста Конотоп;
· не вирішено питання щодо поводження з рослинними відходами: Сумська міська рада, Путивльська міська рада, Білопільська міська рада, Роменська міська рада;

· не розроблено проект землеустрою щодо встановлення меж прибережно-захисної смуги р. Сейм в межах м. Путивль – Путивльська міська рада;

· межі прибережно-захисних смуг водних об’єктів на території м. Білопілля в натуру не винесені, землевпорядна документація не розроблена. Система очистки поверхневих зливових та талих стічних вод, які відводяться з території міста, відсутня.  

Порушення в діяльності Сумської міської ради: 
· не розроблені проекти землеустрою щодо встановлення меж прибережних захисних смуг малих річок Стрілки та Сумки та інших водних об’єктів в межах міста Суми; 
· потребують модернізації очисні споруди міста; 
· незадовільний стан мережі зливової каналізації; 
· відсутня системи водовідведення поверхневих вод з вулиці Тополянська;  
· відсутня система попередньої очистки поверхневих зливових та талих стічних вод; 
· потребує реконструкції каналізаційна насосна станція; 
· не забезпечується ліквідація всіх несанкціонованих сміттезвалищ на території міст; 
· не проведений біологічний етап рекультивації закритого полігону твердих побутових відходів, розташованого на землях В.Сироватської сільської ради та майданчику для складування твердих побутових відходів по вул. Боженка в м. Суми; 
· порушення вимог щодо  експлуатації майданчику опалого листя;
· порушення  природоохоронного законодавства в межах прибережно-захисної смуги р. Сумка від мосту по вул. В.Чорновола вздовж вул. Єрмака;
·  відсутній окремий розділ з охорони земель в Комплексній програмі охорони навколишнього природного середовища м. Суми на 2016 – 2018.
Крім того, за 2016 рік проведено перевірки контролю виконання приписів:

1. В березні та червні 2016 року проведено позапланові перевірки Роменської міської ради з контролю виконання приписів та Рішення Головного державного інспектора з охорони навколишнього природного середовища Сумської області про призупинку експлуатації полігону ТПВ – встановлено невиконання припису щодо вирішення питання поводження з рослинними відходами; не забезпечується контроль за станом звалища ТПВ; не проведено роботи по ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ; не виконується Рішення про призупинку експлуатації полігону ТПВ; інформація про виконання інших пунктів припису не надана. До адмінвідповідальності притягнуто 2 особи на суму 1020 грн.
2. Староіванівської сільської ради Охтирського р-ну – встановлено невиконання припису щодо забезпечення централізованого збирання та вивезення ТПВ на території населеного пункту; ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ. До адмінвідповідальності притягнута 1 особа на суму 255 грн.
3. Білопільської міської ради - встановлено невиконання припису щодо  ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ, належного утримання міського звалища, розроблення маршрутів та графіків вивезення великогабаритних відходів з території міста. До адмінвідповідальності притягнуто 2 особи на суму 680 грн.
4. Шосткинської міської ради - встановлено невиконання припису щодо:  забезпечення вивезення та знешкодження небезпечних хімічних речовин з території; визначити та паспортизувати місце тимчасового зберігання відходів; запровадити систему роздільного збирання відходів; забезпечення ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ; визначити виконавця послуг з вивезення відходів та утримання полігону; забезпечення належного контролю за утриманням полігону; вжити заходи щодо розробки проектів землеустрою щодо встановлення меж прибережно-захисних смуг водних обєктів. Видано припис для усунення порушень. До адмін. відповідальності притягнута 1 особа на суму 272грн.

Також проведено позапланові перевірки виконання делегованих повноважень у сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами Будильською сільською радою Лебединського району та Шосткинською районною державною адміністрацією. 

Перевіркою Будильської сільської ради встановлено порушення: відсутня програма поводження з ТПВ; не розроблена схема санітарної очистки населених пунктів; відсутній централізований збір та вивезення відходів; відсутня землевпорядна документація на звалище відходів; виявлено несанкціоновані сміттєзвалища. Інспекцією видано припис для усунення порушень.

При перевірці Шосткинської РДА виявлено порушення: не вживаються заходи щодо забезпечення вивезення для знешкодження небезпечних хімічних речовин; не визначене у встановленому порядку місце тимчасового зберігання небезпечних хімічних речовин, паспорти місць тимчасового розміщення відсутні; не вживаються заходи щодо запровадження системи роздільного збирання та вивезення відходів; наявні несанкціоновані сміттєзвалища. Інспекцією видано припис для усунення порушень. Також, в серпні 2016р. проведено позапланову перевірку контролю виконання припису, за результатами якої встановлено, що Шосткинською РДА не вживаються заходи щодо забезпечення належного зберігання небезпечних хімічних речовин, їх вивезення, визначення складу та властивостей.
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