Довідка про роботу зі зверненнями громадян

Державної екологічної інспекції у Сумській області
за ІІ квартал 2020 року
Протягом ІІ кварталу 2020 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 80 звернень від 453 громадян. З них:
· від громадян поштою надійшло 31 звернення;
· на особистому прийомі отримано 10 звернень;
· через інші органи, установи, організації надійшло 41 звернення.
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 8 колективних звернення, всього до Інспекції колективно звернулось 306 осіб. 
Згідно класифікації 77 з отриманих звернень є заявами, 2 – скаргами, 2 – пропозиції. 

Найчастіше громадяни скаржилися на порушення вимог законодавства у сфері охорони атмосферного повітря (10) та водних ресурсів (10), поводження з відходами (9) та небезпечними хімічними речовинами (7), на знесення/пошкодження зелених насаджень (6), земельних ресурсів (4), надр (4), лісів (4), у сфері охорони тваринного світу (1). Викладені у 4 зверненнях питання знаходились поза межами компетенції Інспекції і були направлені за належністю.
Діаграма 1
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У ІІ кварталі 2020 року до Інспекції надійшло 4 повторних звернення. Серед них звернення стосовно факту розорювання заплави річки Сейм у Конотопському районі в межах Сеймського РЛП, щодо забруднення атмосферного повітря від діяльності ТОВ "Бахмачгазбудсервіс" та ТОВ "Дорожник" в м. Конотоп, щодо стікання каналізаційних стоків по вул. Нескучанській в м. Тростянець, щодо законності вирубки березової алеї в с. Андріяшівка.
В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти, зокрема: щодо незаконних рубок лісу на території Дубовицького лісництва ДП "Кролевецьке ЛМГ"; щодо забруднення атмосферного повітря від діяльності ТОВ "Бахмачгазбудсервіс"; щодо розорення земель вздовж річки Братениця; про видобуток глини на земельній ділянці Хотінської ОТГ; щодо проведення Кролевецьким міжрайонним управлінням водного господарства у межах Сеймського РЛП робіт по розширенню та днопоглибленню р. Клевень у період нересту риби; щодо масової загибелі бджолосімей в с. Локня Сумського району; щодо порушень з боку гр. З. на придбаній земельній ділянці, що знаходиться в межах прибережно-захисної смуги Косівщинського водосховища та земель загального користування (знесення дерев, знищення травяного покриву, обмеження доступу до вод об'єкту); про знесення дерев та самовільне заняття земель в межах прибережно-захисної смуги р. Ромен в с. Карабутово Конотопського району; щодо незаконної вирубки дерев у с. Великий Самбір Конотопського району; встановлено перевищення ГДК при проведенні досліджень стану р. Сейм для встановлення причин його незадовільного стану; про видобування піску на території Кузьківської сільської ради Конотопського району. Також підтвердились факти, викладені у скарзі на невжиття головою Роменської м/р заходів для вирішення питання збору та вивозу сміття на території міста Ромни.
За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників притягнуто до адміністративної відповідальності, розраховано збитки, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).

І навпаки, не підтвердились порушення при опрацюванні фактів, викладених у зверненнях щодо начебто неправомірних дій Лебединської міськради; щодо розорювання луків та заплав р. Сейм у Конотопському району; щодо викидів, стоків з території ТОВ "Сумська паляниця" в м. Суми; щодо розпахування та оброблення хімічними засобами земельної ділянки поблизу житла та в болотистій місцевості, з якої йде живлення р. Есмань; про забруднення навколишнього природного середовища ТОВ "Будсвіт-Україна"; щодо правомірності знесення зелених насаджень за земельною ділянкою заявниці у напрямку траси "Суми-Київ"; про розорювання земельних ділянок, які прилягають до річки Грунь на території с. Синівка Липоводолинського району; щодо загибелі бджіл на пасіці заявника внаслідок застосування пестицидів СТОВ "Дружба-Нова"; щодо законності вирубки березової алеї в с. Андріяшівка керівництвом Андріяшівської ОТГ; про вирубку дерев в м. Дружба по вул. Привокзальній; про знесення зелених насаджень в с. В. Сироватка Сумського району.
Загалом за ІІ квартал 2020 року Інспекцією опрацьовано 64 звернення, результати розгляду яких такі:
· 29 - вирішено позитивно;

· 15 - відмовлено у задоволенні (у тому числі 2 – по причині неотримання погодження, 1 – відмова Держекоінспекцією у наданні погодження на проведення позапланової перевірки);
· 15 - дано роз’яснення;
· 4 - направлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян»;
· 1 звернення не підлягали розгляду відповідно до статті 8 Закону України «Про звернення громадян»;

Станом на 14.07.2020 на розгляді та на контролі в Інспекції залишалося 16 звернень, отриманих у ІІ кварталі 2020 року, термін опрацювання яких ще не завершився.
5 звернень опрацьовані з порушенням встановлених Законом України «Про звернення громадян» термінів: 1 – відпрацьоване за 33 дні, 1 – заявниці надано проміжну відповідь, перевірка проведена не була, проте остаточну відповідь заявниці не надано, 3 звернення – відмовлено у задоволенні по причині, що викладені у них питання знаходяться поза межами компетенції Інспекції, але вони мали бути направлені за належністю у 5-ти денний день.
Крім того, протягом ІІ кварталу 2020 року на Гарячу лінію Інспекції надійшло 22 звернення громадян, з них 19 відпрацьовано (9 – вирішено позитивно, 2 – відмовлено у задоволенні, 6 – надано роз’яснення, 2 – переслано за належністю), ще 3 звернення залишаються в роботі, термін яких ще не закінчився.
