Довідка про роботу зі зверненнями громадян

Державної екологічної інспекції у Сумській області
за ІІІ квартал 2020 року
Протягом ІІІ кварталу 2020 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 92 звернення від 478 громадян. З них:
· від громадян поштою надійшло 33 звернення;
· на особистому прийомі отримано 16 звернень;
· через інші органи, установи, організації надійшло 43 звернення.
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 10 колективних звернень, всього до Інспекції колективно звернулось 288 осіб. 
Згідно класифікації 76 з отриманих звернень є заявами, 15 – скаргами, 1– пропозицією. 

Найчастіше громадяни скаржилися на порушення вимог законодавства у сфері охорони атмосферного повітря (36), водних (24) та земельних ресурсів (19), поводження з відходами (15) та небезпечними хімічними речовинами (11), на знесення/пошкодження зелених насаджень (9), у сфері охорони надр (2), лісів (3), тваринного світу (2) та водних біоресурсів (1), на території ПЗФ (2). Викладені у 10 зверненнях питання знаходились поза межами компетенції Інспекції і були направлені за належністю.
Діаграма 1
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У ІІІ кварталі 2020 року до Інспекції надійшло 8 повторних звернення. Серед них звернення стосовно забруднення довкілля від зливання відходів виробництва у відстійники ДП "Попівський експериментальний завод", негативного впливу на жителів громади пункту прийому металобрухту в  м. Буринь, про несанкціоноване звалище будівельних відходів навколо ставків, що знаходяться у користуванні ПрАТ "Сумирибгосп", про розорювання заплави р. Сейм у Конотопському районі, територія якого входить до регіонального ландшафтного парку "Сеймськкий" та належить до Смарагдової мережі, щодо вирішення екологічних проблем внаслідок дій орендаря ставу у с. Глиняне ФОП Води М.М., щодо будівництва у прибережно-захисній смузі озера Чеха в м. Суми та здійснення перевірки ТОВ "Нотехс".
В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти, зокрема: щодо смороду від викидів в атмосферного повітря спиртовим заводом в с. Попівка Конотопського р-ну, законності рубок ДП "Конотопське лісове господарство", ДП "Кролевецький агролісгосп", ДП "Путивльський агролісгосп" на території РЛП "Сеймський"; щодо мору риби у річці Вільшанка в м. Лебедин; щодо порушень в діяльності ТОВ "Лебединський хлібзавод"; щодо чисельних фактів використання артезіанських свердловин на території Конотопського р-ну без відповідних дозволів; щодо оброблення земель з порушеннями на території с. Слобода Буринського р-ну громадянами Р. та Ш.; щодо протиправних дій гр. С. в с. Постольне Сумського району; про забруднення навколишнього середовища від діяльності ТОВ "НВП "Суми-синтез ЛТД"; про розміщення та спалювання сміття ДП "Ямпільський агролісгосп"; про спуск води з водойми в с. Микитівка Ямпільського району ФОП Моша Л.В.; про скид зворотних вод в р. Боромля Тростянецькою шоколадною фабрикою; про порушення вимог природоохоронного законодавства ФГ Троценко, ПП Карпенко, АФ "Обрій"; про несанкціоноване звалище будівельних відходів навколо ставків, що знаходяться у користуванні ПрАТ "Сумирибгосп"; про спалювання відходів з кладовища на земельній ділянці, що безпосередньо межує з приватною ділянкою заявника.

За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників притягнуто до адміністративної відповідальності, розраховано збитки, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).

І навпаки, не підтвердились порушення при опрацюванні фактів, викладених у зверненнях щодо розорювання земель та вирубки дерев на території Білопільського району, щодо самовільного забору води та забруднення атмосферного повітря  від роботи газоочисних споруд та заправної станції ФГ "Каскад-5" в с. Слобода Буринського р-ну; скарги на самовільний захват землі, вирубку дерев агрохолдингом Слобожанцина в с. Головачі Білопільського р-ну; щодо правомірності полювання в районі озера, де живуть лебеді в с. Некрасове; щодо незаконих дій орендаря водного об'єкту та про розорювання заплави р. Сейм у Конотопському районі, територія якого входить до регіонального ландшафтного парку "Сеймськкий" та належить до Смарагдової мережі; також не виявлено порушень в діяльності ТОВ "ЛСК-11" в м. Лебедин.
Загалом за ІІІ квартал 2020 року Інспекцією опрацьовано 77 звернень, результати розгляду яких такі:
· 24 - вирішено позитивно;

· 26 - відмовлено у задоволенні (у тому числі 1 – по причині неотримання погодження, 4 – відмова Держекоінспекцією у наданні погодження на проведення позапланової перевірки, 3 – у зв’язку із не допуском до перевірки);

· 12 - дано роз’яснення;
· 13 - направлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян»;
· 2 звернення були повернуті авторам відповідно до статті 5 Закону України «Про звернення громадян»;

Станом на 02.10.2020 на розгляді та на контролі в Інспекції залишалося 15 звернень, отриманих у ІІІ кварталі 2020 року, термін опрацювання яких ще не завершився.
7 звернень опрацьовані з порушенням встановлених Законом України «Про звернення громадян» термінів: направлені за належністю більше, ніж у 5-ти денний день.
Крім того, протягом ІІІ кварталу 2020 року на Гарячу лінію Інспекції надійшло 23 звернення громадян, з них 21 відпрацьовано (12 – вирішено позитивно, 4 – відмовлено у задоволенні, 4 – надано роз’яснення, 1 – переслано за належністю), ще 2 звернення залишаються в роботі, термін яких ще не закінчився. Відповіді на 2 звернення надані з порушенням встановленого терміну – 30 календарних днів.
