Довідка про роботу зі зверненнями громадян

Державної екологічної інспекції у Сумській області
за ІV квартал 2019 року
Протягом ІV кварталу 2019 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 64 звернення від 153 громадян. Це на 12 % більше, ніж за аналогічний період минулого року. З них:
· від громадян поштою надійшло 14 звернень;
· на особистому прийомі отримано 14 звернень;
· через інші органи, установи, організації надійшло 36 звернення.
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 5 колективних звернень, всього до Інспекції колективно звернулось 87 осіб. 
Згідно класифікації 98 з отриманих звернень є заявами, 13 - скаргами. 

Найчастіше громадяни скаржилися на порушення вимог законодавства у сфері забруднення атмосферного повітря (15), охорони водних ресурсів (12), охорони і раціонального використання земельних ресурсів (8) та знесення/пошкодження зелених насаджень (8), у сфері поводження з відходами (6), охорони лісів (5), при поводженні з небезпечними хімічними речовинами (3), та ін.
Діаграма 1
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У ІV кварталі 2019 року до Інспекції надійшло 10 повторних звернень. Серед них звернення: щодо порушень в діяльності ТОВ «Агропартнери-2009», ДП «Конотопське лісове господарство», щодо невирішення питання по організації збору і вивезення ТПВ в с. В-Піщане Сумського району, ПП «Агроспаське», забруднення атмосферного повітря ФОП Біленко та ін.
В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти, зокрема: підтвердились факти порушення при перевезенні хімічних засобів захисту рослин зі складу на інше місце зберігання через село Совинка Конотопського району – встановлено перевищення вмісту ДДТ та ДДД у 1,5-2 рази на земельній ділянці площею 0,648 га; факт незаконної вирубки лісу на території ДП «Конотопський агролісгосп» та знищення дерев в м. Конотоп; лабораторними дослідженнями встановлено забруднення річки Охтирки у районі міського парку м. Охтирка, річки, яка впадає у р. Ворскла в районі с. Климентове Охтирського району та р. Псел в м. Суми в районі Луки, р. Псел в місці скидання стічних вод КП «Міськводоканал» поблизу Старого Села Сумського району; порушення при будівництві нових будинків ТОВ «ИНЕКО» в м. Суми; факт засмічення лісу в с. Хухра Охтирського району; щодо неналежної організації вивезення ТПВ від населення с. Верхнє Піщане Сумського району (повторне звернення - приписи, які видані за результатами попередньої перевірки, не виконуються).
За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників притягнуто до адміністративної відповідальності, розраховано збитки, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).

Загалом за ІV квартал 2019 року опрацьовано 57 звернень, результати розгляду яких такі:
· 11 - вирішено позитивно;

· 28 - відмовлено у задоволенні;

· 7 - дано роз’яснення;
· 9 - направлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян»;
· 2 звернення не підлягало розгляду відповідно до статті 8 Закону України «Про звернення громадян»;

1 звернення опрацьовано з порушенням встановлених законодавством термінів – з урахуванням продовження терміну опрацювання звернення про порушення в діяльності ПАТ «Сумихімпром», остаточна відповідь надана заявнику на 48й день.
Станом на 03.01.2020 на розгляді та на контролі в Інспекції залишається 7 звернень, отриманих у ІV кварталі 2019 року, термін опрацювання яких ще не завершився.
Крім того, протягом ІV кварталу 2019 року на Гарячу лінію Інспекції надійшло 17 звернень громадян, з них 15 відпрацьовано (6 – вирішено позитивно, 1 – перенаправлено за належністю, 5 – відмовлено у задоволенні, 2 – надано роз’яснення, ще 1 звернення не було опрацьовано, оскільки авторство заявника не підтвердилось), щн 2 – залишаються в роботі, термін яких ще не закінчився.
