Довідка про роботу зі зверненнями громадян

Державної екологічної інспекції у Сумській області
за ІV квартал 2021 року
Протягом ІV кварталу 2021 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 90 звернень від 158 громадян. З них:
· від громадян поштою надійшло 26 звернень;
· на особистому прийомі отримано 27 звернення;

· через інші органи, установи, організації надійшло 37 звернень.
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 8 колективних звернень, всього до Інспекції колективно звернулось 76 осіб. 
Згідно класифікації 81 з отриманих звернень є заявами, 9 – скаргами. 

У ІV кварталі 2021 року до Інспекції надійшло 15 повторних звернень.
Найчастіше у ІV кварталі 2021 року громадяни скаржилися на забруднення атмосферного повітря (31), порушення вимог законодавства у сфері охорони земельних ресурсів (25), водних ресурсів (17), поводження з відходами (8), зелені насадження (8) та з ін. питань (ліси – 5, ПЗФ – 6, тваринний світ – 3, небезпечні хімічні речовини – 6, надра – 4, водні живі ресурси – 3, діяльність посадових осіб Інспекції - 3).
Діаграма 1
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В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження зазначені у них факти порушень, зокрема: при обробітку полів ТОВ «Охтирка Агропродукт», про знищення лісу на території ДП «Вирівське» Конотопського району; в діяльності: ТОВ СМГ «Лебідь' », «Армапром», ПАТ «Лебединське ХПП», ТОВ «Крук», ФГ «Еталон-6», ТОВ «Краснопільське ХПП», ТОВ «Білопільський елеватор», ДУ «Роменська виправна колонія №56», ФГ «Твірітінова», філія АТ «ДПЗКУ» «Сумський КХП»; при будівництві об'єкта хімічного виробництва ТОВ «Агрохімтрейд» без ОВД, при виробництві деревного вугілля в районі с. Кащенково Кролевецької ОТГ ФГ «Світанок», виявлено порушення на території заказника місцевого значення «Дібрівка» підприємством ТОВ «Агробізнес ТСК»; підтвердився факт самовільного зайняття земельної ділянки та побудови дамби поблизу с. Велика Чернеччина, незаконного добування глини з кар'єру на виїзді з с. Миропілля, незаконного добування піску Білопільською міською радою та на території смт. Низи Садівської с/р; підтвердились факти незаконного спуску ставу в с. Клишки, порушення заповідного режиму території заказника «Катеринівський» (внаслідок діяльності ФОП Марченко Світлани Михайлівни), розпахування прибережно-захисної смуги біля ставків на тер. Ворожбянської ОТГ, факт бездіяльності голови Степанівської с/р, що призвела до стихійних сміттєзвалищ, виявлено стихійне сміттєзвалище в м. Ромни та забруднення земельної ділянки каналізаційними стоками в с. Барвинкове Сумського району.
За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників притягнуто до адміністративної відповідальності, розраховані збитки, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).
І навпаки, не підтвердились факти порушень в діяльності СФГ «Весна» в с. Волошнівка Роменського району, ФГ «Дейнека А.П.», ТОВ «АПК Лебедин», ТОВ «Агропартнери-2009», ПАТ «Вирівське ХПП», ТОВ «Зернова Індустрія», ТОВ «Кононівський елеватор»; на території Михайлівської цілини, щодо вивезення опалого листя з м. Буринь та засмічення ним земельної ділянки. 
Загалом за ІV квартал 2021 року Інспекцією опрацьовано 84 звернення, результати розгляду яких такі:
· 40 - вирішено позитивно;

· 22 - відмовлено у задоволенні (через відсутність у зверненнях назви суб’єкта господарювання, відмову Держекоінспекції у наданні погодження, недопуск до перевірки, відсутність керівництва, та ін.);

· 18 - дано роз’яснення;
· 1 – повернуто авторам відповідно до статей 5 і 7 Закону України «Про звернення громадян»;

· 3 - направлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян».
Станом на 05.01.2022 на розгляді та на контролі в Інспекції залишається 6 звернень, отриманих у ІV кварталі 2021 року, термін опрацювання яких ще не завершився.
4 звернення опрацьовані з порушенням встановлених термінів.
Крім того, протягом ІV кварталу 2021 року на Гарячу лінію Інспекції надійшло 30 звернення громадян, з них усі 30 відпрацьовані (16 – вирішено позитивно, 9 – відмовлено у задоволенні, 3 – дано роз’яснення, 1 – направлено за належністю, 1 – не підлягало розгляду відповідно до статтей 8 і 17 Закону України «Про звернення громадян»). Відповіді на 2 звернення надані з порушенням встановлених термінів.
