Пояснювальна записка до звіту

Державної екологічної інспекції у Сумській області
про роботу зі зверненнями громадян

за І квартал 2018 року
Потягом І кварталу 2018 року до Державної екологічної інспекції у Сумській області надійшло 47 звернень від 150 громадян. З них:
· від громадян поштою надійшло 16 звернень (34% від загальної кількості отриманих);
· на особистому прийомі отримано 6 звернень (12,8%);
· через інші органи, установи, організації надійшло 25 звернень (53,2%).
Упродовж звітного періоду Інспекція отримала 9 колективних звернень. 
Згідно класифікації 38 з отриманих звернень є заявами, 9 - скаргами. 

Найчастіше громадяни скаржилися на забруднення атмосферного повітря. Загальна кількість звернень, що стосувалися забруднення атмосферного повітря – 21, що становить 44,7% від загальної кількості отриманих. 
У 8 зверненнях йшлося про порушення у сфері охорони та раціонального використання водних ресурсів, 3 – земельних ресурсів.
Питання законності видалення зелених насаджень піднімались у зверненнях 23 рази; незаконного порубу лісу – 5 разів.
Про факти порушень при поводженні з відходами громадяни повідомляли у 5 зверненнях, при поводженні з небезпечними хімічними речовинами – у 4 зверненнях.
У 2 зверненнях йшлося про діяльність посадових осіб Інспекції та громадських інспекторів.
Серед інших – питання порушень у сфері охорони водних живих ресурсів (4), тваринного світу, у тому числі порушення правил полювання (2), недотримання природоохоронного режиму на територіях ПЗФ (1).

Ресурсний розподіл питань, що порушувались громадянами у зверненнях, отриманих Інспекцією протягом 1 кварталу 2018 році, відображені на діаграмі:
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У січні-березні 2017 року до Держекоінспекції надійшло 9 повторних звернень. Серед них звернення, які мали масовий характер, що стосуються знесення та обрізки зелених насаджень в м. Конотоп, забруднення атмосферного повітря від опалення приміщень бібліотеки шляхом спалювання альтернативних джерел опалення, забруднення атмосферного повітря від діяльності зерносушарок ТОВ «Агропартнери-2009» в смт. Липова Долина та скарги на викиди від котелень фабрики спецодягу, розташованої у безпосередній близькості від житлової забудови в м. Суми.
На більшість з цих звернень Інспекцією надавались роз’яснення стосовно повноти вжитих заходів при попередньому їх опрацюванні, також проводились перевірки стану виконання приписів, виданих за результатами позапланових перевірок за зверненнями громадян.
В ході опрацювання звернень знаходили підтвердження факти порушень, зокрема: щодо виділення земельної ділянки та незаконної діяльності у прибережно-захисній смузі на території Нижньосироватської с/р, щодо зберігання із порушеннями вимог природоохоронного законодавства НЗП на території с. Лікарське, щодо забруднення атмосферного повітря від діяльності ПП «Рубін» в м. Ромни, щодо численних порушень у діяльності ТОВ «Рітейл Девелопмент» в с. Верхня Сироватка. За результатами таких перевірок було вжито відповідні заходи реагування (матеріали направлялись до правоохоронних органів, порушників було притягнуто до адміністративної відповідальності, надано обов’язкові до виконання приписи щодо усунення виявлених порушень, тощо).

І навпаки, деякі викладені у зверненнях факти при проведення перевірки не підтверджувались. Так, були отримані підтвердження законності знесення зелених насаджень в  м. Конотоп, уздовж автодороги між м. Конотоп та с. Попівка, у прибережній захисній смузі р. Псел у центрі міста Суми. Не підтвердились й факти порушень у діяльності ТОВ «АФ «Хоружівка» при зберіганні органічних добрив, при користуванні ставом в с. Володимирівка Сумського р-ну ПВКФ «Клото», що незаконного полювання на території заказника «Климентівський» із застосуванням веж.
Загалом за січень-березень 2018 року опрацьовано 41 звернень, з яких:
· вирішено позитивно 13 звернень;
· відмовлено у задоволенні по результатам розгляду 9 звернень;
· дано роз’яснення на 17 звернень;
· перенаправлено за належністю відповідно до статті 7 Закону України «Про звернення громадян» 1 звернення;

· 1 звернення не підлягало розгляду відповідно до статті 8 Закону України «Про звернення громадян».
Станом на 05.04.2018 на розгляді та на контролі в Інспекції залишається 6 звернень, отриманих у І кварталі 2018 року.
