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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-березень 2024 року

Протягом січня-березня 2024 року Інспекцією проведено 1 захід державного нагляду (контролю) на підставі звернення громадянина. Проведено 194 заходи, спрямовані на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень. За результатами проведених заходів складено 155 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 153 особи на загальну суму штрафів 38,658 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 30,141 тис. грн. 5 протоколів про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 78 %.

За січень-березень 2024 року до правоохоронних органів передано 23 матеріали стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення. За матеріалами, скерованими Інспекцією до органів прокуратури, у 1 кварталі 2024 р. прокуратурою заявлено 1 позов на суму 304,498 тис. грн. 
За екологічні збитки пред’явлено 19 претензій на загальну суму 49,486 тис. грн. Інспекцією заявлено 4 позови за матеріалами кримінальних проваджень на загальну суму 1428,684 тис. грн. Стягнуто 21 позов/претензію на загальну суму 662,057 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 49,486 тис. грн.

Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 16 заходів спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, виявлення й усунення причин та умов, які сприяють їх вчиненню в сфері охорони та раціонального використання водних ресурсів. 
За результатами проведених заходів 2 особи притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 0,867 тис. грн.
Органам місцевого самоврядування надано 5 вимог щодо приведення у відповідність із законодавством та усунення виявлених порушень стосовно водних ресурсів та земель водного фонду. 

Протягом 1 кварталу 2024 р. Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. Опрацьовано інформацію Охтирської районної військової адміністрації, ДП «Водоочистка ТОВ «Водоторгприлад» та даних з відкритих джерел. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту забруднення поверхневого водного об'єкту на загальну суму 295582,86 грн. Матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

До правоохоронних органів передано 3 матеріали стосовно порушення законодавства у сфері охорони водних ресурсів.

Протягом 1 кварталу 2024 р. стягнуто претензій/позвів пред’явлених у попередні періоди на загальну суму 67,846 тис. грн., в т. ч. в добровільному порядку – 17,846 тис. грн., в примусовому порядку – 50,0 тис. грн.
Протягом 1  кварталу 2024 р. фахівці Інспекції були залучені правоохоронними органами до проведення 4 заходів в рамках досудового розслідування. які не пов’язанні з військовою агресією.

Контроль за охороною атмосферного повітря

За звітний період реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди заподіяні довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, при виникненні пожеж внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 3762533,19 грн. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

До правоохоронних органів передано 11 матеріали стосовно порушення законодавства у сфері охорони атмосферного повітря.

У І  квартал 2024 р. стягнуто одну претензію/позов на загальну суму 205,186 тис. грн., в т. ч. в добровільному порядку на суму – 5,186 тис. грн., в примусовому порядку – 200,0 тис. грн.

Контроль за використанням і охороною земель

  У І кварталі 2024 року проведено 18 ресурсних перевірок у сфері охорони земельних ресурсів та 11 ресурсних перевірок у сфері охорони земель водного фонду.

За результатами проведених заходів складено: у сфері охорони земельних ресурсів - 5 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 5 осіб, накладено штрафів на загальну суму 3,570 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 3,570 тис. грн.; у сфері охорони земель водного фонду – 1 протокол, до адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу, накладено штрафів на загальну суму 0,170 тис. грн., усі штрафи сплачені.
У звітному періоді Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки, заподіяні довкіллю внаслідок засмічення земель, на загальну суму 180338,621 тис. грн.

Розраховані збитки у сфері охорони земельних ресурсів на загальну суму 5,452 тис. грн.: КПЕРЖ «Господар» за забруднення земель на суму 5,330 тис. грн., КП ТМП «Тростянецькомунсервіс»  за забруднення земель на суму 0,041 тис. грн. та  КП «Водоканал Білопілля» на суму 0,081 тис. грн. 
Пред’явлено 3 претензії  на загальну суму 5,452 тис. грн., які відшкодовані у повному обсязі.
До правоохоронних органів передано 6 матеріалів стосовно порушення законодавства у сфері охорони земельних ресурсів.

Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр заходи проводились.
Контроль за поводженням з відходами

  У І кварталі 2024 року проведено 21 ресурсну перевірку у сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами, в т. ч. з побутовими відходами – 17, пестицидами та агрохімікатами – 3, хімічними речовинами – 1.

За результатами проведених заходів складено 18 протоколів про адміністративні правопорушення (поводження з побутовими відходами), до адміністративної відповідальності притягнуто 18 осіб на загальну суму 5,270 тис. грн., стягнуто штрафів у розмірі 5,270 тис. грн. 

Передано 1 матеріал до правоохоронних органів, які містять  ознаки злочину (по факту розміщення небезпечних медичних відходів невстановленими особами в с. Старе Село Сумського району).

Протягом січня-березня 2024 року Інспекцією проводились заходи з обстеження  території Сумської області на предмет дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з твердими побутовими відходами, проведено 21 обстеження територій, виявлено 48 несанкціонованих сміттєзвалищ побутових відходів та рослинних залишків. 
За результатами проведених заходів у сфері поводження з відходами органам місцевого самоврядування видано 12 Вимог щодо приведення у відповідність із законодавством, щодо ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ.
Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

У І кварталі 2024 р. проведено 52 ресурсні перевірки у сфері охорони рослинного світу, в т. ч. 31 перевірки лісових ресурсів. За звітний період складено 58 протоколів про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, в т.ч. 39 у сфері охорони лісових ресурсів. До адміністративної відповідальності  притягнуто 56 осіб на загальну суму 23,817 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 16,881 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – притягнуто 42 особи на суму штрафів 15,572 тис. грн. (стягнуто 11,866 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 44,034 тис. грн. Пред’явлено 16 претензій на суму 44,034 тис. грн. (у тому числі 11 на суму 32,721 тис. грн. – у сфері охорони лісів). Стягнуто 15 претензій/позовів на загальну суму 338,791 тис. грн. (з них 12 на суму 328,341 тис. грн. – ліси).
Органами прокуратури за поданими Інспекцією матеріалами заявлено один позов на суму 304,498 тис. грн.
Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - березня 2024 року проведено розрахунки збитків заподіяних лісу внаслідок незаконного порубу на загальну суму 6 154 490 грн., здійснено 8 виїздів для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

У січні 2024 р. проведено позапланову перевірку ДП «Лебединський агролісгосп». За результатами здійсненого заходу до адміністративної відповідальності притягнуто 2 особи на суму 782 грн., розраховано збитки за поруб 1 дерева на суму 6 502,68 грн. На даний час збитки в добровільному порядку підприємством сплачено. 

За результатами проведених заходів щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства під час заготівлі та реалізації  хвойних насаджень в період підготовки до нового 2024 року, Інспекцією складено 22 протоколи на суму 7,650 тис. грн., розраховано збитки за незаконний поруб хвойних дерев на суму 11,380 тис. грн., які відшкодовано в повному обсязі.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-березень 2024 року у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання проведено 2 ресурсні перевірки, складено 1 протокол про адміністративне правопорушення. До адміністративної відповідальності притягнуто 1 особу на суму 1,020 тис. грн.

Стягнуто раніше пред’явлених претензій/позовів на загальну суму 10 тис. грн. (у добровільному порядку)
За результатами опрацьованих запитів від правоохоронних органів Інспекцією розраховано шкоду: за незаконне добування 1 особини козулі на суму 32 тис. грн.; за незаконне добування 1 особини оленя європейського – 60 тис. грн.; 1 особини дикого кабана – 40 тис. грн.
Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

Інспекцією постійно проводяться перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом. Протягом січня-березня 2024 р. проведено 67 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання рибних ресурсів (браконьєрство).
За результатами проведених заходів було складено 69 протоколів про адміністративні правопорушення (браконьєрство). До адміністративної відповідальності притягнуто 69 осіб на загальну суму штрафів 3,944 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 3,383 тис. грн.

Стягнуто раніше пред’явлених 2 претензії/позови на загальну суму 34,782 тис. грн. (у добровільному порядку).
Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період Інспекцією проведено 8 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання природно-заповідного фонду.

Проведено обстеження території  парку - пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення "Роменський" (м. Ромни). За результатами перевірки виявлено поруб 30 дерев, розраховано збитки на суму 125,447 тис. грн., матеріали передано до правоохоронних органів. 

Інструментально-лабораторний контроль

За 1 квартал 2024 року було відібрано і проаналізовано 85 проб води, в яких виконано 857 визначень. Проконтрольовано 29 водних об'єктів, в яких відібрано 79 проб поверхневої води та виконано 763 визначень, також відібрано 6 проб зворотної води, в яких виконано 94 визначення.

За звітний період інструментально-лабораторний контроль за джерелами забруднення атмосферного повітря не проводився. 

За звітний період на 7 об'єктах відібрано 21 пробу ґрунту, в 7 з них виявлено перевищення забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом або ГДК.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області упродовж 
січня - березня 2024 року проведено перевірки виконання повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища органами  місцевого самоврядування: Андріяшівською сільською радою, Коровинською сільською радою Роменського району; Краснопільською селищною радою, Бездрицькою сільською радою, Миколаївською сільською та Миколаївською селищною радою Сумського району, Нижньосироватською сільською радою.
За результатами перевірок встановлено порушення: не розроблений місцевий план управління відходами, не забезпечено організацію збору, вивезення та видалення побутових відходів, не забезпечено організацію управління побутовими відходами, відходами будівництва та знесення, не визначені у встановленому порядку суб’єкти господарювання, які здійснюють збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів; не запроваджена система роздільного збирання побутових відходів, не в достатній мірі забезпечено проведення робіт по виявленню та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ, не визначені одиниці вимірювання обсягу наданої послуги з управління побутовими відходами та не затверджено норми надання послуги з управління побутовими відходами, не забезпечено проведення роз’яснювальної та просвітницької  роботи серед населення щодо управління відходами та необхідності роздільного збирання відходів, не вирішено питання щодо обладнання території громади контейнерними майданчиками для збирання ТПВ, не створені пункт роздільного збирання побутових відходів, не розроблена землевпорядна документація на земельні ділянки під звалищами ТПВ,  не розроблена Програма з охорони земельних ресурсів, не вирішено питання щодо встановлення  меж прибережних захисних смуг, водоохоронних зон  поверхневих водних об’єктів в межах населених пунктів і винесення їх в натуру з урахуванням існуючої містобудівної ситуації, не проведена інвентаризація зелених насаджень. Не здійснюється контроль за додержанням юридичними і фізичними особами вимог у сфері управління відходами.
Також за результатами проведених перевірок виявлено несанкціоновані сміттєзвалища на території більшості громад області. Інспекцією видано приписи щодо забезпечення ліквідації сміттєзвалищ.
У період з 13.02.2024-19.02.2024 проведена позапланова перевірка Роменської міської ради на підставі звернення фізичної особи, стосовно порушення природоохоронного законодавства  на території зоологічного заказника місцевого значення «Байбачий», а саме: встановлено, що на території зоологічного заказнику місцевого значення «Байбачий» площею 9,6 га розташованого на околиці с. Піски, Коржівської сільської ради, Роменського району, Сумської області, утвореного рішенням Сумської обласної ради від 18.09.2001 року, при обстежені території виявлені траншеї які мають ознаки інженерних (фортифікаційних) споруд. Візуально спостерігається зняття ґрунтового покриву, що є порушенням статті 26 Закону України «Про природно-заповідний фонд України», статті 461 Земельного кодексу України, положення про зоологічний заказник місцевого значення «Байбачий», затвердженого начальником Державного управління екології та природних ресурсів Сумської області В.В. Черненко від 17.12.2001 року. Причетних осіб на момент обстеження встановити не можливо. Матеріали перевірки направленні до правоохоронних органів в порядку ст. 214 КПК України за ознаками вчинення кримінального правопорушення  передбаченого ч.1 ст. 252 КК України. 
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У 1 кварталі 2023 року перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…» Інспекцією не проводились.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

Протягом I кварталу 2024 р на території Сумської області сталися 2 аварійні ситуаціяї екологічного характеру: 

1. 29.03.2024 р. до Інспекції надійшла інформація про аварійний виток нафтової суміші з нафтопроводу, що проходить на відстані 3 км від с. Перемога Охтирського району в полі. Фахівцями Державної екологічної інспекції у Сумській області оперативно здійснено виїзд на місце, де проведено обстеження місця витоку. Було зафіксовано ознаки забруднення земельної ділянки площею 98 м2. Інспектори відібрали проби ґрунту. Результати вимірювань показників складу та властивостей ґрунтів показали значне перевищення вмісту неполярних вуглеводнів (нафтопродуктів) у трьох відібраних пробах: у 12, 39 та 30 разів в порівнянні із встановленими гранично-допустимими концентраціями.
Загальна сума розрахованих збитків склала 2786 грн., претензія для добровільного відшкодування направлена юридичній особі. Відповідальну особу АЗС «AMIC Energy» було притягнуто до адміністративної відповідальності за статтею 52 КУпАП на 850 грн. Матеріали справи направлені до Роменського відділу поліції.
2. 29.03.2024 року на «Гарячу лінію» Інспекції, надійшла інформація про аварійну ситуацію внаслідок пориву підземних мереж НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» неподалік с. Перемога, Охтирського р-н., Сумської області. Фахівцями Інспекції оперативно здійснено виїзд на місце, де проведено обстеження місця витоку. Зафіксовано ознаки забруднення земельної ділянки площею 98 м2. Відібрані проби ґрунту, які знаходяться в роботі відповідального відділу. На момент обстеження проводились заходи ліквідації аварійного розливу представниками НГВУ «Охтирканафтогаз».
