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ЗВІТ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-грудень 2024 року

Протягом січня-грудня 2024 року Інспекцією проведено 1093 ресурсних перевірок, у тому числі здійснено 4 заходи державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності на підставі звернень громадян та 33 перевірки органів місцевого самоврядування (20 – планово, 13 – позапланово). 
За результатами проведених заходів складено 861 протокол про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 834 особи на загальну суму штрафів 147,175 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 136,363 тис. грн. 51 протокол про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 92,7 %.

За січень-грудень 2024 року до правоохоронних органів передано 58 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 6 кримінальних проваджень. За матеріалами, скерованими Інспекцією до органів прокуратури, у 2024 році прокуратурою заявлено 1 позов на суму 304,498 тис. грн. 
За екологічні збитки пред’явлено 97 претензій на загальну суму 3369,579 тис. грн. Стягнуто 85 позовів/претензій на загальну суму 3844,095 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 5278,492 тис. грн. (у тому числі 1928,853 тис. грн. – нанесених невстановленими особами). 
Інспекцією заявлено 20 позовів за матеріалами кримінальних проваджень на загальну суму 20112,769 тис. грн.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

За звітний період проведено 60 заходів спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, виявлення й усунення причин та умов, які сприяють їх вчиненню в сфері охорони та раціонального використання водних ресурсів. 
За результатами проведених заходів 10 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафу на суму 1,853 тис. грн., з яких стягнуто 1,598 тис. грн.
Органам місцевого самоврядування надано 6 вимог щодо приведення у відповідність із законодавством та усунення виявлених порушень стосовно водних ресурсів та земель водного фонду. 

Протягом 2024 р. Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. Опрацьовано інформацію Охтирської районної військової адміністрації, ДП «Водоочистка» ТОВ «Водоторгприлад» та даних з відкритих джерел. З моменту початку збройної агресії розраховано збитків, завданих водним ресурсам внаслідок засмічення та забруднення водних об’єктів через збройну агресію та бойові дії на загальну суму 1834148,303 тис. грн. Матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

Розраховані збитки у сфері охорони водних ресурсів при проведенні позапланової перевірки  КП «Водоканал» Сумської міської ради на суму 1309,647 тис. грн за забруднення поверхневих вод внаслідок скиду забруднюючих речовин зі зворотними водами в поверхневий водний об’єкт (р. Псел) по випуску №1 з перевищенням встановлених нормативів гранично-допустимого скиду, встановлених дозволом на спеціальне водокористування.

До правоохоронних органів передано 8 матеріалів стосовно порушення законодавства у сфері охорони водних ресурсів, за результатами яких відкрито 2 кримінальних провадження.

Протягом 2024 р. стягнуто претензій/позовів пред’явлених у попередні періоди на загальну суму 1497,858 тис. грн., в т. ч. в добровільному порядку – 219,990 тис. грн., в примусовому порядку – 1277,868 тис. грн.
Протягом 2024 р. фахівці Інспекції були залучені правоохоронними органами до проведення 13 заходів в рамках досудового розслідування, які не пов’язанні з військовою агресією.
Також, починаючи з 14.08.2024 року на адресу Інспекції почали надходити звернення фізичних осіб стосовно погіршення якості води в р. Сейм на території Сумського та Конотопського районів Сумської області. Погіршення якості води в р. Сейм. За наявною інформацією зазначена ситуація відбулась внаслідок скиду забруднюючих речовин з виробничих потужностей цукрового, спиртового та шкіряного виробництв в смт. Тьоткіно Курської області рф. В період з 14.08.2024 по 30.09.2024 з метою об′єктивного встановлення можливих причин даної ситуації Інспекцією було організовано щоденний відбір проб води з р. Сейм. В більшості проб було виявлено критично низький вміст розчиненого кисню або його відсутність взагалі та наявність великої кількості органічних речовин в поверхневій воді. Інспекцією були розраховані збитки внаслідок масової загибелі риби через забруднення річки Сейм на території Сумської області на суму 195 828 479,58 грн. Матеріали за даним фактом направлені до правоохоронних органів з метою внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст.214 КПК України. Також, проводиться розрахунок загального розміру завданих збитків внаслідок забруднення р. Сейм в межах Сумської області (територія РЛП «Сеймський»).
Контроль за охороною атмосферного повітря

Протягом січня-грудня 2024 року проведено 3 ресурсні перевірки у сфері охорони атмосферного повітря.

За результатами проведених заходів складено 2 протоколи про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 2 особи, накладено штрафів на загальну суму 0,204 тис. грн., усі штрафи сплачені.

Реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди, заподіяної довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, при виникненні пожеж внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 978490,686 тис. грн, (у тому числі за січень-грудень 2024 р. виконано 438 розрахунків на суму 756203,679 тис. грн). Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.
До правоохоронних органів передано 22 матеріали стосовно порушення законодавства у сфері охорони атмосферного повітря.

Протягом січня-грудня 2024 р. стягнуто претензій/позовів на загальну суму 1200,918 тис. грн., в т. ч. в добровільному порядку на суму – 5,186 тис. грн., в примусовому порядку – 1195,732 тис. грн.

Контроль за використанням і охороною земель

Протягом січня-грудня 2024 року проведено 89 ресурсних перевірок у сфері охорони земельних ресурсів та 90 ресурсні перевірки у сфері охорони земель водного фонду.

За результатами проведених заходів складено: у сфері охорони земельних ресурсів – 18 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 18 осіб, накладено штрафів на загальну суму 9,520 тис. грн.; у сфері охорони земель водного фонду – 68 протоколів, до адміністративної відповідальності притягнуто 69 осіб, накладено штрафів на загальну суму 6,381 тис. грн., усі штрафи сплачені.

У звітному періоді Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. Всього за результатами опрацювання матеріалів було розраховано 42 збитки, заподіяні довкіллю внаслідок засмічення земель, на загальну суму 1834606,495 тис. грн., з них 26 на суму 1178224,565 тис. грн. – у 2024 році.
Розраховані збитки у сфері охорони земельних ресурсів на загальну суму 185,076 тис. грн.: КПЕРЖ «Господар» за забруднення земель на суму 5,330 тис. грн.; КП ТМП «Тростянецькомунсервіс»  за забруднення земель на суму 0,041 тис. грн.; КО «Водоканал Білопілля» на суму 0,085 тис. грн, ПП «АМІК Україна» за забруднення земель на суму 2,786 тис. грн; ТОВ «Агрофірма «Руслан» за забруднення земель на суму 1,117 тис. грн; НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «УКРНАФТА» за забруднення земель на суму 5,459 тис. грн.; Бездрицька сільська рада за засмічення земель на суму 68,526 тис. грн., КП Водоканал ВК ЛМР за забруднення земель на суму 20,507 тис. грн., також розраховані збитки  за засмічення земель невідомими особами на суму 101,170 тис. грн.

Пред’явлено 11 претензій  на загальну суму 103,847 тис. грн., з яких відшкодовано 83,123 тис. грн.
До правоохоронних органів передано 11 матеріалів стосовно порушень законодавства у сфері охорони земельних ресурсів, за 2 справами відкриті кримінальні провадження.
Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр заходи не проводились.
Контроль за поводженням з відходами

  За 2024 рік проведено 117 ресурсних  перевірок у сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами, в т. ч. з промисловими відходами – 2, з побутовими відходами – 102, пестицидами та агрохімікатами – 12, хімічними речовинами – 1.

За результатами проведених заходів складено 62 протоколи про адміністративні правопорушення (в т. ч. поводження з побутовими відходами – 61, пестицидами та агрохімікатами – 1), до адміністративної відповідальності притягнуто 62 особи на загальну суму 22,338 тис. грн., стягнуто штрафів у розмірі 20,638 тис. грн. 

Передано 2 матеріали до правоохоронних органів, які містять  ознаки злочину (по факту розміщення небезпечних медичних відходів невстановленими особами в с. Старе Село Сумського району та по факту розміщення звалищ відходів вздовж узбіч автодороги в напрямку від АГНКС «МетЕко» до району «Василівка» м. Суми).

Протягом січня-грудня 2024 року Інспекцією проводились заходи з обстеження  території Сумської області на предмет дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з твердими побутовими відходами, в т.ч. перевірок органів місцевого самоврядування, проведено 117 обстежень територій, виявлено 163 несанкціонованих сміттєзвалища побутових, будівельних відходів та рослинних залишків. 
За результатами проведених заходів у сфері поводження з відходами органам місцевого самоврядування видано 69 Вимог щодо приведення у відповідність із законодавством, щодо ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ.

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

За січень-грудень 2024 р. проведено 247 ресурсних перевірок у сфері охорони рослинного світу, в т. ч. 148 перевірок лісових ресурсів. За звітний період складено 215 протоколів про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, в т.ч. 145 у сфері охорони лісових ресурсів. До адміністративної відповідальності  притягнуто 191 осіб на загальну суму 75,548 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 67,133 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – притягнуто 144 особи на суму штрафів 47,983 тис. грн. (стягнуто 47,073 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 2042,390 тис. грн. Пред’явлено 74 претензії на суму 214,706 тис. грн. (у тому числі 32 на суму 144,600 тис. грн. – у сфері охорони лісів). Стягнуто 67 претензій/позовів на загальну суму 954,699 тис. грн. (з них 34 на суму 861,685 тис. грн. – ліси).
Органами прокуратури за поданими Інспекцією матеріалами заявлено один позов на суму 304,498 тис. грн.
Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - грудня 2024 року проведено розрахунки збитків заподіяних лісу внаслідок незаконного порубу на загальну суму 21744,84 тис. грн., здійснено 38 виїздів для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

У січні 2024 р. проведено позапланову перевірку ДП «Лебединський агролісгосп». За результатами здійсненого заходу до адміністративної відповідальності притягнуто 2 особи на суму 782 грн., розраховано збитки за поруб 1 дерева на суму 6 502,68 грн. На даний час збитки в добровільному порядку підприємством сплачено. 

11.09.2024 в ході обстеження території Хоружівського старостинського округу Недригайлівської ОТГ Роменського району встановлено факт порушення невстановленими особами вимог природоохоронного законодавства в частині охорони лісів, а саме: здійснено поруб 15 сироростучих дерев породи «дуб»  поблизу с. Спартак Роменського району. 

Інспекцією відповідно до ПКМУ №665 від 23.07.2008 розраховано шкоду, заподіяну лісу на суму 388,058 тис. грн. Матеріали передані до правоохоронних органів.

03.12.2024 під час перевірки ділянки території з вільним доступом (рейду), що має координати: 51.782079, 33.760457 та розташована між с. Долина та с. Слоут Березівської СТГ Шосткинського району поруч із залізничним переїздом на дорозі «Шостка–Глухів» виявлено поруб 30 дерев різних порід. Сума шкоди склала 481,536 тис.грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.
Також 06.11.2024 виявлено факт незаконного порубу дерев у кварталі 9 виділ 23 ДП «Конотопський лісгосп», що розташований між с. Калишенкове та с. Залізничне Попівської ОТГ Конотопського району.  В результаті незаконної рубки дерев завдано шкоду лісу в розмірі  100,567 тис.грн. Матеріали передано до правоохоронних органів.

Незаконний поруб дерев було встановлено Інспекцією також на території Кролевецької МТГ Конотопського району між с. Артюхове та с. Пасіка. Невстановленими особами було завдано шкоду лісу на суму 1163,881тис.грн. Матеріали перевірки передано до Конотопського РВП ГУНП в Сумській області.
Всього протягом 2024 року до правоохоронних органів передано 10 матеріалів, що містять ознаки злочину, за якими відкрито 1 кримінальне провадження.
За результатами проведених заходів щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства під час заготівлі та реалізації  хвойних насаджень в період підготовки до нового 2024 року, Інспекцією складено 22 протоколи на суму 4,760 тис. грн., розраховано збитки за 11 фактами незаконного порубу хвойних дерев на суму 9,572 тис. грн., які відшкодовано в повному обсязі.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-грудень 2024 року у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання проведено 7 ресурсних перевірок, складено 7 протоколів про адміністративне правопорушення, з них 1 передано до судових органів. До адміністративної відповідальності притягнуто 6 осіб на суму 2,482 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків склала 32 тис. грн. Пред’явлено 1 претензію на суму 32 тис. грн. Стягнуто 1 претензію на загальну суму 49 тис. грн. (раніше пред’явлена). 

За результатами опрацьованих запитів від правоохоронних органів Інспекцією розраховано шкоду: за незаконне добування 2 особини козулі на суму 64 тис. грн.; за незаконне добування 1 особини оленя європейського – 60 тис. грн.; 1 особини дикого кабана – 40 тис. грн.
Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

Інспекцією постійно проводяться перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом. Протягом січня-грудня 2024 проведено 449 ресурсних перевірки у сфері охорони та використання рибних ресурсів (браконьєрство).
За результатами проведених заходів було складено 469 протоколів про адміністративні правопорушення (браконьєрство). До адміністративної відповідальності притягнуто 470 осіб на загальну суму штрафів 25,653 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 24,106 тис. грн.

Загальна сума розрахованих збитків склала 321,045 тис. грн. Пред’явлено 5 претензій на суму 321,045 тис. грн. Стягнуто 4 претензії на загальну суму 58,497 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). 

Операція «Нерест»

Під час проведення Інспекцією заходів щодо посилення державного нагляду (контролю) за станом охорони, використання та відтворення водних живих біоресурсів під час заборони на лов у весняно-літній нерестовий період 2024 року проведено 79 рейдових перевірок на водних об’єктах Сумської області. При цьому на порушників природоохоронного законодавства складено 62 адміністративних протоколи на загальну суму 4,554 тис. грн., з них передано до судових органів – 3. Нараховано збитків на суму – 17 тис. грн. Вилучено 1 безгосподарську рибальську сітку.

У вересні Інспекцією спільно з правоохоронними органами виявлено факт незаконного використання водного об’єкту та добування риби на водоймі в с. Хмелів Роменського району. Внаслідок вказаних дій було незаконно виловлено 69 особин риби. Сума розрахованих збитків склала 251,022 тис. грн.

Інспекцією 15.08.2024 зафіксовано і підтверджено подальшими результатами лабораторного дослідження гідрохімічних показників відібраних проб води забруднення р. Сейм на території Сумської області. За даними в офіційних джерелах, скид забруднюючих речовин стався підприємствами на території російської федерації, що і спричинило подальшу загибель водних живих біоресурсів та забруднення р. Сейм.

Про факт забруднення акваторії р. Сейм Інспекцією було повідомлено Голову Сумської ОДА, Управління Державного агентства з розвитку меліорації, рибного господарства та продовольчих програм у Сумській області, ГУ Держпродспоживслужби в Сумській області, Регіональний офіс водних ресурсів у Сумській області, ГУ ДСНС у Сумській області та Конотопську РДА з метою можливості вжиття заходів реагування в межах наданих повноважень.

Для відпрацювання алгоритму ліквідації наслідків забруднення р. Сейм, надання відповідних рекомендацій територіальним громадам та спеціалізованим установам та організаціям, а також для оцінки поточної ситуації, за участю спеціалістів Інспекції проведено виїзну нараду під головуванням заступника голови Сумської ОДА із залученням інших організацій, установ та державних органів.

З метою недопущення забруднення річки продуктами розпаду водних біоресурсів та виникнення інфекційних захворювань серед населення, в місцях концентрації найбільшої кількості загиблої риби проводяться заходи з її збору та захоронення у спеціально відведених місцях. Вказані роботи проводяться представниками ДСНС, територіальних громад, комунальних підприємств.

Загальна сума розрахованих збитків становить: 195 828 476,76 грн. без змін.
На території Сумської області працює три групи з виявлення продажу риби на ринках. За результатами, проведених заходів, фактів порушення природоохоронного законодавства та збуту водних біоресурсів в місцях роздрібної торгівлі та на стихійних ринках в м. Конотоп, м. Шостка, м. Ромни не виявлено.

За наданими Інспекцією матеріалами Конотопською окружною прокуратурою Сумської області відкрито кримінальне провадження №12024200520000222 від 21.08.2024 за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч.2 ст.242 КК України. Досудове розслідування на даний час триває.

Слід зазначити, що Інспекцією постійно (щоденно) здійснюється обмін інформацією з територіальними громадами, де виявлено мор риби, стосовно стану р. Сейм. На виконання протоколу наради Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України від 28.08.2024, Інспекція відповідно до графіків здійснює відбір проб води та інформує про результати безпосередньо Державну екологічну інспекцію України.
Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період Інспекцією проведено 31 ресурсну перевірку у сфері охорони та використання територій та об’єктів природно-заповідного фонду. 

За результатами проведених заходів було складено 10 протоколів про адміністративні правопорушення, 9 з яких передано до суду. До адміністративної відповідальності притягнуто 6 осіб на загальну суму штрафів 3,196 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 2,601 тис. грн. загальна сума розрахованих збитків склала 1388,334тис.грн. Пред’явлено 2 претензії на суму 1388,334 тис.грн.
За результатами проведеного обстеження території  парку - пам'ятки садово-паркового мистецтва місцевого значення "Роменський" (м. Ромни) Інспекцією виявлено поруб 30 дерев, розраховано збитки на суму 125,447 тис. грн., матеріали передано до правоохоронних органів. 

Також Інспекцією проведено перевірку дотримання вимог природоохоронного законодавства Ічнянським НПП. За результатами перевірки виявлено наступні порушення: проект організації території об'єкта природно-заповідного фонду не розроблено та не погоджено в установленому порядку; вимоги до системи охоронних знаків не виконуються на території Будянсько-Сезьківського ПНДВ, Хаєнківсько-Заудайського ПНДВ (межі зони регульованої рекреації фактично в натурі не винесені; відсутні ( не встановлені)   державні охоронні знаки; охорона об’єктів, що занесені до Червоної книги України, не забезпечується в повній мірі (відсутні картосхеми та паспорти охоронних ділянок); не дотримується режим території та об'єкта природо-заповідного фонду Ічнянського національного природного парку. На території об'єкта природно-заповідного фонду біля кварталу 7 під час огляду території встановлені факти незаконних рубок дерев. На порушників складено 4 адміністративні протоколи за ст. 91 КУпАП, матеріали передано до суду. Розмір заподіяної шкоди внаслідок порубу дерев становить 900,334 тис. грн. Матеріали по даному факту передані за ознаками злочину в порядку ст. 214 КПК України до Прилуцької окружної прокуратури Чернігівської області. Т.в.о. директора Ічнянського НПП направлено претензію, щодо добровільного відшкодування збитків на суму 900,334 тис. грн.
За результатами проведених заходів на території Хмелівської сільської ради та Роменської міської ради встановлено факт розорювання невстановленими особами сіножатей на ділянці з координатами 50.803339,33.654504 та 50.804781,33.651415 в межах гідрологічного заказника місцевого значення «Вовківці». 

Матеріали перевірки передано до правоохоронних органів для внесення повідомлення до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України, розпочати досудове розслідування по вказаному факту та вжити всіх вичерпних заходів стосовно встановлення осіб, винних у порушенні вимог чинного природоохоронного законодавства.

Під час проведення планових перевірок виконання делегованих повноважень органами місцевого самоврядування у сфері охорони навколишнього природного середовища на території Сумської області поширеними порушеннями, які виявлялись є: проекти землеустрою щодо організації  і встановлення меж територій природно-заповідного фонду та іншого природоохоронного призначення, оздоровчого, рекреаційного та історико-культурного призначення не розроблені та не затверджені; на місцевості межі об’єктів ПЗФ не встановлені; охоронні зобов’язання та положення про об’єкти ПЗФ не переоформлені на та не приведені у відповідність до вимог законодавства; вимоги до системи охоронних знаків на територіях об’єктів природно-заповідного фонду не виконуються; державні охоронні знаки встановлено частково, інші потребують оновлення та приведення у відповідність. За результатами перевірок видано приписи.

Інструментально-лабораторний контроль

За 2024 рік було відібрано і проаналізовано 408 проб води, в яких виконано 4008 визначень. Проконтрольовано 43 водних об'єкти, в яких відібрано 377 проб поверхневої води та виконано 3553 визначень, також відібрано 31 пробу зворотної води, в яких виконано 455 визначень. Перевірено при державному контролі одно підприємство - КП «Міськводоканал» Сумської міської ради м. Суми.

За звітний період інструментально-лабораторний контроль за джерелами забруднення атмосферного повітря не проводився. 
За звітний період на 32 об'єктах відібрано 97 проб грунту, з них в рамках проведення слідчих дій у кримінальних провадженнях – 36, виконано 311 визначень. На 19 об'єктах виявлено перевищення забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом або ГДК.

Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області упродовж 
січня - вересня 2024 року проведено перевірки виконання делегованих повноважень у сфері охорони навколишнього природного середовища 33 органами  місцевого самоврядування.

Планово проведено 20 перевірок:

1. Андріяшівська сільська рада
2. Коровинська сільська рада Роменського району
3. Краснопільська селищна рада
4. Бездрицька сільська рада

5. Миколаївська сільська рада

6. Миколаївська селищна рада Сумського району
7. Нижньосироватська сільська рада

8. Верхньосироватьска сільська рада

9. Боромлянська сільська рада

10. Грунська сільська рада

11. Вільшанська сільська рада

12. Липоводолинська селищна рада

13. Дубов`язівська селищна рада

14. Недригайлівська селищна рада

15. Тростянецька міська рада

16. Шосткинська міська рада

17. Кролевецька міська рада

18. Степанівська селищна рада

19. Синівська сільська рада Роменського району

20. Чупахівська селищна рада
Основні порушення, що були виявлені при проведенні планових перевірок: не розроблений місцевий план управління відходами, не забезпечено організацію збору, вивезення та видалення побутових відходів, не забезпечено організацію управління побутовими відходами, відходами будівництва та знесення, не визначені у встановленому порядку суб’єкти господарювання, які здійснюють збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів; не запроваджена система роздільного збирання побутових відходів, не в достатній мірі забезпечено проведення робіт по виявленню та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ, не визначені одиниці вимірювання обсягу наданої послуги з управління побутовими відходами та не затверджено норми надання послуги з управління побутовими відходами, не забезпечено проведення роз’яснювальної та просвітницької  роботи серед населення щодо управління відходами та необхідності роздільного збирання відходів, не вирішено питання щодо обладнання території громади контейнерними майданчиками для збирання ТПВ, не створені пункти роздільного збирання побутових відходів, не розроблена землевпорядна документація на земельні ділянки під звалищами ТПВ, не розроблені Програма поводження з відходами, Програма з охорони земельних ресурсів, не вирішено питання щодо встановлення меж прибережних захисних смуг, водоохоронних зон  поверхневих водних об’єктів в межах населених пунктів і винесення їх в натуру з урахуванням існуючої містобудівної ситуації, не проведена інвентаризація зелених насаджень. Не здійснюється контроль за додержанням юридичними і фізичними особами вимог у сфері управління відходами.  Забір води з артезіанських свердловин без дозволу на спеціальне водокористування, відсутність водовимірювальних приладів на свердловинах та відсутність обліку забраної води (Верхньосироватська сільська рада).
Позапланово проведено 13 перевірок:
1. У період з 13.02.2024-19.02.2024 проведена позапланова перевірка Роменської міської ради на підставі звернення фізичної особи, стосовно порушення природоохоронного законодавства  на території зоологічного заказника місцевого значення «Байбачий», а саме: встановлено, що на території зоологічного заказнику місцевого значення «Байбачий» площею 9,6 га розташованого на околиці с. Піски, Коржівської сільської ради, Роменського району, Сумської області, утвореного рішенням Сумської обласної ради від 18.09.2001 року, при обстежені території виявлені траншеї які мають ознаки інженерних (фортифікаційних) споруд. Візуально спостерігається зняття ґрунтового покриву, що є порушенням статті 26 Закону України «Про природно-заповідний фонд України», статті 461 Земельного кодексу України, положення про зоологічний заказник місцевого значення «Байбачий», затвердженого начальником Державного управління екології та природних ресурсів Сумської області В.В. Черненко від 17.12.2001 року. Причетних осіб на момент обстеження встановити не можливо. Матеріали перевірки направленні до правоохоронних органів в порядку ст. 214 КПК України за ознаками вчинення кримінального правопорушення  передбаченого ч.1 ст. 252 КК України. 
2. У період 19.03.2024-25.03.2025 р. проведено позапланову перевірку Нижньосироватської селищної ради на підставі звернення фізичної особи. В ході перевірки встановлено такі порушення:   не здійснюється контроль за додержанням юридичними та фізичними особами вимог у сфері управління відходами (виявлені несанкціоновані сміттєзвалища на земельній ділянці, яка знаходиться в оренді СТОВ "Агрокомбінат "Тепличний") (ст.33 Закону України "Про місцеве самоврядування в Україні").
3. У період 19.03.2024 - 25.03.2024 проведена позапланова перевірка Липоводолинської селищної ради на підставі листа Роменської окружної прокуратури. В результаті перевірки встановлено такі порушення: не розроблений місцевий план управління відходами (ст. 26, 49. 52  Закону України “Про управління відходами”, ст. 26, 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст. 10 Закону України «Про благоустрій населених пунктів», Постанова КМУ від 05.09.2023 №947). Не забезпечено організацію збору, вивезення та видалення побутових відходів відповідно до вимог діючого природоохоронного законодавства (ст. 26, 30-37 Закону України “Про управління відходами”, ст. 30, 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»). Не забезпечено організацію управління побутовими відходами, відходами будівництва та знесення (ст. 26, 30, 33  Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст. 10 Закону України «Про благоустрій населених пунктів»). Не визначені у встановленому порядку суб’єкти господарювання, які здійснюють збирання, перевезення, відновлення та видалення побутових відходів (ст. 26, 33  Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).  

Не запроваджена система роздільного збирання побутових відходів (ст. 26, 30, 31 Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Наказ Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України №1130 від 13.12.2023). Не здійснюється контроль за додержанням природоохоронного законодавства, використанням і охороною природних ресурсів загальнодержавного та місцевого значення (ст. 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»). Не в достатній мірі забезпечено проведення робіт по виявленню та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ (ст. 26 Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).Не визначені одиниці вимірювання обсягу наданої послуги з управління побутовими відходами та не затверджено норми надання послуги з управління побутовими відходами (ст. 26, 33  Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).Не в достатній мірі забезпечено проведення роз’яснювальної та просвітницької  роботи серед населення щодо управління відходами та необхідності роздільного збирання відходів (ст. 26  Закону України “Про управління відходами” ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст. 15 Закону України “Про охорону  навколишнього природного середовища”). Не вирішено питання щодо обладнання території громади контейнерними майданчиками для збирання ТПВ (ст. 26, 30, 31, 33 Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).Не створені пункт роздільного збирання побутових відходів (ст. 26, 33, 35  Закону України “Про управління відходами”, ст. 30 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»).Не забезпечено експлуатацію звалища ТПВ у  відповідності до вимог природоохоронного законодавства та належний контроль за його станом (Правила експлуатації полігонів побутових відходів, затверджених наказом Міністерства з питань житлово-комунального господарства України від 01.12.2010 №435, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 22.12.2010 за № 1307/18602, ДБН В.2.4-2-2005 "Полігони твердих побутових відходів. Основні положення проектування"). Не розроблена програма поводження з відходами на території громади  (ст. 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст. 15 Закону України “Про охорону  навколишнього природного середовища”).
4. У період 26.06.2024-02.07.2024 р. проведено позапланову перевірку контролю виконання припису Нижньосироватської селищної ради. В ході перевірки встановлено такі порушення: невиконання п.1 Припису від 01.04.2024, а саме несанкціоновані сміттєзвалища ліквідовані не в повному обсязі (ст. 19, 20-2 Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища", ст. 12, 26 Закону України "Про управління відходами", ст. 33 Закону України "Про місцеве самоврядування"), не надано інформацію до Інспекції щодо виконання припису від 01.04.2024 (ст. 19, 20-2 Закону України "Про охорону навколишнього природного середовища", ст. 12, 26 Закону України "Про управління відходами", ст. 33 Закону України "Про місцеве самоврядування"). Складено 2 протоколи про адміністративне правопорушення за статтями 91-4 та 188-5 КУпАП  на загальну суму 0,425 тис.грн.
5. У період з 03.07.2024 по 09.07.2024 проведено позапланову перевірку Буринської  міської ради на підставі звернення громадян. В ході перевірки встановлено такі порушення: Не в достатній мірі здійснюється контроль за додержанням юридичними і фізичними особами вимог у сфері управління відходами Підпункт 12 пункту «б» частини першої статті 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» Буринською міською радою не в повному обсязі була надана інформація до Державної екологічної інспекції у Сумській області  на запит №1929/03-16, зокрема, щодо кількості виявлених та ліквідованих несанкціонованих сміттєзвалищ на  території м. Буринь протягом 2022 – 2023 років та стосовно створення комісії з питань поводження з безхазяйними відходами та результатів її роботи. ст.19, 20-2 Закону України « Про охорону навколишнього природного середовища», ст.12, 26 Закону України «Про управління відходами», ст.33 «Про місцеве самоврядування в Україні»

6. У період з 18.08.2024 по 21.08.2024 проведено позапланову перевірку контролю виконання припису Андріяшівської сільської ради. В ході перевірки встановлено такі порушення: Не виконані пункти 1, 3, 5, 10, 14-17, 19, 20 Припису №02/03-14 від 30.01.2024 (ст. 15 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»); Несвоєчасно надається до Державної екологічної інспекції у Сумській області інформація  щодо виявлення та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ (ст. 15, 20-2, 25 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; ст. 12, 26 Закону України «Про управління відходами»). Складено 2 протоколи про адміністративне правопорушення за статтями 91-4 та 188-5 КУпАП  на загальну суму 0,340 тис. грн.
7. У період з 22.08.2024 по 28.08.2024 проведено позапланову перевірку Боромлянської  сільської ради на підставі звернення громадян. В ході перевірки встановлено такі порушення: Не здійснюється контроль за додержанням юридичними та фізичними особами вимог у сфері управління відходами (виявлено несанкціоновані звалища  рослинних залишків та побутових відходів, на п’яти земельних ділянках (ст. 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»). 
8. 29.11.2024 проведено позапланову перевірку контролю виконання припису Боромлянської  сільської ради. Не виконані пункти припису № 1,2,3,4,5,8-16,18,19,20,21  припису №10/03 від  16.04.2024 (ст. 20-2 Закону України  «Про  охорону навколишнього природнього середовища» статті 33 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» ст. 57 Закону України «Про управління відходами»). Несвоєчасно надається до Державної екологічної інспекції у Сумській області інформація  щодо виконання пунктів припису (ст. 20-2, 25 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; ст. 12, 26 Закону України «Про управління відходами»). Складено 6 протоколів про адміністративне правопорушення за статтями 91-4 та 188-5 КУпАП  на загальну суму 1,190 тис.грн.
9. У період з 13.11.2024-19.11.2024 проведена позапланова перевірка Хмелівської  сільської ради на підставі звернення фізичної особи - встановлено факт розорювання невстановленими особами сіножатей на ділянці з координатами 50.803339,33.654504 та 50.804781,33.651415, що входить до гідрологічного заказника місцевого значення «Вовківці». Вказані дії є порушенням вимог ст.7,9-1 Закону України «Про природно-заповідний фонд України». Складено 1 протокол про адміністративне правопорушення за ст.91 КУпАП, який передано до суду. Матеріали перевірки направленні до правоохоронних органів.

10. У період з 12.11.2024-18.11.2024 проведена позапланова перевірка Роменської міської ради на підставі звернення фізичної особи - виявлено розорювання території об’єкта ПЗФ гідрологічного заказника місцевого значення "Вовківці" (ст.5, 14 Закону України "Про природно-заповідний фонд України", Положення про об’єкт ПЗФ). Матеріали передано до правоохоронних органів.
11. В термін 16.12-17.12.2024 проведено позапланову перевірку контролю виконання припису Шосткинською міською радою. В ході перевірки встановлено такі порушення: Не виконані пункти 1- 4, 6,8, 10-12, 14,15,18, 20-22 Припису №21/06 від 15.07.2024  (ст. 15, 20-2, 25 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; ст. 12, 26 Закону України «Про управління відходами»).Несвоєчасно надається до Державної екологічної інспекції у Сумській області інформація  щодо виявлення та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ. Не розроблено проекти землеустрою щодо встановлення меж територій ПЗФ, земель водного фонду та водоохоронних зон. Не встановлено державні інформаційні знаки та щити по межах об’єктів ПЗФ. Не проведена інвентаризація зелених насаджень. Не забезпечується контроль за експлуатацією звалища ТПВ. За невиконання припису складено 2 адмін. протоколи за ст. 188-5 КУпАП на загальну суму 0,680 тис.грн.

12. В термін 16.12-17.12.2024 проведено позапланову перевірку контролю виконання припису Дубов’язівською сільською радою. За результатами перевірки встановлено: не виконані пункти 1- 3, 5, 6,9, 10, 13, 14, 18, 19 Припису №09/06 від 15.04.2024  (ст. 15, 20-2, 25 Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища»; ст. 12, 26 Закону України «Про управління відходами»),  саме: не забезпечено роздільне збирання ТПВ, не організовано збір, видалення та вивезення відходів відповідно до вимог, не визначено одиниці вимірювання обсягу послуги з управління відходами, не встановлено в достатній кількості контейнерні майданчики для збору ТПВ, не впроваджено роздільне збирання відходів, не розроблено проекти землеустрою щодо встановлення меж земель водного фонду та водоохоронних зон, не проведена інвентаризація зелених насаджень. За невиконання припису складено 3 адмін. протоколи за ст. 188-5 КУпАП на загальну суму 0,935 тис.грн.

13. 24.12.2024 на підставі звернення громадянина проведено позапланову перевірку Андріяшівської сільської ради у сфері охорони зелених насаджень. За результатами перевірки виявлено поруб 1 дерева, що не включено в акти обстеження зелених насаджень, що потребують видалення (ПКМУ №1045 від 01.08.2006 "Про порядок видалення дерев, кущів, газонів і квітників у населених пунктах"). Складено протокол за ст.153 КУпАП на суму 0,510 тис. грн., розраховано шкоду на суму 0,750 тис.грн.
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У 2024 році проведено позапланову перевірку КП «МІСЬКВОДОКАНАЛ» СУМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ в галузі охорони та раціонального використання водних ресурсів (суб’єкт господарювання  віднесений до «Переліку 100 найбільших підприємств-забруднювачів»). За результатом державного нагляду (контролю) на підставі вимірювань показників складу та властивостей вод  та відповідно до журналів обліку результатів досліджень стічних вод встановлено систематичний скид недостатньо очищених стічних вод після очисних споруд з перевищенням нормативів ГДС.  

Інспекцією розраховано збитки та пред’явлені 4 претензії КП «МІСЬКВОДОКАНАЛ» СУМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ на загальну суму 1309,647 тис. грн. Матеріали передані до Окружної прокуратури м. Суми з ознаками вчинення кримінальних правопорушень для внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

Протягом січня-грудня 2024 р на території Сумської області сталися 5 аварійних ситуацій екологічного характеру: 

    1. В період 10.03.2024 року при обстеженні земельної ділянки в полосі відведення між автомобільною дорогою Суми-Київ та автозаправною станцією «Amic Energy» (АЗС № 19-03) за адресою: провулок 1-й Герасимівський 20, с. Герасимівка, Роменської ТГ, Сумської області, в ході обстеження виявлено розлив нафтопродуктів (дизельне пальне), що стався внаслідок збою в роботі технологічного обладнання і спричинив забруднення земельних ділянок. За результатами протоколу вимірювань показників складу та властивостей ґрунтів встановлено факт забруднення неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) земельних ділянок загальною площею 123м2 . Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 2,786 тис. грн. Юридичній особі АЗС «AMIC Energy» направлена претензія для добровільного відшкодування збитків. Відповідальну особу АЗС «AMIC Energy» було притягнуто до адміністративної відповідальності за статтею 52 КУпАП на 850 грн. Збитки сплачені.

2. 29.03.2024 року на «Гарячу лінію» Інспекції, надійшла інформація про аварійну ситуацію внаслідок пориву підземних мереж НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» неподалік с. Перемога, Охтирського р-н., Сумської області. Фахівцями Інспекції оперативно здійснено виїзд на місце, де проведено обстеження місця витоку. Зафіксовано ознаки забруднення земельної ділянки площею 98 м2. Відібрані проби ґрунту, які знаходяться в роботі відповідального відділу. На момент обстеження проводились заходи ліквідації аварійного розливу представниками НГВУ «Охтирканафтогаз» Лабораторними дослідженнями встановлено забруднення земельної ділянки  площею 98 м2 неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами) та хлоридами. Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 2,314 тис. грн. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 2,314 тис. грн. Збитки сплачені.

3.10.04.2024 року під час обстеження земельної ділянки на території сільської ради  Роменського району з південного боку села Великі Бубни біля полезахисної смуги, де проходять підземні мережі НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на землях сільськогосподарського призначення були виявлені розливи нафтопродуктів. Площа забрудненої земельної ділянки становить 75 м2. За результатами протоколу вимірювань показників складу та властивостей ґрунтів встановлено факт забруднення неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами). Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 1,692 тис. грн. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 1,692 тис. грн. Збитки сплачені.

4. 22.06.2024 під час проведення рейдової перевірки території з вільним доступом поблизу с. Анастасівка Андріяшівської СТГ Роменського району за 50 км від АГЛКС (Анастасівської газоліфтної компресорної станції) на землях сільськогосподарського призначення виявлено розлив нафтопродуктів. Розлив нафтопродуктів стався внаслідок розгерметизації нафтозбірного колектора, який належить ПАТ «Укрнафта» НГВУ «Охтирканафтогаз» ЦВНП-4. Розмір забрудненої ділянки 51 м2. Відібрані проби ґрунту. За результатами протоколу вимірювань показників складу та властивостей ґрунтів встановлено факт забруднення неполярними вуглеводнями (нафтопродуктами). Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 1,235 тис. грн. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 1,235 тис. грн. Збитки сплачені.

5. 28.11.2024 під час проведення рейдової перевірки території з вільним доступом на території с. Андріївка, Василівського старостинського оркугу, Андріяшівської сільської ради, Роменського району, Сумської області виявлено розлив нафтопродуктів нафтопроводу Анастасівка-Чижівка НГВУ «Охтирканфтогаз» ПАТ «УКРНАФТА», площею близько 52,5 м2. Відібрані проби ґрунту. За результатами інструментально-лабораторних досліджень в відібраних пробах ґрунту встановлено перевищення неполярних вуглеводнів (нафтопродуктів) більше ніж у 3,2 разів порівнянні з ГДК разів (протокол  вимірювань показників складу та властивостей ґрунтів від 04.12.2024 № 25-12-24). Нараховано збитки за забруднення земельних ресурсів через порушення природоохоронного законодавства на суму 217 грн. 35 коп. Пред’явлено претензію НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта» на суму 217 грн. 35 коп. Збитки не сплачені.

