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ДОВІДКА ДО ЗВІТУ
про результати здійснення державного нагляду (контролю) 
у сфері охорони навколишнього природного середовища, 
раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів 
Державною екологічною інспекцією у Сумській області

за січень-червень 2025 року

Протягом січня-червня 2025 року Інспекцією проведено перевірки 15 органів місцевого самоврядування та 688 заходів, спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень. За результатами проведених заходів складено 1094 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 1028 осіб на загальну суму штрафів 164,908 тис. грн., стягнуто штрафів з урахуванням раніше пред’явлених на суму 145,970 тис. грн. 92 протоколи про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. Відсоток стягнення штрафів становить 88,5%.

До правоохоронних органів передано 17 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 4 кримінальних провадження. За матеріалами, скерованими Інспекцією до органів прокуратури, у І півріччі 2025 р. прокуратурою заявлено 1 позов на суму 1309,647 тис. грн. 
Інспекцією направлено 9 позовів до судових органів за матеріалами правоохоронних органів в якості цивільних позивачів в рамках кримінальних проваджень на загальну суму 9 648,175 тис. грн. Подано до суду 12 позовів про тимчасову заборону (зупинення), припинення діяльності.
За екологічні збитки пред’явлено 73 претензії на загальну суму 9 948,841 тис. грн. Стягнуто 60 позовів/претензій на загальну суму 1 838,188 тис. грн. (з урахуванням раніше пред’явлених). Загальна сума розрахованих збитків становить 15 022,066 тис. грн., у т.ч. 11073,225 тис. грн. – завданих невстановленими особами.
Контроль за охороною та використанням водних ресурсів

Протягом січня-червня 2025 року проведено 20 заходів спрямованих на запобігання та виявлення адміністративних правопорушень, виявлення й усунення причин та умов, які сприяють їх вчиненню в сфері охорони та раціонального використання водних ресурсів. 
За результатами 18 проведених заходів 18 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності, накладено штрафів на суму 1,683 тис. грн., з них стягнуто 1,513 тис. грн.
Передано матеріали 1 справи до органів прокуратури для представництва інтересів держави в судах на судах на суму 1309,647 тис. грн., які заявлено як позов в інтересах Інспекції. Подано 1 позов про тимчасову заборону (зупинення), припинення діяльності.

Стягнуто збитки на суму 304 тис. грн. – претензії/позови, пред’явлені у попередні періоди. 

Реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди, заподіяної довкіллю внаслідок самовільного водокористування, при руйнуванні гідроспоруд ставків внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 10 283 727,980 тис. грн., у тому числі 8 449 579,678 тис. грн. – у 2025 році. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

Контроль за охороною атмосферного повітря

Протягом січня-червня 2025 року проведено 8 ресурсних перевірок у сфері охорони атмосферного повітря.

За результатами проведених заходів складено: у сфері охорони атмосферного повітря – 46 протоколів про адміністративні правопорушення, до адміністративної відповідальності притягнуто 46 осіб, накладено штрафів на загальну суму 3,910 тис. грн. Стягнуто штрафів на загальну суму 3,740 тис. грн.
Протягом січня-червня 2025 р. стягнуто претензій на загальну суму 402,786 тис. грн. Пред’явлено претензію на суму 2,714 тис. грн. (сплачено). Подано 11 позовів до судових органів про тимчасову заборону (зупинення), припинення експлуатації джерел викидів через відсутність дозволів на викиди. 

Реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки по факту шкоди, заподіяної довкіллю внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, при виникненні пожеж внаслідок обстрілів військами російської федерації, на загальну суму 1 231 523,904 тис. грн., у тому числі 253 033,218 тис. грн. – у 2025 році. Всі матеріали передано до правоохоронних органів для приєднання до існуючих кримінальних проваджень.

Контроль за використанням і охороною земель

За січень-червень 2025 року проведено 52 ресурсні перевірки у сфері охорони земельних ресурсів, у т.ч.  33 - у сфері охорони земель водного фонду.

За результатами проведених заходів складено 67 протоколів про адміністративні правопорушення, 67 осіб притягнуто до адміністративної відповідальності. Накладено штрафів на загальну суму 9,180 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 7,990 тис. грн., у т.ч.  у сфері охорони земель водного фонду – до адмінвідповідальності притягнуто 32 особи, накладено штрафів на загальну суму 2,975 тис. грн., що сплачені в повному обсязі. 

У звітному періоді Інспекцією реалізовувались заходи стосовно фіксації наслідків та визначення розмірів збитків, завданих довкіллю, внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, яка почалась 24.02.2022. За результатами опрацювання матеріалів було розраховано збитки, заподіяні довкіллю внаслідок засмічення земель, на загальну суму 3 885 199,517 тис. грн., у тому числі 2 050 593,022 тис. грн – у 2025 році.
Розраховані збитки у сфері охорони земельних ресурсів на загальну суму 86,353 тис. грн., у т.ч. за самовільне зайняття земельної ділянки були розраховані збитки на суму 48,587 тис. грн. (ТОВ «Пролісок») та не встановленими особами - 4,754 тис. грн.
Пред’явлено 4 претензії на загальну суму 75,451 тис. грн., стягнуто 5 претензій (позовів) на загальну суму 75,451 тис. грн., в т.ч. в добровільному порядку 26,864 тис грн, в примусовому порядку 48,587 тис. грн.  
До правоохоронних органів передано 3 матеріалів стосовно порушення законодавства у сфері охорони земельних ресурсів.

Контроль за використанням і охороною надр

 У сфері дотримання природоохоронного законодавства за використанням і охороною надр заходи не проводились.
Контроль за поводженням з відходами

Протягом січня – червня 2025 року проведено 102 ресурсних перевірки у сфері поводження з побутовими відходами. У сфері поводження з пестицидами та агрохімікатами здійснено 29 перевірок.

За результатами проведених заходів складено 218 протоколів про адміністративні правопорушення (поводження з побутовими відходами), до адміністративної відповідальності притягнуто 218 осіб на загальну суму 40,392 тис. грн., стягнуто штрафів у розмірі 37,808 тис. грн. 

Загальна сума розрахованих збитків склала 1 644,329 тис. грн. (у тому числі 1 644,329 тис. грн. – нанесених невстановленими особами). 

Пред’явлено 4 претензій на суму 1 644,329 тис. грн. – у сфері поводження з відходами. 

Найбільшого резонансу набули такі факти порушення вимог природоохоронного законодавства щодо поводження з відходами, виявлені Інспекцією протягом січня-червня 2025 р.:

- в ході планової перевірки Лебединської міської територіальної громади виявлено несанкціоноване розміщення шести локацій твердих побутових відходів та рослинних залишків. Розмір завданих державі збитків склав 804,773 тис. грн.;
- в ході планової перевірки Глухівської міської територіальної громади виявлено несанкціоноване розміщення трьох локацій твердих побутових відходів та рослинних залишків. Розмір завданих державі збитків склав 796,162 тис. грн.

Протягом січня-червня 2025 року Інспекцією проводились заходи з обстеження  території Сумської області на предмет дотримання вимог природоохоронного законодавства в частині поводження з твердими побутовими відходами, проведено 21 обстеження територій, виявлено 41 несанкціонованих сміттєзвалища побутових відходів та рослинних залишків. 
За результатами проведених заходів у сфері поводження з відходами органам місцевого самоврядування видано 21 Вимогу щодо приведення у відповідність із законодавством та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ.

Контроль за охороною та використанням рослинного світу, в т.ч. ліси

Протягом січня-червня 2025 року Інспекцією проведено 214 ресурсних перевірок у сфері охорони рослинного світу, в т. ч. 137 перевірок у сфері охорони, захисту, використання і відтворення лісів. За звітний період складено 285 протоколів про адміністративні правопорушення у сфері охорони рослинного світу, (у т.ч. 199 – у сфері охорони лісових ресурсів), з них 51 протокол про адміністративні правопорушення передано для розгляду у судові органи. До адміністративної відповідальності притягнуто 255 осіб на загальну суму 75,973 тис. грн., стягнуто штрафів на суму 61,982 тис. грн., у тому числі за порушення у сфері охорони лісів – притягнуто 199 осіб на суму штрафів 49,538 тис. грн. (стягнуто 47,107 тис. грн.). 

Загальна сума розрахованих збитків склала 7880,068 тис. грн. (у тому числі 7421,169 тис. грн. – нанесених невстановленими особами). 

Пред’явлено 46 претензій на суму 458,899 тис. грн. (у тому числі 17 на суму 380,560 тис. грн. – у сфері охорони лісів). Стягнуто 47 претензій/позовів, з урахуванням раніше пред’явлених на загальну суму 1023,015 тис. грн., (з них 21 претензію/позовів на суму 945,986 тис. грн. – ліси). 

За січень-червень 2025 року до правоохоронних органів передано 7 матеріалів стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 1 кримінальне провадження.

Найрезонансніші факти порушення вимог природоохоронного законодавства щодо охорони лісів, виявлені Інспекцією протягом січня-червня 2025 р.:

· на території Миколаївської сільської ТГ Сумського району, поблизу залізничного переїзду «Головашівка» виявлено незаконний поруб 161 дерева невстановленими особами. Розмір завданих державі збитків склав 2091,815 тис. грн.

· на території Глухівської МТГ на землях лісового фонду ДП «Глухівський агролісгосп» виявлено незаконний поруб 36 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 346,857 тис. грн.

· на території Глухівської МТГ, Семенівський старостинський округ, виявлено незаконний поруб 36 дерев, невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 1456,480 тис. грн.

· на території Роменської МТГ поблизу с. Бобрик виявлено незаконний поруб 312 дерев, невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 2875,123 тис. грн.

· незаконний поруб сироростучих дерев породи "дуб" на землях ДП «Недригайлівський лісгосп» у кварталі 17 виділ 9. Інспекцією розраховано шкоду на суму 121,275 тис. грн.

В ході обстеження території Шосткинського району виявлено самовільний поруб дерев на території Усоцького старостинського округу Ямпільської СТГ на землях ДП "Ямпільський агролісгосп". Сума шкоди, заподіяної лісу становить 2266,813 тис. грн.

Матеріали щодо всіх зазначених вище виявлених фактів незаконного порубу передано Інспекцією до правоохоронних органів для вжиття заходів реагування, внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України.

Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - червня 2025 року проведено розрахунки збитків, заподіяних лісу внаслідок незаконного порубу, на загальну суму 20275,166 тис. грн., здійснено 21 виїзд для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

За результатами проведених заходів щодо дотримання вимог природоохоронного законодавства під час заготівлі та реалізації  хвойних насаджень в період підготовки до нового 2025 року, Інспекцією складено 22 протоколи про адміністративні правопорушення, в тому числі 11 протоколів передано для розгляду у судові органи. До  адміністративної відповідальності притягнуто 11 осіб на загальну суму 4,760 тис. грн., розраховано збитки за незаконний поруб хвойних дерев на суму 9,572 тис. грн., які відшкодовано в повному обсязі. 

Контроль за охороною та використанням природно-заповідного фонду

За звітний період Інспекцією проведено 18 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання природно-заповідного фонду.

За результатами проведених заходів було складено 22 протоколи про адміністративні правопорушення, 13 з яких передано до суду. До адміністративної відповідальності притягнуто 9 осіб на загальну суму штрафів 1,904 тис. грн., стягнуто штрафів на загальну суму 1,819 тис. грн. Загальна сума розрахованих збитків склала 3647,302 тис. грн. 

За січень-червень 2025 року до правоохоронних органів передано 3 матеріали стосовно порушень природоохоронного законодавства, які містять ознаки кримінального правопорушення, за результатами розгляду яких відкрито 1 кримінальне провадження.

Найрезонансніші факти порушення вимог природоохоронного законодавства щодо охорони та використання природно-заповідного фонду, виявлені Інспекцією протягом січня-червня 2025 р.:

· на території Путивльської МТГ Зинівський старостинський округ в межах території об’єкта природно-заповідного фонду РЛП «Сеймський» виявлено незаконний поруб 62 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 2549,053 тис. грн.

· на території Путивльської МТГ Зинівський старостинський округ у кв. 116 ДП «Кролевецький лісгосп» в межах території об’єкта природно-заповідного фонду РЛП «Сеймський» виявлено незаконний поруб 14 дерев невстановленими особами. Інспекцією розраховано шкоду на суму 1098,250 тис. грн.

· поруб дерев в межах КЗ СОР "РЛП "Сеймський" у кварталі 116 ДП "Кролевецький лісгосп" біля с. Пішкове Путивльської МТГ. Інспекцією розраховано шкоду на суму 1762,477 тис. грн.

Матеріали щодо всіх вищезазначених виявлених фактів незаконного порубу передано Інспекцією до правоохоронних органів для вжиття заходів реагування, внесення відомостей до ЄРДР в порядку ст. 214 КПК України.

Крім того, Інспекцією за запитами правоохоронних органів протягом січня - червня 2025 року проведено розрахунки збитків заподіяних природно-заповідному фонду внаслідок незаконного порубу на загальну суму 8643,237 тис. грн., здійснено 6 виїздів для огляду місць порубу в рамках залучень спеціалістів в розслідуванні кримінальних проваджень.

Контроль за охороною та використанням тваринного світу,

в т.ч. браконьєрство

За січень-червень 2025 року у сфері дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо ведення мисливського господарства та полювання проведено 3 ресурсні перевірки, складено 7 протоколів про адміністративне правопорушення з них 6 передано для розгляду у судові органи. Загальна сума розрахованих збитків складає 160 256 грн.
За результатами опрацьованих запитів від правоохоронних органів Інспекцією розраховано шкоду: за незаконне добування 1 особини козулі в межах об’єкта природно-заповідного фонду на суму 272 тис. 171 грн. Пред’явлено 1 позов до суду на суму 130 000 грн. за незаконне утримання лося - тварини, занесеної до Червоної книги України.  

Контроль за охороною та використанням рибних ресурсів,

в т.ч. браконьєрство

Інспекцією постійно проводяться перевірки дотримання вимог природоохоронного законодавства щодо раціонального використання і відтворення водних живих ресурсів на територіях з вільним доступом. Протягом січня-червня 2025 р. проведено 329 ресурсних перевірок у сфері охорони та використання рибних ресурсів (у тому числі браконьєрство). Складено 410 адміністративних протоколи на суму 28 789 грн. накладено та 28 041 грн. стягнуто. Розраховано збитки на суму 1 601 043 грн. 

Також в рамках операції «Нерест» було проведено 117 заходів, викрито порушень - 170 з них 15 передано до судових органів для прийняття рішення, сума накладених адміністративних стягнень становить 12 376 грн., усі стягнуті, вилучено знарядь незаконного лову 29. 
Інструментально-лабораторний контроль

За 1 півріччя 2025 року інструментально-лабораторний контроль викидів зі стаціонарних джерел забруднення атмосферного повітря, скидів забруднюючих речовин у природні водні об’єкти підприємствами – основними водокористувачами Сумської області (далі – водокористувачі) та у створах, в яких визначається вплив скидів стічних вод водокористувачів, не проводився. 
В рамках контролю якісного та кількісного стану водних об’єктів області за звітний період було відібрано і проаналізовано 203 проби  води, в яких виконано 1845 визначень. Проконтрольовано 32 водних об’єкти, в яких відібрано 190 проб поверхневої води і виконано 1626 визначень, також відібрано 13 проб зворотної води, в яких виконано 219 визначень. 

За дорученням Держекоінспекції України в 53 пробах поверхневої води проводився контроль за вмістом розчиненого кисню в водних об´єктах області. З метою спостереження за динамікою концентрацій забруднюючих речовин, у зв’язку з надзвичайною ситуацією, що сталася в серпні 2024 року, 81 пробу води відібрано в створах річки Сейм на території Конотопського району; на виконання рішень засідання тимчасової робочої групи при Сумській ОДА з вивчення та надання пропозицій щодо вирішення питань забруднення р. Псел, р. Сумка та Косівщинського водосховища відібрано 22 проби з р. Сумка, р. Ільма, Косівщинського водосховища; 26 проб води відібрано в рамках відпрацювання звернень громадян; за зверненнями держустанов – 8 проб; в рамках проведення слідчих дій у кримінальних провадженнях - 3 проби; в рамках проведення слідчих дій за наслідками збройної агресії рф - 10 проб.

У 39 проконтрольованих пробах вод було зафіксовано перевищення гранично-допустимих концентрацій (далі ГДК) за 7 показниками, такими як азот амонійний; сухий залишок; кисень розчинений; сульфати; залізо; хімічне споживання кисню; біологічне споживання кисню.

За іншими показниками якість води у проаналізованих пробах за результатами гідрохімічних досліджень, в цілому, відповідала встановленим гранично - допустимим концентраціям, як для водойм господарсько-побутового використання (точка відбору знаходиться в межах населеного пункту) так і для водойм рибогосподарського використання (точка відбору знаходиться за межами населеного пункту).

За звітний період державний контроль за станом ґрунтів проводився на трьох об'єктах, відібрано 6 проб ґрунту. Загальна кількість визначень при проведенні планової перевірки становить 18 визначень залишкової кількості хлорорганічних пестицидів, перевищень в порівнянні з гранично-допустимою концентрацією не виявлено.

В процесі контролю стану ґрунтів в Сумській області за звітний період на 24 об’єктах відібрано 86 проб ґрунту (в рамках проведення слідчих дій у кримінальних провадженнях - 35 проб; в рамках проведення слідчих дій за наслідками збройної агресії рф - 4 проби); за зверненнями держустанов – 30 проб; зверненнями громадян – 9 проб; настання аварійної ситуації – 8 проб.

У відібраних та проаналізованих пробах ґрунтів виконано 348 визначень. 
В 14 об’єктах виявлено перевищення забруднюючих речовин в порівнянні з фоновим вмістом або ГДК за такими показниками: нафтопродукти, залізо, залишкова кількість хлорорганічних пестицидів, сульфати, фосфор (рухомі форми), хлориди, нітрати, амоній обмінний, органічні речовини (мінеральні та рослинні олії, рослинні та тваринні жири, мила, смоли, важкі вуглеводні тощо).
Перевірки органів місцевого самоврядування 

та місцевих органів виконавчої влади 

Державною екологічною інспекцією у Сумській області упродовж 
січня - червня 2025 року проведено 15 перевірок органами місцевого самоврядування, зокрема: 

4 перевірено планово - Садівська сільська рада, Березівська сільська рада, Лебединська міська рада, Глухівська міська рада, Охтирська міська рада, Хмелівська сільська рада, Недригайлівська селищна рада, Синівська сільська рада, Миколаївська селищна рада, Дубов’язівська селищна рада.

4 перевірено позапланово – Кролевецька міська рада, Вільшанська сільська рада, Липоводолинська селищна рада, Недригайлівська селищна рада, Верхньосироватська сільська рада. До перевірки Роменської міської ради інспекторів допущено не було.

За результатами проведених перевірок надано 9 вимог щодо усунення виявлених порушень, складено 188 протоколів про адміністративні правопорушення, з яких 15 передано до суду. До адміністративної відповідальності притягнуто 173 особи на суму штрафів 22,508 тис. грн. Подано 11 позовів до судових органів про тимчасову заборону (зупинення), припинення експлуатації джерел викидів через відсутність дозволів на викиди та 1 позов – про заборону експлуатації артезіанської свердловини. Пред’явлено 4 претензії на суму 1644,327 тис. грн. за засмічення земельних ділянок.
Перевірки підприємств, віднесених до Переліку 100 об’єктів, які є найбільшими забруднювачами довкілля на загальнодержавному рівні

У І півріччі 2025 року перевірки підприємств Сумської області, віднесених до «Переліку 100…» Інспекцією не проводились.
Аварійні забруднення об’єктів навколишнього природного середовища                                  

1. 26.05.2025 неподалік села Попівщина Андріяшівської сільської ради Роменського району Сумської області відбувся порив нафтозбірного колектору ГЗУ-3 кінцева точка ЦППС Анастасівка НГВУ «Охтирканафтогаз» ПАТ «Укрнафта», що призвело до забруднення земельних ресурсів нафтовмісною сумішшю, площею 2629 м2. За даним фактом відкрито кримінальне провадження №12023200470000426 від 27.05.2025 р. за ознаками кримінального правопорушення, передбаченого ч.1 ст.239 КК України. Розмір завданої шкоди становить 77 512 грн. 
Екологічна безпека на територіях, які зазнали впливу внаслідок збройної агресії проти України

Загалом від початку повномасштабного вторгнення рф в Україну, станом на 01.07.2025 р. фахівці Державної екологічної інспекції у Сумській області задокументували 827 фактів значного впливу на довкілля внаслідок збройної агресії росії проти України. Загальна сума збитків за встановленими у фактами склала 15 млрд. 350 млн. 403 тис. 029 грн.:

- за засмічення та забруднення поверхневих вод водних об’єктів – 18 розрахунків збитків на суму 10 283 727,980 тис. грн.; 

- за забруднення атмосферного повітря внаслідок неорганізованих викидів забруднюючих речовин після ворожих обстрілів – 691 розрахунок збитків на суму 1 227 947,253 тис. грн.; 

- за засмічення земельних ділянок відходами руйнації – 69 розрахунків збитків на  суму 3 838 715,200 тис. грн.

